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- RasyonelSayﬂar
' Kesir

Tanim: a, b € Z ve a = 0 olmak Uzere, % biciminde

yazilan sayilara rasyonel sayi veya kesir denir.
Rasyonel sayilar kiimesi Q ile gosterilir.

Q:{%; abeZ b;ﬁO}dlr.

Rasyonel olmayan sayilara irrasyonel sayi denir.

a—» pay. -
— —p Kesir gizgisi

b — payda

o

1. b#0igin —=0 dir.

o

<
S @
)
o

2. b=0igin tanimsizdir.

0

3. % belirsizdir.

6¢‘§RET£N Soru - 1

Asagidakilerden hangileri rasyonel sayidir?

2 1
a) — b) —— c)3
= )3 )
d) V5 e)0 f) Y10
Q(")ZI"JM:
-3—, -%, 3 ve 0 sayilar birer rasyonel sayidir.

Clnkil iki tamsayinin bolimi olarak yazilabilirler.

Fakat V5 ve 3/-10 sayilan iki tamsayinin bdlimii
seklinde yazilamadiklarindan rasyonel say: degildir.

-OgreTen Soru - 2

5
x-8

ifadesi rasyonel sayl olduguna gore, x hangi tam-
sayi deg@erini alamaz?

Cozim:

Rasyonel olan kesrin paydasi 0 olamayacadindan
x -8 # 0 yani x 8 olmaldir.

Buna gére x = 8 olamaz.

Ogreren Soru - 7

5x—20:0
x+2

olduguna gore x kagtir?

Cozim:
5x=20 4 5x-20=0 ve x+2#0
X+

= . X=4 ve X # ~2
O halde, x = 4 tiir.
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OGRETEN MiNi TEST

1. Asagidakilerden kag tanesi rasyonel sayidir?

a) 0,1 b) V3 )3 d)e
o) f ¥ 9)0 m%

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

2. 4x+2

; kesrini tanimsiz yapan x degeri igin,

x? ~2x
. - P,
yorT ifadesinin degeri kagtir?

A) -7

B) -% C) -—Z[— D)7 E)1

3. x ve y pozitif irrasyonel (rasyonel olmayan) sayi-

lardir.
Asagidakilerden kag tanesi daima dogrudur?

L 3 rasyoneldir.

iI.  x2-y*irrasyoneldir.
I, x+yirrasyoneldir.
IV. x-y rasyoneldir.

V. x-y irrasyoneldir.

A)0 B) 1 c)2 D)3 E) 4

a bir tamsay: ise asagidakilerden hangisi bir
rasyonel sayt olmayabilir?

a 2 1
A) = B C
)3 )a2+2 ) a®-5
D) 4a E) __a1

5.  x bir dogal say: olmak izere;

X4 n, X=3 . —
X-1 X -4 x“+1
2
v, X8 v, X4
x°-5 x“+3

Yukarida verilenlerden kag tanesi daima bir
rasyonel say belirtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

[ 1-C 2-B 3-B 4-E 5-C |




‘Bfreten Matematik Fasikiileri « RASYONEL ~ USLU -

am Sayih Kesir

Sifir haric bir tam sayi ve bir basit kesirle birlikte

Basit Kesir: Mutlak degerce pay! paydasindan kiigiik . yazilan kesirlere tam sayili kesir denir, .
olan kesirlere basit kesir denir. 10 : i 2,7 1
, : — a, b, ¢ € Z olmak {izere, 3§+Ta‘2g
: : i b Ca i .
Ornegin: 3.2 8 B O , ifadesinin _b’?sit kesir olmasi igin x in deger az kesri “a tam b bold ¢” geklinde isleminin sonucu kagtir?
57137 11 araligi nedir? b b a.c+b A) ?j B) 11 c) 21 D) 2 E 13
1 okunur. a—=a+-—= olur. 1 )2 ) —
= A (-164) B) [~16,4] c ¢ ¢ = 10 5 10 6
3 C) R-[-16,4] D) R—(~16,4) >
6 i desinin basit kesi N | £ Omegin: 25, 12, ~22 <
<3 [fadesinin basit kesir olmas! igin, x hangi 2 E)R-[-16,4) . megin: ez, I, =&gn E
degerleri almahdir? x T T x 2
Cozim: o - OgmerenSomu -7 _ C 19982 ~ 1995
6 . . . . Asagidaki tam sayili kesirleri bilegik kesire gevirelim. T 3 3
o ifadesi basit kesir ise, 2. x5 a) 2§_ b) ﬁ c) -3 4 isleminin sonucu kagtir?
— 5 5 5
[x+2|>6=x+2>6 v x+2<-6 %18 B A)_2_8_ B)3 C)lq D)é E) =
= x>4 v x<-8 olur. - . . L S Cozom: ° 3 °
kesrinin basit kesir olmasi igin x in alabilecegi 3 3 2.5:3 13
en biiyiik tam sayi1 degeri kagtir? a) 2§=2+§= - 5+ -
A) 10
) B) 11 C)12 D) 13 E) 14 b) 1ﬁ_1 4_15+4 9
ax 5 5 5 5 3
pozitif bir basit kesir ise x in alabilecegi ' 4 4 3.5+4 19 ' y
) €) 3—=—3+—|=~ =—— X+4+=  X—
tamsay1 degerleri kag tanedir? 5 5 5 . Z—2
o i"g'} 3. — g? Y 248
Cozom: 8 5 _ Ofreren Soru - 8 9
Pozitif basit kesirler 0 ile 1 sayilar arasinda olacagin- f;%;; X-3 — 5 s elamin :
dan Eii 21 2 igleminin sonucu nedir?
3x-8 = ifadesinin bilesik kesi ici i & £ bilegik kesrini tam sayili kesir bigiminde yazalim. = X 2x 2z
0<=5 <1 =0<3x-8<15 ;%?f arahi@ nedir? siic kesir olmast fgin x In deger 5 & A1 B)2 ©7; DT BT
= =
m 'S U . m
=8<3x<23 s A)R-[-28] B) R-(-28) Qozzfm' §
8 . 23 21_4. 1 4]
X< tir. C) [-2.8] D) (-2.8)-{3} __2(1) 4 5= 4+~5--4§ olur. =
x in alabilecedi degerler 3, 4, 5, 6, 7 olup 5 tanedir. E) [“2'8]“{3}
:f*';;f)ii'iksfm\ Soru - 9 : 4. 20114 ]
Lk S , : . : L
- . - o 3
Bilegik Kesir: Mutlak degerce payi paydasindan 20113220102 igleminin sonucu kagtir? 2012+
e e . 14
biiylik veya esit olan kesirlere bilesik kesir denir. 4. 3 6 2010+T§
Ormegin: 2, -5 5 5x+9 Cozim:
gin: =, Y =19, 1. : 3%x—5 ] s T s isleminin sonucu kagtir?
e kesri bilesik kesir ise x in alabilecegi en kiigiik 20115'20106':2011+§—2010‘"6' A) an B) 1006 C) 2014
~ Odreven Son tam say! degeri kacgtir? 13
Ltk S 1, 1564255 1 . D) 2010 E) 2013
9 1 A)-4 B)-5 C)-6 D)-7 E)-8 173 8 6 2 +
" ifadesinin bilegik kesir olmasi igin, x hangi E © @ 9 = 3.::
degerleri almahdir? g ~ OgGreren Soru - 10 £
Cozim: E ’15 7 10 ! >
5 Ve ¥ 5
9 ifadesi bilesik kesir ise, 8 5. x vy e Z' olmak lizere; ——252——-—6 isleminin sonucu kagtir? g 10111 o1 6
x4 T : 21216~ b 15 3
[x-4/<9=-9<x-4<9, x-4=20 X+3 6 2 7322 g3
=CK.= [_5,13]_ {4} kesri bilesik kesir ise, x + y nin minimum degeri 15 7 10 1 15+1l2—10 ———;— 5 isleminin sonucu kagtir?
nedir? 12 '8 12
152 56 = z g) = 152 =1bulunur. A ] Bt o2 D)1 E) 12
A1 B)3 C)4 D)6 E) 10 212-16 21+ g-16-35 St )z )7z 93 ) o5
[1-C 2C 3-E 4D 5C | _ @ [1-E 2-C 3-D 4-E 5D |




Ogreten Matématlk Fasnkdlleri o RASYONEL —USLU-K

_Rasyonel Sayilarda Genisletme ve
' Sadelegtirme

Bir kesrin pay ve paydasi, ayni say ile carpilir ya da
béllinlirse, kesrin degeri dedismez. Bir kesrin pay ve
paydasinin ayni sayi ile carpilmasina genigletme
béliinmesine de sadelegtirme denir. Bu sekilde elde
edilen kesirler, denk kesirlerdir.

% ve % iki kesir olmak {izere,

< a-d=b-cdir.

olm
alo

(Genellikle “=" isareti yerine “=" isareti kullanilir.)

. .. 2 4 -8 16
o n;__E__E—————-:‘E——-, e .
megin: ==15="20 "0’ "

Oé&reten Soru .11

. . 2 . . .
Degeri 9 olan bir kesrin pay ile paydasinin topla-

minin 70 ten biiyiik oldugu bitiniyor.
Bu toplam en az kag olabilir?

géZUM:

. .2 . 2 4 6 .
Degeri — olan kesirler, — = —=—=_.. dir. ir-
e} 5 9 18" 27 dir. Bu kesir:
lerin paylari 2 nin kati, paydalar ise 9 un katidir. Bu

durumda, pay ve paydalarin toplami da 11 in kati olur.

O halde aradifimiz say! 11 in kati olmahdir. 11 in
katlari iginde 70 ten bliyiik olan en kiiglik sayi 77 dir.

1 GUR YAYINLARI !
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Oéreven Soru - 12

Asagidakilerden hangisi 1—1% kesrine denk degil-

dir?

4 5 11 22 55

A)~ B)— C)— D= 22

) 1" ) 20 )44 )88 E)220
gf)leM:

-1—1—8- kesri sirastyla 22, 10, 5 ve 2 ile sadelestirilirse B,

C, D ve E segenekleri elde edilir.

4 . 110
ore — kesri —— gildi
Buna gbre 1 240 a denk degildir.

Bl

{ GUR YAYINLARI +

OKLUSAYILAR

OGRETEN MINi TEST

. . 5 . .
Degeri 3 olan bir kesrin pay ile paydasinin

toplami 90 dan kiigiik olduguna gére, bu tob-
lam en fazla kag olabilir?

A)87 B) 81 C)79 D)78 E)75

| . . ..
Degeri 3 olan bir kesrin paydasi iig basamakl

en kii¢iik say1 oldugunda pay ile paydasinin
toplami kagtir?

A)148 B)144 C)140 D)136 E)132

Asagidakilerden hangisi % kesrine denk
degildir?
15 6

A) — 2
) 55 ©) 22

75
D) 2> E) -‘2—2

4. x e Zolmak lizere;
x+3_2
y+5 3
egitliinde y yerine asagidakilerden hangisi
yazilirsa x bulunamaz?

A7 B)13 C)22 D)27  E)40

; ye denk olan, payi ve paydast iki basamakh
kag tane kesir vardir?
A)10 B) 11 C)12
[1-D 2-D 3-E 4-D 58 |

D) 13 E)14

__Iki Rasyonel Sayin Esitligi

% ve % rasyonel sayilar igin°- a-d=c-b capraz
carpimlarin  esitligi gergeklesiyorsa, bu rasyonel

sayilar birbirine esittir denir.

Eil-=Ewa-d=h-c
b d

Ogreren Sonu - 13

4 8
2x-5 2x+2
rasyonel sayilari egit ise x kacgtir?
Cozim:
4 8
2x—-5 2x+2

= 4(2x+2)=8(2x~-5)

= 8x+8=16x-40
= 8x =48
= x=6 bulunur.

_ OgreTen Soru .14

Degeri 2 olan kesrin payindan 2 g¢ikarilir, paydasi-

na 7 ilave edilirse, :1- e denk oluyor. Bu kesrin pay

ve paydasinin toplami kagtir?
Cozim:

.2 . W2k .
Kesir 5 e denk olduguna gbre, K bigiminde alinabi-
lir. Kesrin payindan 2 cikarlip, paydasina 7 ilave

edildiginde —3: e denk oluyorsa,

&K-2 1 o k-8=5k+7
5k+7 4
=k=5 olur.
O halde, kesir 25 =-2-'—5— =—12 bulunur.
5k 5.5 25 :

Bu kesrin pay ve paydasinin toplamt ise 10 + 25 = 35
bulunur.

Ogreren Soru - 15

. m - .
m=-n olmak iizere; — kesrinin paymna ilave
n - .

edilen ifadenin aynist paydaél}ldan gikarilinca —:‘1

kesrinin ¢garpma islemine gore tersi elde ediliyor.
Buna gore, bu ifade nedir?

Cozim:

llave ve gikarilan ifade x olsun.

m+x n 2 2
= —=> M +mX =n° - nx
n-x m

= mxX+nxX =n?-m’

= x(m+n)={n-m).(n+m)
= X =n-m bulunur.

1 GUR YAYINLARI
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6x+3

3x~-4

4x+2

2x+8
rasyonel sayilari egit ise x kagtir?

1 1 1 1
A)—— B)-= C)- -
)-z Bl O

D)5  E)2

2. Bir kesrin pay: ve paydasina 6 eklenirse kesrin

degeri %, pay ve paydasindan 3 cikarilirsa

kesrin degeri g oluyor. Ik kesrin pay ve pay-
dasinin toplami kagtir?

A)60  B)54 C)50 D)48  E)44

% e denk olan bir kesrin, payina 6 ilave edilir,

paydasindan 2 ¢ikanlirsa —z— e denk oluyor. Bu
kesrin paydas kagtir?
A) 27 B) 24 Cc)21 D) 18 E)15

4. Payi paydasindan 2 fazla olan bir kesrin payi 2

katina gikarihr ve paydasi 1 arttirilirsa kesrin
degeri g oluyor. ik kesrin payi 1 arttirilip pay-

dasi 2 katina gikarilirsa yeni sonug ne olur?

NI oBs o2 oz B

5. a=-b olmak iizere;

kesrinin pay ve paydasina ne ilave edelim ki

kesrinin toplama iglemine gore tersini elde

ol Olo

edelim?

A)% B)a-b C)b-a

ab 2ab
D) ———— E) ——
) a+b ) a+b

[1-B 2B 3-D 4-E 5-E |




_ Rasyonel Sayilarda iglemler — 1

%ecz ve %eQ igin

I §+E=a-d+c-b i g_.gza-d-c-b

b d b-d b d b-d
n a.c.ac 1\/,?_;E=i.g=§£
. bd b-d bdbe c
Islem Sirasi

Birden fazla islemin bulundugdu rasyonel sayilarda
yapilacak iglemlerde; iglem sirasi

1. Parantez i¢leri hesaplanir

2. Uslii iglemler yapilir.

3. Carpma — Bolme iglemleri yapilir.
4

Toplama — Cikarma islemleri yaptlir.

Ogreren Soru - 16

Agagidaki islemleri inceleyelim.
3.5 3 5_33 5.4 9 20 29

e Pt

a st e o e B e
) 3743 12 12 12

w
S
Y OS]
N

b)
C) o

d)

e) 4 m e e D =

Ogreven Soru - 17

3(1 3). -
=] = )
5 (4 + 2) igleminin sonucu kactir?

Ocreten Soru - 18

%—% : -§—+ 3 igleminin sonucu kagtir?

Cozim:
1

oijro

-+
w
]

|

|

|

|
-+
w

1 GUR YAYINLARI
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isleminin sonucu kagtir?

8 15
A2 B)4 C) = D) —
) ) ) 3 ) 5
5 5
2-—i+i 44—
( 9)+( +9)
9 9
4= - 24—
( +5) ( +5)
isleminin sonucu kactir?
A)2 B)3 C)4 D)5
10:5-2-2+6
8:4-2-3
igleminin sonucu kagtir?
7
A)8 B)6 C) 3 D)1
4.
2-(3+2:1)
4
2+1:ﬁ
33
isleminin sonucu kagtir?
A)-2 B) -4 Cc)-6 D)-8
2 (1 3 1 1
S22 4=l e
5 (2+8 ) (10 4)
igleminin sonucu kagtir?
1 3 4 9
A)-—— B)y-- C)-= D)-—
2 ) 5 ) 5 ) 10

[1-B 2-B 3-A 4-B 5-E |

E)8

E)6

E)

N =

E)-10

£y -2
20

E 'Rasyonel Sayilarda Iglemler —2

~ Oéreren Soru - 19

3
4.3, -
-é—+—2— isleminin sonucu kaghir?
3
Cozim
3
4,3 31,33
6 2 46 12
3
3 9
= e o —
24 2
(12)
3 108 _111_37

I e o s e 5 dir.
24 24 24 8

—+ GUR YAYINLARI ¢

~ Ogreren Soru - 20

X—-2% % = 4% +1 esitligini saglayan x degeri kagtir?

Cozim:

2

2 ::x=2-§+4-—+1
5 3

3
—24+==4=+1
XTETEER3

1 3

s @ 6

45-9+70

X =
156

106 .
=5 X = —— dir.
15

_ OGreten Soru - 21

—1——(1+-1-) —(1—-1—+-—1—) igleminin sonucu kagtir?
8 (9 10 8 9 10

Cozim:

Bu sekildeki sorularda payda esitlemeden dnce paran-
tezleri agarsak, daha kolay sonug bulabiliriz.

114 1 &+ 14 1 1 1

8 9 10 89 10 10 10
2 1.,
SN RENLAN' |

5

- _ﬁ_
\www.guryayinlari.com;
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- Oéreren Soru - 22

1+ 13 :% igleminin sonucu kagtir?
1--_-—2~1
2
Q(")ZGM:
11 11
1+1~ 3 .Z ~1+1~3.4
P 3
2 2
1 1
=1+——i=—
1223
=1-1.
=1-4=-3 bulunur.

1 GUR YAYINLARI

1.
1
3_1
273
2
isleminin sonucu kagtir?
1 1 1
A) ~— B)y-— C) -1 D) — E)2
)5 B-7 © )3 B
4. 6) (2.4 2),(2.2
Xy X y z y X
ifadesinin esiti nedir?
1 2 2 2 2 2
A) — B) = C) - D) =+= E)—
) z ) X ) y ) X z ) z
3.
1 1 1 11 1)1
—— et | e
3 45 3 5 6, 4
isleminin sonucu kagtir?
1 1 1. 1 1
—  B) — C) — D) — E) —
A 24 ) 18 ) 12 ) 6 ) 4
4, 2
2+~
3
1+ 3
2+-1—
4
isleminin sonucu kaghtir?
2 3 8 10
= - 1 D) = E) —
nNz B O )5 )7
5.
3,43
2__5_ 3 2
igleminin sonucu kagtir?
A)-10 B)-8 C)-6 D)o E)10

[1-A 2-€ 3-D 4-D 5-D|




Rasyonel Saylylarda i§lemler -3

Oé&reten Soru - 23

(a3 (5) 5
(3000

isleminin sonucu kagtir?

g()ZﬁM:

Once parantez igindeki islemleri inceleyelim.

567 13 13

456 12 _"4 _13 12 _
45 11"3_43 13 ftiir.

4586 712 12

Oreren Soru - 24

-1
21-31+(1-2)
e igleminin sonucu kagtir?
g
2 4
Cozim
5_10 (3" 5 10 2
2 3 ('E) _2 33
3Y* 1 (2F 1
('é) 4 (5) 4
15-20-4 9 s
9 36 54
=—i—il—-=§g~=—g‘g=—é—§ bulunur.
9 4 36

1 GUR YAYINLAR!

1
i

www.guryayinlari.com

Oéreren Soru - 25

16 . .
1 =2 olduguna gére x kagtir?

14—
-1
X
Cozim
16
: = 2 :~——11=7
1+ 7 {——
L [1—— X
8 4 xi> 7
1 X
X

:>x=7x—7:6x=7=>x=-g dir.

!
|

1 GUR YAYINLAR !

OGRETEN wmiNi TEST

(o))
(3B

olduguna gore, ; kesrinin esiti kagtir?

A)490 B)480 C)475 D)465  E)450

2 1 ,1.4
3ol 2
2 33 2
1 2 1 ~1
1-— 1
( 3) ( +3)
isleminin sonucu kagtir?
63 32 45 63 108
A) — B) -—— () -—= — —
)25 B -5 Doz Bl
3. X, Y, z pozitif rasyonel sayilar olmak iizere;
a.—.ﬂ, b=2 ve b= 16a
1 X
y Y
olduguna gore x sayisi kagtir?
1 1 1 1 1
A) — B) — C) — D) — —
) 2 ) 4 ) 6 ) 8 E) 16
4,
3+ 8 =4
2
-3
1+=
X
olduguna gore x kagtir?
A) -1 B) -2 C)-3 D)4 E)-5
5.

isleminin sonucu kagtir?

3 13 13 1 1
A) — B)— ©C) = — —
)5 )4 )20 D)‘IO F) 5

[ 1-D 2-D 3-B 4-B 5D |

Rasyonel Sayilarda [slemler — 4

~ Oéreten Soru - 26

1 2 3 45
e+ —— + . + — toplaminin sonucu kacgtir?
230 230 230 230
Cozim:
45.46
1 +___2__+_3_+ _13_5__1+2+3+...+45= 2
230 230 230 230 230 230
45 23 9
- =— bulunur.
230 2

‘Ogreren Soru - 27

65 terimden olugan

3 —% +3 ~%+ ...+ 3 toplaminin degeri kactir?
Cozim:

3~ % +3- 21;' +...+3 ifadesinde 3 ~% ifadesinden

64 =32 tane terim vardir.

3~1+3—1+...+3= 3~~1—).32+3
8 8 8

=383—32+3 23.4 + 3 =95 bulunur.

Ogreten Soru - 28

113 4 5 7 29 43
+ + Fontm———
2 5 25 25 2 5

29+1 29 1 43+1 43 1

—105—§9§=21—7b lunur.
5 5

1 GUR YAYINLARI !

1
i

Oéreren Soru - 29
3 56 8
olduguna gore A sayisi en kiigiik hangi pozitif tam
sayi ile garpilirsa sonug bir tam say: olur?
Cozim:
A:jmhl+;L+iﬂ:A=ﬂB£iigbj§
120
(#0) (24 () (5)
99 33
= = — i,
=A 120 40

Bu durumda %—g sayisi 40 ile carpilirsa A sayisi tam say olur.

\www.guryayinlari.com;
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OGRETEN MiNi TEST

4 12,20  8n-4
4,12,20, 84 39
TR T AT

olduguna goére n dogal sayisi nedir?

A)23 B) 27 C)31 D) 33 E)34

2. 37 terimden olusan
1 1
5——+5-—+...+5
6 6

toplaminin degeri kagtir?

A)96 B)95 C)92 D)90 E) 89

3.
11 3 4 5 7 39 55
e e p e p e T
3 4 3 4 3 4 3 4
isleminin sonucu kagtir?
1 1 41 11
A) — B) — C)—-— D)-— E)-—
)3 )9 ) ) 12 ) 3
4.
A=1+1+1+1 1
2 3 4 5 686

olduguna gére A sayisi en kiigiik hangi pozitif
tam sayt ile garpilirsa sonug bir tam sayi olur?

A)8!  B)360 C)5  D)30 E) 20

5. x,¥,zeR'vex>y>zign,

1 1
fom e
z

1
e
X 15

1
y
olduguna gore z'nin alabilecegi en biyiik tam
say1 degeri asagidakilerden hangisi olabilir?
A) 40 B) 41 C) 44 D) 45 E) 46
| 1-D 2-C 3-A 4-E 5-C |




Ogreten Matematik Fasikiilleri e RASYONEL — USLU -

_ Rasyonel Sayilarda islemler -5

O&reten Soru - 50
2 3

--—+-—-+j§- olduguna gbre
TARTEET Itk

10 5 3

7 11 13
ifadesinin A tiiriinden esiti nedir?
géZﬂM:
Gozim icin, iki ifade Ozerinde iglemler yapilarak her bir
terimin payinda, paydanin katlari elde edilmeye gali-
stimahdir.

E)-«rg-«»—?’——x olsun
7 11 13

A ifadesi 2 ile garpilip x ile toplanirsa

14 11 39
2A+X=—d—+— =
+X 7+11+13:2A+x 2+1+3

=2A+x=6
= X =6~ 2A bulunur.

OgreTen Soru - 31

_3x+2
Y =<5
ifadesinde y nin hangi degeri igin x tanimsizdir?
gbZﬁM:
llk 8nce verilen ifadeden x i gekelim:
3Ix+2
Y- = 4xy -5y =3x+2

= 4xy-3x=58y+2

= x(4y-3)=5y+2
5y+2

“ay-3

lfadenin tarimsiz (x in hesaplanmamasi) olmasi igin
paydasinin sifir olmasi gerekir.

=X

4y——3=0:>y=§~tﬁr.

Yani y yerine % yazilirsa x tanimsiz olur ve hesaplana-

maz.

~ Ogreten Soru - 32

a, b, ¢ birer pozitif tam sayidir.

g=a+—1—— isea+b+c kagtir?
15 1 b
e

Cozim:
52_
15

7 1 1
i+'{§~3+15——3+—‘-—-———-—1+§..)b
a 7 7—¢

Buna gdre,a+b+c =3+ 8 + 7 =18 bulunur.

KOKLU SAVILAR -

1 GUR YAYINLAR]
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1 GUR YAYINLARI ¢

1.
1 1 1
—t ==X
6 7 10
olduguna gore,
35 48 59
6 7 10
toplami agagidakilerden hangisine egittir?
A) 19-x B) 19+x C) 19-2x
D) 19-2x E) 19-3x
2.
6 4 1
X=—p— o
5 7 9
olduguna gore,
7 2 15
.._+__.__.
5 7 9
ifadesinin x cinsinden esiti nedir?
A) 11 -3x B)5-2x C)6-x
D)5-3x E)7 - 2x
3.
5x —~4xy -6 =6y
esitliginde, x’in hangi degeri igin y hesaplana-
maz?
2 3 6 5 4
A)—— B)-— C)= D) — E) —
) 3 ) 2 ) 5 ) 6 ) 3
4,
8 __ 1
45 4. 13
b+—
c
olduguna gore a + b + ¢ toplami kagtir?
A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
5.
1+ !
1
2+—-1—
P
X

ifadesini tammsiz yapan kag tane x degeri vardir?

A)5 B)4 C)3 D)2 E)1
| 1-A 2-D 3-B 4-E 5¢ | '

£

___ Rasyonel Sayllarda islemle

e

olduguna gore x kagtir?
Cozim:
1 1

— =4 ——
X => X 2

17 ..
= X =— tr.
4

~ Ogreren So’mi:,”,— 34

20
1+—---—2(;0
1+~

1+

sonsuz kesrinin degeri kagtir?

Cozim:
Verilen iglemin sonucuna x dersek;
1+ 20 ifadesinde igaretlenen kisim da x olur.

Buna gore bu ifade, 1+—2;(9 =X olur.

Bu denklemi gbzelim:

20 x+20
T+ =X =X
X

= x+20=x?
=x*-x-20=0
=>(x=5)-(x+4)=0
=>x=5 v Xx=-4 bulunur.

Bu bir toplama iglemi oldugundan x = -4 olamaz, bu
ifadenin sonucu 5 tir.

1 GUR YAYINLARI *

1
I

nlari.com

| 1. aeZ" olmaksartyla

a+——a—+—1—=a+1dir.
a+1
a+

a+1
a+——

2
ifadesinde b-—:(%) ise iglemin sonucu %

dir.

www.guryayi
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1 GUR YAYINLARI

" 24
2 2+ .___gé_
2+ 2‘1
igleminin sonucu kactir?
A)4 B)6 C)8 D) 10 E)12
2. )
X+=
x+—08
X+—DB =18
6
esitligini saglayan x degeri kagtir?
A)6 B)9 Cy12 D) 15 E) 18
3. i
14—
1+—2
1+ 2
2
isleminin sonucu kaghir?
A)1 B)2 c)3 D)4 E)5
4.
a- 1 = 2
a-—3
a pra—
olduguna gore a kagtir?
7 5
~ 3 D) = E) —
M4 B> 0 )3 B
5. ,
a=b+ 2 ve ata. 3
2 a
b+ —'—2‘

b+'—:‘

olduguna gére, b nin pozitif degeri kagtir?
A)1 B)2 c)3 D)4 E)5

[1-B 2D 3-B 4-D 5-A|




Rasy \'f‘n:/eI'S’ "yllarda Slralama 1

1. Paydalar Ayni ise

Paydalart esit olan pozitif rasyonel sayilardan, payi

bilyiik olan daha bily(iktir.

" . 9

Omegin; —<—
O <y o

Guneren Somi 35

2 1 7
a=%, b=_,
5

Cc=—
6 15

olduguna gore a, b ve ¢ arasindaki siralama nedir?
Cozim:

Verilen sayilarin paydalarini esitleyelim.

_2_ 12
5 30

(6)

1.5

6 30

(8)

=—7———1f4~ oldugund
1530 dundan
2)

5 12<1—i:>b

30 <30 30 <a<c bulunur.

2. Paylar Aymi Ise

Paylari esit olan pozitif rasyonel sayilardan, paydas:
kiiglik olan daha blyiiktiir.

17 17 17
Omnegin; — < —
g 10<9<8 olur.

OE';RETEN Soru r’iﬁ L

=10 ; b= =12 ve ¢ = 15

7’ 5’ 9
olduguna gore a, b ve ¢ arasindaki siralama nedir?
QﬁZﬂM:

Verilen sayilarin paylarini egitleyélim.
_10_¢60 .

"7 42
(®)

¢=—=—olduguna gore,

60 60 60
— e < —— =A< C <b

22 36 25 bulunur.
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1.
- 1_§, b= .u' c :gl
4 6
olduguna gore a, b ve ¢ arasindaki siralama
nedir?
A)b<c<a B)c<b<a C)b<a<c
D)a<b<c - E)a<c<b
2.
_10,_100 1000
A v A ¢4
olduguna gbre, x, y ve z arasindaki siralama
agagidakilerden hangisidir?
Ayz<x<y B)x<y<z Cly<x<z
D)yz<y<x E)y<z<x
3.
3 7 5
= T e (o e
13 36 26
olduguna gore, a, b ve ¢ sayilari arasinda han-
gi siralama vardir?
A)c<a<b B)b<a<c C)a<b<c
D)b<c<a E)c<b<a
4,
a—._.§ b__._.1_2 C—-—-g
7 5 8
olduguna gore, a, b ve c sayilari arasindaki
siralama agagidakilerden hangisidir?
A)b<a<c B)a<b<c C)c<b<a
D)b<c<a E)c<a<b
5.
_ 8,83 ...5
4 8 12

olduguna gére, a, b ve ¢ sayilan arasindaki
siralama aga@idakilerden hangisidir?

Alc<b<a
D)b<a<c

[1-A 2-D 3-E 4A 5C|

B)a<bh<c C)a<c<b

E)a<c<b

__Rasyonel Sayilarda Siralama - 2

3. Ondalik Metodu:
Rasyonel sayilar ondallk kesre cevrilerek siralama
yapilir.

= ..1_, b= E., c= .2.
2 4 5
sayilari arasindaki siralama nedir?
Cozim:

1 3

a=1-05 b=2-075 c=2-04
2 4 5

olduguna gore, 0,4 <0,5<0,75=> c<a<b bulunur.

| Ogmeren Soru-38

17 177 1777
10’ 100’ 1000
sayilarini kiigiikten biiyiige dogru siralayalim.
Cozim:
(LA
10
7 177
100

777 777

1000

1,7 <A77 <777 17 477 1777

=70 <100 ~1000

4, Pay ile Payda Arasindaki Fark Aynu:

Pay ile paydasi arasindaki fark ayni olan pozitif
kesirlerde, pay ve payda buyudukge basit kesrin
degeri artar, bilesik kesrin degeri ise azalir.

377 13

Negatif rasyonel sayilarda ise durum pozitif
rasyonel sayilardakinin tersidir.

NOT

- ybﬁﬁetskfébﬁu —',7!9;? V

a= __?._ b= _11 c= ._13_
10’ 14’ 16
sayilan arasindaki siralama nedir?
Cozim:
Sayilan éncelikle pozitif olarak siralayalim. rn 13
y P yalim: 101416
basit kesirlerinin paydalan ile paylari arasindaki fark
esittir. Dolayisiyla — 0 <11%<1§ dir. Egitsizligi eksi ile
7 11_ 13 ) .
arparsak, —— > —— > —-— olur. Yani, a > b > cdir.
sare 10 1416

"~ Bgreten Matematik Fasikuller s RASYONEL — USLU — KOKLU SAVILAR _
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1 GUR YAYINLARI ¢

1.
vazg, b=z, c-—-g
5 8 7
sayllari arasindaki siralama agagidakilerden
hangisidir?
A)b>a>c B)a>b>c¢ C)c>b>a
D)b>c>a E)c>a>b
2. '
199 19 1999
100’ 10’ 1000
sayilan arasindaki siralama agagidakilerden
hangisidir?
A)jb>a>c B)a>b>c¢ C)b>c>a
D)c>b>a E)c>a>b
3.
49 31 55
X= — TR — . Z =
53 35 59
sayilari arasindaki siralama agagdidakilerden
hangisidir?
A)x<y<z B)z<y<x Cly<z<x
Dyy<x<z E)yx<z<y
4,
a= _:1_8.. b= _‘iz_ = _..2_§.

TN -~ 35 16
sayilan arasindaki siralama aga@idakilerden
hangisidir?

A)a>b>c B)a>c>b C)b>c>a

D)c>b>a E)b>a>c

5.
15 115 115
X=

—_— =— Z =
TR ARETY EEEE]
sayilant arasindaki siralama agagidakilerden
hangisidir?

Cly<z<x
E)z<y<x

A)x<y<z
D)z<x<y

B)y<x<z

[1-D 2-E 3-D 4-C 5-E |




Ogreten Matematik Fasikllleri e RASYONEL =~ 8L -

Rasyonel Sayilarda Siralama — 3

~ Ogreren Soru - 40

9 -1 13

1 17" 22
sayilarini kiigiikten biiyiige dogru stralayalim.
géZUM:
Verilen sayilar paylarnt ve paydalarini esitlemeden
sayilarin pay ile paydalan arasindaki farklan esitleye-

lim.

% D Fark=2
—11—;— Fark =6
-12% Fark=9

Farklarin okeki (2, 86, 9) = 18 olduguna gore,
9 9 81

19 99 Fark =18
11 3 33
17"5—5 Fark =18
13 2 26
22‘5-*4—4 Fark =18

Basit kesirlerde farklar esit ise

26 33 81 13 11 9
g — — e <
44 51 < 99 = 22 17 < 11 bulunur.

E« pozitif basit kesir ise,

2 3
(§)>(S] >(§-) > ... dir.
L2 (2Y (2)
Omegin; —=>| = -

’ 5>(5] >(5) -
a et -
5 pozitif bilesik kesir ise,
a (aY (a) .
E< —b- < B <... tir.
« .5 (5} (5Y
Ornegin; —<| — —
? 2<(2) <(2) )

KOKLO SAYILAR

1 GUR YAYINLARI }

1

www.guryayinlari.com:

Oéreten Soru - 41

5 _6_8 _ 5z _6y _8x
’ X-y-z x‘y.z*x.y.z

=5.-2=6-y=8-xolur.
X, ¥, z € Z* oldugundan, bu esitlikte kat sayisi en kiiglik
olan sayi en biiylktir.
Buna gére, z>y > x fir.

i GUR YAYINLAR! !

i
i

[1-D 2-E 3-C 4C 5-F |

OGRETEM miNi TEST

2 5 7
X == T e T e
5 YT %79
olduguna godre x, y ve z arasindaki siralama
nedir?
A)y<x<z
D)x<y<z

B)z<y<xXx C)x<z<y

E)z<x<y

4 3, 1
7 5’ T 5

olduguna gobre x, y ve z arasindaki siralama
nedir?

A)z<y<x - Byz<x<y-
D)x<y<z

Cly<z<x
E)y<x<z

3. Asgadida verilen rasyonel sayilar arasindaki
- siralamalardan hangisi yanhstir?

17 1 1 2 3
vt el

o H‘FHJ (_.}) D) [§)<(g)<®

A

4, 4 <x<yolmak iizere,

a= 5, b= é, c=X
3 y y
olduguna gore a, b ve ¢ sayilari arasindaki
siralama nedir?
Aja<b<c
D)c<a<b

B)b<a<gc C)b<c<a

E)a<c<b

5. a, b, ¢ pozitif tam sayilar olmak Gzere,

3 7 5

a-b a-c bc

oldL_lguna gore a, b ve ¢ arasindaki siralama
nedir?

A)a<b<c
D)c<a<b

B)b<c<a Cla<c<b

E)b<a<c

Rasyonel Sayllardé’ Siralama-4

ansrm Sonu - 42

ab,c e Z* olmak Gzere

1 a b ¢ 5
e € e L e L —
3 18 18 18 9
esitsizligini saglayan a, b ve ¢ degerlerinin toplami
kactir?
GGZEIM:

lach

— — __<__
3718718718 9
® 0 0 0 @
6 .a_b_c 10 .7 b=8 c=9 dur

e o K e & e
18 18 18 18 18
Ohaldea+b+c=7+8+9=24bulunur.

Teorem: Farkl iki rasyonel arasmda en az bir rasyo-

nel say1 vardir.

- ﬁﬁnéféu Soru - 43

2 ve % sayllan arasina aralanindaki fark esit

5
olacak sekilde 3 rasyonel sayr yerlegtirilirse bu
sayilarin paylari toplami en az kag olur?

Cozim:
-2- ve -:— sayilarl arasina 3 say! yerlestirilecekse sayi-
lari 4 ile genisletmemiz gerekir.

-2—<x<y<z<i=>-§-<x<y<z<£
5 20 20
0] )
olduguna gdre
9 10

11
X =, Y=—, z=-— olmaldur.
20 20 20

Paylari toplami ise en az 9 + 10 + 11 = 30 bulunur.

— GUR YAYINLARI +—
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- Ogreren Soru - 44

1<a<b<§
4 8

siralamasinda birbirini izleyen sayilar arasindaki
farklar esittir. Buna gore a + b toplami kagtir?

Cozim:
Verilen sayilar arasindaki farki 3 e bolersek sayilarin
artig miktarini buluruz.

513
8 4_8_31_14
3 3 83 8
1 1 3
a=—t—=—
4 8 8
b=a+1:>b=-—+-1—=i=—1~dir.
8 8 2
Buna gore, a+b~§ 1.7 bulunur
8 2 8

f
&

1 GUR YAYINLAR! }
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OGRETEN MiNi TEST

1. a, b eZ olmak iizere,

1 a b 10
L e & e K

6 12 12 24

esitsizligini saglayan a ve b degerlerinin top-
lami agagidakilerden hangisidir?

A)5 B)6 c)7 D)8 E)9

' 1<a%b<c<~2-
3 3

esitligini saglayan a, b, ¢ sayilari asagidakiler-
den hangisi olabilir?

-

4 5 6 7
6 12" 12" 12
10 11 12 38 39 40

D) o e B) o o
30 30 30 60" 60° 60

N g2 38 g
6 6 g9 9 9

% ile 1 arasina paylari eﬁ kiiglik pozitif ardisik tek

sayilar olacak sekilde 3 tane rasyonel sayi yerles-
tiriliyor. Yerlestirilen bu sayilarin toplami kag-
tir?

13 11 5 9
A) — B)3 C) — D) = E) —
) )3 D3 By

1 2

3 3
sayilar arasina aralarindaki- fark esit olacak
gekilde 4 rasyonel say! yerlestirilirse bu sayila-
‘rin paylar toplami en az kag olur?

A)24 B)26 C)28 D)30  E)32

1 1
—<a<b<c<—
10 2

siralamasinda birbirini izleyen sayilar arasin-
daki farklar esittir. Buna gore a + b + ¢ toplami
kactir?

9
AT D)s 10

N
\l

6 11
A) — B) —
)5 )10

[1-C 2-C 3-C 4-D 5C|




el Sayilarda Siralama—5

Pay! ve paydasi arasindaki fark ayni olan
| pozitif kesirlerde paydasi biiyiik olan 1'e
daha yakindir. Kesir basit kesir ise biydr,
bilesik kesir ise kiigliltir.

sayilardan hangisi 1 e daha yakindir?

Cozim:
a, b ve c nin pay ve payda arasindaki fark sirasiyla 2,
1 ve 3 tir.
OKEK (2, 1, 3) = 6 oldujundan pay ve payda arasin-
daki fark 6 olacak bicimde kesirleri genigletelim.
_5_53_15

7 7-3 21

_10 _10.-6 60

“11 116 66

1 112 22

T14 142 28
Paydast biiyiik olan kesir 1 e daha yakin oldugundan

Buna gore, 1 e en yakin sayi b dir.

",z’f("')fi’-,géig‘m : Soru , 46

 Ogreten Matematik Fasikillleri o RASYONEL — USLU - KOKLU SAYILAR

i GUR YAYINLARI }

{
h

www.guryayiniari.com;

a:g’ b=1_5’ —-17

C = e
5 13 14
sayilardan hangisi 1 e daha yakindir?

g()lﬁM:

a, b ve ¢ nin pay ve payda arasindaki fark sirasiyla 4,
2, 3 tir.

OKEK (4, 2, 3) = 12 oldugundan pay ve payda arasin-
daki fark 12 olacak bigimde kesirleri genigletelim.

"E‘E-‘e?’w

Buna gore, 1 e en yakin say! b dir.

1 GUR YAYINLARI ¢

i
[

olduguna gore, a, b, c, d, e sayilarindan hangi-
si 1 e daha yakindir?

A)a B)b C)c .D)d E)e

1, 2 3
a=— b=2,c=2
47375

olduguna gore, agagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A)a<b<c<1
C)b<c<a<1

B)a<c<b<1
D)b<a<c<1
E)c<a<b<1

5 6
ga=— b=—, Cc=
2 5

NN

olduguna gore, agagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A)1<a<c<b
C)i<c<a<b

B)1<b<a<c
D)1<c<b<a
E)1<b<c<a

a=§, b=i,
7 5

c~__-§., d=
4

o

olduguna gore, agagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A)a<b<1<d<c B)b<a<1<d<ec
C)b<a<1<c<d D)a<b<1<c<d
E)a<b<c<d<1

olduguna gore, asagidakilerden hangisi 1 e
daha yakindir?

Aa B)b C)c D) d E)e
[1-C 2-B 3-B 4D 5-A |

ifade edilen sayilara ondalik sayilar denir.
Bir ondalik sayinin virgiilden énceki kismina tam
kismi, virgiilden sonraki kismina kesir kismi denir.

e

Asagidaki bazi rasyonel sayilarin ondahk agilimlar
yazilmistir. inceleyiniz.

a) 2 =0,2
10

b) -—~—_0 04
100
c) 3-9—-0 29
100
513

d) 22 __0,0513
10000

e) ——=249

) 2-"_-04

=4,235
9) 0

hy 2-—2-012

O&reren Soru - 48

Asadidaki ondalik agilimu verilen rasyonel sayilar
bulunmU§tur Inceleyiniz.

3
=3 b) 0,03 =——
2 09 10 ’o 100
147 384
= e d 84 = ——o
¢) 1,47 = 100 } 0.3 500
151 12345
= 5=-—-————-
e) 15,1= 10 f) 123,4 1650
~ O&neren Soru - 49
(0,84-0,6)+(0,7+0,2)-3
isleminin sonucu kagtir?
Cozim:
0,84 0,7 0,9
- 0,6 + 0,2 x 3
0,24 0,9 : 27
(0,84—0,6)+(0,7+0,2).3=0,24+(0,9).3
=0,24+27
=2,94 bulunur.
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OGRETEN MiNi TEST

1.
0,06.(2,9-0,8+0,9)
igleminin sonucu kagtir?
A)0,42 B)0,48 C€)0,036 D)0,064 E)0,32
2. ’
2.(0,05+0,1)—3.(0,1—0,01)
isleminin sonucu kagtir?
A)0,06 B)0,05 C)0,04 D)0,03 E)O0,02
0,2—-4.(0,2).(0,3)+0,01
igleminin sonucu kagtir?
A) 0,01 B) 0,03 C)0,05
D})-0,02 E)-0,03
4,
x+0,263+y-0,119
toplami bir tam say! ise x + y toplami agagida-
kilerden hangisi olabilir?
A) 3,824 B) 2,756 C) 6,296
D) 1,676 E) 4,856
5.

. 1
a pozitif ondalik say! olmak {izere 5a *EBE tam
sayi ise, a'nin virgiilden sonraki kismi nedir?

A)199 B)200 C)449 D)500 E)995

(1B 2-D 3-FE 4-E 5-A|




Ondalik Sayilar-2

Ofneren Som 50

0,6- 0006 8

0,03 0002 0,4

isleminin sonucu kagtir?
QOZI]M:
0,6 +0006 8 60 6 80

003 0002 04 3 2 4

(100) (t000)  (0)

=20+3-20
=3 bulunur.

fb&naiéﬁ Soru - 51

0,002 + 0,0004 0,05
0,02 0,004 0,5

isleminin sonucu kagtir?
Cozim:
0,002 N 0,0004 0,05 2 4 5

002 0004 05 20 40 50
(1000) (10000) (100)
L
“10710 10
1

=—=0,1 bulunur.
10

~ Ogreren Soru - 52

X,yz sayisi XY,z

0,xy 0,0xy

sayisinin kag katidir?
Cozim:

XYz _ . Xz
0,xy 0,0xy Xy, Z

N
xyz00

bulunur.
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Ogreren Soru - 53 -

0,05(2x-4)+0,6-x=5,4

denklemini saglayan x degeri kagtir?
Cozim:
Denklemde her iki tarafi 100 ile garpalim.
5(2x—4)+60x =540
10x-20+60x =540

70x =560

x=8 bulunur.

1 GUR YAYINLARI }
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04 008 3

0,02 0,04 05

igleminin sonucu kagtir?

A)15  B)18 C)20 D)25 E)28

igleminin sonucu kagtir?

A) L B)% C)% D)

[, 7 PN
-
w

ab [ O,abc
SaYISl

b,c 0,bc

sayisinin kag katidir?

1 1
A)100 B)10 C)1 D)-— E)-——
) ) ) ) 7o ) 556

0,04(3x-6)+0,02.x~0,3 =0,16
denklemini saglayan x degeri kacgtir?
A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

0,016 ondalik sayisinin en az kag kati bir tam
say! olabilir?

A)50  B)100 C)125 D)250 E)500

[1-£ 2D 3-B 4-B 5-C |

X = 0 ve x bir rakam olmak Uzere;

0,000...0x = x-10™" | dir.

n tana

x000...00 =x-10"| dir.

ntane

66!{515& ’Son'J'— 54 -

Asadidaki islemleri inceleyelim.

1. 0,003=3-10"

2. 0,000027 =27-10°°

3. 790000000 =79-10’

4. (0,0003) =(3-10%)" =32.10%* =9.10°

=(2.10*3)3-(5-10-2)2
=8-10"*.25-107
=200-10""

=2.10™

0,000016 _16-10°°

5. (0,002)°-(0,05)

= =4.10% =4.1072
8 50004  4-107
2
; (0,00081)2 _(8140‘5) (34 10“5)
" (00027)  (27-10% (@107
38 10_10 89 ~10+12
o JeT=n =3%29.10
=3".10%
3,6-10°+14.10° 36-107-10° +14.10°°
8. 25.10° 25107
_36- 10° +14-107°
25.10°°
_(36+14)- 107
25.10°°
_50_,
25

O&reren Soru . 55'- .

(0,24)° —(0,16)°

igleminin sonucu kactir?

Cozim:

Iki kare farkini uygulayahm.

(0,24 -(0,16)°  =(0,24-0,16)-(0,24+0,16)
=(0,08)- (0.4)
=8-102.4.10"
=32-10"° bulunur.
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RETEN MiNi TEST

0,6 + 0,06 + 0,006 +0,0006
0,2+0,02+0,002+0,0002

isleminin sonucu kagtir?
A)0,3 B) 0,1 C)1 D)3 E)6

0,05 44,44
0,005 11

igleminin sonucu kagtir?
A)404 B)4,04 C)404 D)40,04 E)4040

(0,2)°-(0,05)°
125.10°

sayist a-10° seklinde gosterilirse a-n esiti
kagtir?

A)-8 B) 4 c)o D)4 E)8

6-10°+10-10°
4.107°
isleminin sonucu kagtir?
A) 80 B) 60 C)40 D) 24 E) 20

(0,65)* —(0,15)°
igleminin sonucu kagtir?

A)0,04 B) 0,02 C)0.2
D) 0,4 E)0,1

[1-D 2-C 3-C 4-C 5D |




Ogreten Matematik Fasikiilleri s RASYONEL — USLU — KOKLU SAYILAR

__ Devirli Ondalik Sayilar—1

Tamim: Bir rasyonel sayinin. ondalik agilimi ifade
edilirken, ondalik kisimdaki rakamlar belli bir basa-
maktan sonra tekrarlaniyorsa bu sayiya devirli onda-
lik say1 denir ve devreden sayilarin (izerine (-) gizile-
rek gdsterilir.

1. Asagidakilerden kag tanesi yanhstir?
. 0,99..=1

Il 0,900900900...=190
111

Itl. 0,222...+0,88...=1

Otreren Soru - 56

1=0,333...=o,§
19 —
—=0,1919...=0,19
99
1—3=o,144...=0,12
90

137

-~ =0,13838...=0,138
990

OéGreren Soru - 57

Asagidaki ondalik agilimlan verilen rasyonel sayi-
lart bulalim.

a) 4,2 b) 3,14 c) 5,27
Cozim:

a) x=4,2=4,222... olsun.

Her iki tarafi 10 ile carparsak 10-x =42,22... olur.

Bu iki esitligi taraf tarafa gikarirsak,

10-x=42,22...
- x= 422..

9x=38,00.. = x =%8— bulunur.

b) x=3,14=3,1414... olsun.
Her iki tarafi 100 ile carparsak 100-x =314,14... olur.

Bu iki esitligi taraf tarafa gikarirsak,

100-x=314,14...
- x= 314...

99x = 311,00.. = X =%1§1- bulunur.

¢) x=5,27=5,2777... olsun.

Esitligin her iki tarafini 6nce 100 ile sonra da 10 ile
carpalim ve elde edilen esitlikleri taraf tarafa ¢ikaralim.

100x =527,777...
~  10x= 52,777...

90x =475,00... :>x=f'—g7—05- bulunur.

z V. 0,200...= >
< 10
é V. 0,311...+0,599...= 0,9
g A1 B)2 C)3 D)4 E)5
x
]
o
2.

0,4 +0,04 + 0,004 +0,0004 + 0,00004 +...
yukaridaki sisteme gére, sonsuza giden top-
lamin sonucu kagtir?

A1 B)0,8 C)04 D)044 E)04
I ‘a, b € Z olmak lizere
£
3 0,02-2=0,032-b
:'2 olduguna gore, a + b nin en kitgiik degeri kagtir?
=
% A) 33 B) 30 C)28 D) 27 E) 25
2
4. _ _
0,34 +165
0,13+125+2,61

igleminin sonucu kagtir?

A)1 B)—;— C)2 D)% E)%

a poazitif bir ondalik sayi ve

1-0,6

3
1 —
" 05

a+

i GUR YAYINLAR]I ¢
o

isleminin sonucu bir tamsayidir.

Buna gére, a sayisinin virgiilden sonraki kismi
nedir?

A)..83 B)..85 C)..8 D)..6B E)..52

[1-B 2-E 3-D 4-B 5-C |

Devirli Ondalik Sayllar—-2 |

Devirli ondalik acihmlan rasyonel sayiya,

agadidaki bicimde gevirebiliriz.

> Saymin tamamindan devretmeyen
basamakiardaki rakamiarin olustur-

dugu sayi gikarilir ve paya yazilir.
> Paydaya da virgiilden sonraki kisimdaki
devreden rakam sayis! kadar 9, devret-

SR ST VAt T i - G

1 GUR YAYINLARI ¥

meyen rakam sayist kadar 0 (stfir) yazilir.
» 9devredenler 6m‘jnde_ki basamadgi 1 artirir,
09=1 39=4 049=05 gibi
 Ogreven Soru - 78
- 13-1 12
0.83="5 "0
= 475-4 471
2. 478="55" =39
— 712671 7055
8 T6=—og "m0
— 8331-83 8248
4 BI=— "5
— 374-3 371
5. 0,374--55—36—_990
- ox-xx _111x-11x _100x
6. XX,X= 5= 5 <
0X= x0x—x0 _101x-10x _ 91x
7. x0,x= 5 - 5 5

1
{

~ Ogreren Soru - 59

0,15+2,18 isleminin sonucu kagtir?

3,45-1,21

Cozim:

_ 151 218-21 144197
0,15+218 9o 90 __ 90
3,13_1,§i~345—3__121~1 342-120

99 99 99

11
211 98" _2321

030 222 2220

www.guryayinlari.com
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- Ogreren Soru - 60

a ve b devirli (periyodik) ondalik sayilar olmak iizere,
a =0,7§ ve b=0,§§ ise -1a-+% toplami kagtir?
(;()Zf}M:

o 75
=075 =>a=—
a =a=gg

— 25
b= 0,25=>b=——g9

1,0 1,.1.9.9
a'b 75 25 75 25
99 99 ©

396 132,

1 GUR YAYINLARI F—

OGRETEN MiNi TEST

Asagidakilerden kag tanesi dogrudur?
. 08+0,4=12

il. 08-04=04

. 0,8-0,4=0,32

IV. 0,8:0,4=0,2

V. 0,8-2=017

A)O B)1 C)2 D)3 E)4

30,4 =26,2-X

olduguna gbre, x kaghir?

101 114 126 137 143
101 s 2 py2l B —
A 80 B) 109 © 107 ) 118 ) 111
O,ﬁ+05§+0,65
0,32 -0,15-0,02

isleminin sonucu kagtir?

360 180 160 80 70
180 ) 160 80 ) 7O
Nig B 97 P57 B4
a. 05
0,6 A
03

0,6+—T‘

sonsuza giden ifadenin egiti kagtir?

8 9 10 10
° = — D)1 E) —
Ny B O ) )3

5. x,yvez rakam olmak {izere;

gz 197
YZ = 45

olduguna gbre, z kagtir?
A)9 B)8 C)7 D) 4 E)3
[1-B 2D 3-A 4D 5C |




L ;;pe,virliyb‘n’d;,aihk,‘Say:‘l;larw’;__:g,",,‘;:"”",,”r -

, OE‘;RETEN Sonu . 61

x ve y birer rakam olmak iizere,

v -

—XLE——X’-_!. ifadesinin egiti kagtir?

V:X+X,y

GﬁZﬂM:

o X=X Wy-y 11x—x+11y~y

XXty.y__ 9 9 _ 9 g .

VX +XY yx—y+xy—x 10y+x~y+10x+y—x
9 9 9 9

__ 10x+10y “10x+10y_1
9y +x+9x+y 10x+10y

bulunur.

Oéreren Sonu - 62

b =
a ve b aralarinda asal sayilardir. a+§=5,6 ise,

a + b toplaminin en kiigiik dederi kagtir?

gﬁZﬁM:
a+9=5’§:>9a+b=56——5
9 9 9
=9%a+b="51
+ 4
= 1 42 - aralannda asal
= 2 33 — aralarinda asal
= 3 24 - aralannda asal degil
= 4 15 - aralarinda asal
=5 6 - aralannda asal
O halde a + b toplaminin en kiigiik degeri 5 + 6 = 11
bulunur.
OGreten Soru - 63
M isleminin sonucu kagtir?
3,2+7,345,3 eirs
Cozim:

Devreden kisim 9 veya daha kiigiik ise sayinin tam
kismi ile devirli kisimlari kendi aralarinda siniflandirila-
54+33+71 158
———— = —== ] bulunur.

rak toplanabilir. A
32+73+53 158

ﬁi‘;nstsﬁ Soru - 64

x sifirdan farkli bir rakam olmak sartiyla

0,X +0,0x +0,00X +... =-§ olduguna gére, x
kagtir? ‘

Cozim:

0,§+0,0§+0,00§+... =-7—0-:3(- X 2 70

+ =
819 90 900 B

x( 1 1 70
R B e e W EEa
9\ 10 100 81

1 GUR YAYINLARI *

1+o,1+o,01+o,oo1+...=1,1111...:1,%:119’—2%
. x 10 70

oldugundan —,— = — = A
o] 39 81::»x 7 bulunur
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OGRETEN MiNi TEST

1. o
a,b+b,a
ab+ba )
isleminin sonucu kagtir?
8 100 10 10 10
A) — B)y— C)— D)— E) —
)99 )99 )99 -)11 )9
2. -
X,X+Y,y+z2z
XY +VY,Z+2,X
igleminin sonucu kactir?
1 1 9 9
A1 B) — C)— D)— E) —
) )10 )100 )10‘ ?100
3.  xvey rakam olmak {izere,

olduguna gére xy iki basamakli sayinin en
bilyiik degeri nedir?

A)32 B)64 -C)69 D)80 E)9

4. aveb aralarinda asal sayilardr.

a+E=2,§
3

olduguna gore, a + b toplaminin en kiigiik
degeri kacgtir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

10,5+125+14,5+...+ 44,5
toplaminin sonucu kagtir?

A)386 B)396 C)400

D) 486
[1-C2A3E4ASE]|

E) 496

Devirli Ondalik Sayilar—4

 O4reTen Soru - 65

a= 4,1_23

b=5,14
a + b toplaminda kag basamak devreder?
Gozim:
a=4,125= a=4,125125125...

b=514 = b=57141414141...
+
a+b=9,266539266...

O halde, a+b=9,266539 bulunur.
Devreden sayi 266539 oldugundan 6 basamak devreder.

O&neTen Soru - 66

X= 4,515
y= 4,512
z= 4,5E
sayilarinin dogru siralanigi nedir?
Cozim:
x=4,512= x=4,51
y=4,5R2= y=451
2=4,512= z=4,51

farkhi
O halde dogru siralama, x > y > z bulunur.

Ogreten Soru - 67

6,137 - 3,412
farkinin esiti nedir?
Cozim: o
Sayilar normal ondalikli sayi gibi yazip birbirinden
cikartirsak.

6,137 = 6,1373737...
3,412 =~ 3,4122222...
2,7251515

= 2,7257 bulunur.

_Ogreren Soru - 68

x=04, y=021 2=32 )

. - ‘9
olduguna gére, x, y ve z arasindaki siralama aga-
gidakilerden hangisidir?

Cozim:

4 36
X=0,4=>X~':1’6—'-96‘

Buna gobre §9>§§>19—=> z>x>y bulunur.

90 90 90

x =5,3124
y=2,§§

olduguna gbre x + y sayisinin ka¢ basamag
devreder?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

1t GUR YAYINLARI

N

x=0,247, y=0,247, z=0,247

olduguna gére X, y, z arasindaki siralama na-
sildir?

A)yx<y<z
D)yz<x<y

B)z<y<Xx Clx<z<y

E)y<z<x

.
i
L

b=0,887,
d=0,878

a=0,878,
c= 0,57—6,

yukarida verilen a, b, ¢, d sayilarinin dogru

siralanigi agagidakilerden hangisidir?

A)b<d<a<c B)c<a<d<b C)c<d<ac<b
D)b<a<d<c E)a<c<d<b

{www.guryayinlari.com

6,258 — 2,465
farkinin esiti agagidakilerden hangisidir?
C) 3,79203
E) 3,79203

A) 4,724 B) 3,7930

D) 3,7930

1 GUR YAYINLARI |

x=0,2, y=0,1Z, z:i
9
olduguna gére x, y, z arasindaki siralama aga-
didakilerden hangisidir?

Ayx>y>z
D)yz>x>y

[1-B 2D 3B 4D 5D |

B)y>x>z Cly>z>x

E)yz>y>x




1.
2| 1 + 1
5 3 3
1-= =
5 5
isleminin sonucu kagtir?
5 7
A)1 B) = -
) )7 O3
2.
3
6 .5 ' 1
-3 6 |30

5

igleminin sonucu kagtir?

A)454 B)448 C)360

HBRas
6

isleminin sonucu kagtir?

A)-2 B)-1 C)0

5 6.3). 1
(8 5.20).59+§

isleminin sonucu kagtir?

-1 B-1 oo

1) oo
1 GUR YAYINLARI ¢

1
b

www.guryayinlari.com
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5.
2- 3 3
1+ 3
-
4
igleminin sonucu kagtir?
9 9 5
A)2 B) = C) — -
) 7 ) 14 D) 7 E)1
6.
2+1
1+ 2
3
2+ L
3+1
2
isleminin sonucu kagtir?
51 50 49 77 80
A)— B)y-— C)— — —
60 ) 41 ) 39 D) 96 E) 101
7.
4.14
10°2°5
isleminin sonucu kagtir?
16 17 18 19
A)1 B) — C)— — e
)25 )23 D) 49 E) 20
8.
2
5 2
8 5
8

igleminin sonucu kactir?

1 1 1
A) —— B) - - 1 1
)25 B 9% Dz B4

> 2 1
35 4
4 412 _(1_3’».)
6 ,2 5
2—-3—
9 3
isleminin sonucu kagtir?
19 11 17 15 12
=2 BY— C)~=— D)-— E)-—¢
A)SO )60 )50 )41 )43
10. X bir dogal sayidur.
1= n, X=2 m, X2
X+2 x%-9 x% -1
2
V. x+5 V. x2+2
X2 -6 x“+4
Yukanidaki verilenlerden kag tanesi daima bir
rasyonel sayi belirtir?
A1 B)2 C)3 D)4 E)5
11.
A (A (1,11
4 \4 6 4 6 12
isleminin sonucu kagtir?
1 1 2 1 1
A)—— B)y-— C)=— D) — E) —
)-3 Bl-g O3 Dz Bg
12.

(2]
-3 ||-2.2
2--3_ 2

a1
3

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A3  B)-1 C)-13 D)1 E)’T1§

Ogreten Matematik Fasikiilleri e RASYONEL SAYILAR
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13.
T PO T A
2 3 4 20
garpiminin sonucu kagtir?
A) 0,1 B)0,09 C)0,08 D)0,07 E)O,05

14. a, b, ¢ sifirdan farkli tamsayilardir.
La2+b2+c? Il (@-bf+c* Wa+b+c
IV.a-b+c V. (a~b)5—c2

Yukandakilerden kag¢ tanesinin degeri sifir
olamaz?

A)5 B) 4 c)3 D)2 E) 1

15. » P

‘1——————1 D1+

1—— 1+ —
3

isleminin sonucu kagtir?

A) -1 B) -2 C) ~~52- D) ——;— E) —121

16.
066 03+003

0006 019-008

isleminin sonucu kagtir?
A)110 B)107 C)104 D)101 E) 97

[hB 2B 3)B_4C 5D 6D T7)B

)B _10)C _11)B_12)A 13)E 14)D 15)D 16)B |




041
olduguna gére, x kagtir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

x=0,7+0,07 + 0,007 +...
2 2 2

Y= b e e
102 10%  10*
igin x+y toplaminin degeri kagtir?

3

17
A) —  B) =
)10 )10

C)g- D) 1 E)%

isleminin sonucu kagtir?

2 3
Al-z B-z 04 D2 E-1

3.4,3 4, 3
ﬂ 5 g T +-4—

3
4
61tane

toplami kagtir?

A)~§~ B)—% C)—% D).g_ E)

|~
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132 175 51

012 025 17

isleminin sonucu kagtir?

A1 B)2 C)3 - D)4 E)5

X ve y sifirdan farkh birer rakamdir.

olduguna gére, Anin B cinsinden esiti aga-
Gidakilerden hangisidir?

A)

©olw

B 3B 5B 2B
B) — =
) 10 ©) 5

52 502 5002

olduguna gore, 102 9,02 + 8,002

52 5,02 5,002
nin x tiirlinden degeri agagidakilerden han-
gisidir?

A)x-2 B)x-1 C)x+1 D)1-x E)2-x

ifadesi-

0,002.x+04 2
0,009.x+0,06 5

olduguna gore, x kagtir?
A)145 B)165 C)215 D)235 E)241,5

0,000066 -+ 0,0066 + 0,66
0,000022

igleminin sonucu kagtir?
A)333 B)30303 C)3033 D)30330 E)666

01-4.(0,).(0,2)- 001
004

isleminin sonucu kagtir?
A)0,05 B)0,04 C)025 D)0.2 E)1

Ogreten Matematik Fasikiilleri o

RASYONEL SAYILAR

13.
1,10 8
IREREFIEEN
24 30 33
11 12 13
igleminin sonucu kactir?
1 1 1 1 1
—— -—— C)-— D)= E) —
M-z B-; O-g D5 B
fid
<
—d
=z
<
>
ha
P
)

14. x,y € Z olmak lizere;

04 003 x

004 001 vy
olduguna gore, x +y toplami agagidakiler-

den hangisi olamaz?
A)12 B) 22 C)24 D) 28 E)32

=
g
Q;
=
A
£
g
=
11. 9 o
33.10%+22.107 g
-7 -9 2 1s.
014.107" +36.10 _?_§_+_7__+.§__ . +1
isleminin sonucu kagtir? 180 150 75 225 4
A)5 B)4 C)3 D)2 E)1 isleminin sonucu nedir?
1 1 1 2
— — C) — D) = E)1
mMs By O5 D3 B
z
12. a negatif tamsay: olmak (izere; 2
> 16.
< -1
3 55 +5=9 E ( 506 301 J
a- 5 203 " 502
-3 3 27798 25
olduguna gore, b agagidakilerden hangisi isleminin sonucu kagtir?
olabilir? A) 2 B) i C)-15 D)15 E)1
A)-10 B)-14 C)-17 D)-19 E)-20 15 25

]1)A 2JE 3)A 4)A 5A 6E T7)C 8D

9)B 10)C 11)D 12)E 13)C 14)B 15)C 16)@




i

T —
i
 S—a—
e
e |
 a—
e
 —a—
—
 S——
e
—

igleminin sonucu kagtir?
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A) -27 B)-25 C)-16 D)-12 E)-10
2.
2000 + 4001
2000
1+——1-—
2000
isleminin sonucu kagtir?
A)1 B) 11 C)201 D)2000 E)2001
5 I:n sayisl m sayisinin kag katidir?
5 VISt o5 SW ¢ )
A25 B)5 C1 D — E——
25 125
4,

Asagidakilerden hangisi 0,32 ile 0,4 sayilari
arasinda degildir?

7 7 2
C)— D)=
) )5

1
A) — B) —
)3 )15 18

E) 7
45

0,0008 + 0,008 + 0,08 + 0,8
0,4 + 0,04 + 0,004 + 0,0004
igleminin sonucu kagtir?
A)80  B)40 C)20 D)10
a,bc = 146
45

olduguna gére a+b + ¢ kagtir?

A)5 B)6 C)8 D)9

0064.10°%-28.1077
0,0008.107% +04.1077

igleminin sonucu kagtir?

A)5 B)3 c)1 D)—;-

0,0064.0,0021.12,5.0,035
125.0,0032.0,0007 .0,05

isleminin sonucu kagtir?
A)04 B)42 C)1,5 D)21

E)2

E) 11

1
E) —
)2

E) 0,15

Ogreten Matematik Fa

sikiilleri o RASYONEL SAYILAR

13. —
x=2,31
45
2-X).—=
28.|05- L (2-%)-55=Y
05~ 05— L olduguna goére y kagtir?
- 08 1 1 1 1 1
A) -— B) - C)»—E D)-2- E)z
igleminin sonucu kagtir? 6 4
A)-15 B)-10 C)-8 D)-5 E)5 |
[i4
<
ot
4
z
>-
x
D
]
10. 6 14. b .
3+ 3 =5 a- - b
4- 7 - b
2+ — :
X
olduguna gére, x kagtr? sonsuza giden ifadesinde ¢ =5 olduguna
A) -2 B) -1 C)o D)1 E)2 gore, b nin a cinsinden degeri nedir?
a—-25
A)5a -4 B) 5a~ 25 C) 5
= 3a-5
£ - E
g D)2a-5 ) 5
&
E
=
2
3
1. « 2|
1+ 2 it}
1- X |
2 .
X 15. x ve y sifirdan farkh rakamlar ise,
isleminin sonucu kactir? o +2(_9§ X xyOxy
- - 3+X -X X
NE o plX g e x Xy
4 2 isleminin sonucu kagtir?
A)111  B)1111 C)1213 D) 13N E) 1313
1
&
<
e
=
12. >
5+ 9 = 8 g
2- X 5
2= 2 16 :
X ; _ o
2-7 0,X +0,yX =14
olduguna gére, x kagtir? esitliginde x+y toplami kagtir?
A4 B-3 ¢C-1 D)2 E)3 A)14 B)13  C)11 D)9 E)7
[hB 2D 3D 4B 5E 6D 7)B 8B 9B 10D 1MC 12)B__13)C_14)B 15)C 16)B |




R
0,25

isleminin sonucu bir tamsayidir. X sayisinin
virgiilden sonraki kismi nedir?

A)..,9 B)..,8 C)..79 D)..

2. x<0 olmak (izere;

=X
10°
_ X
107
X
107
olduguna gore, agagidakilerden hangisi dog-
rudur? _
Ala>b>c B)a>c>b C)b>c>a
D)b>a>c E)c>b>a
3. ‘
10 100 1000
X @ | Y S Z e
3 33 333
olduguna gore, agagidakilerden hangisi dog-
rudur?
A) x<y<z B) z<y<x C)y<x<z
D) y<z<x E) x<z<y
_jo1 205 508
201 © 305 ' 7 608

olduguna gore, agagidakilerden hangisi dog-
rudur?

Aya>b>c B)b>c>a C)c>a>b

D)ec>b>a E)a>c>b

87 E)..82
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oldu@una gére, agagidakilerden hangisi dog-
rudur?

Ay a<c<b B) a<b<c C) c<b<a
D) b<c<a E) c<axb
-1<x <0 olmak {izere,
azg, b-yﬁ c=j§-
X X X

olduguna gére, agagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A) c<a<b B) b<c<a C)b<a<c

D) c<b<a E) a<b<c

(304304 2)- (o)

igleminin sonucu agagidakilerden hangisine
egittir?

1 n+1 3n+1
A) — B) — C
)Sn ) 3 ) 3
D) 3n-2 E) 4n+1
0,065
+_._._.
05

toplami bir tamsayidir. x sayisi, agagidakiler-
den hangisi olabilir?
A)4,89 B)5,69

C)6,87 D)7,80 E)0,77

9. A ve B sifir olmayan rakamiar,

0,008 AAB 00A

000A "AAB" 0B

garpimi kaghir?

Ogreten Matematik Fasikiilleri o RASYONEL SAYILAR

13.
2 x-3 M
O e
5 15 20
esitsizligini saglayan kag tane x tamsayisi
vardir?

E 1 A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
A)100 B)10 C)5 D)1 )m
EE
<
d
Z
z
>
o
£
10. y_03 ; y=09 olduguna gére, T
s 2
[3x +2y} 14,
Y + . ‘é:]a < X< 'Z
ifadesinin esiti nedir?
20 49 1 olduguna gore, pay! tamsayi ve paydasi 6
A) g‘z’ B) 29 C) 38 D) 5 E)2 olan kag farkll x tamsayis! yazilabilir?
| A)2 ~ B)3 C)4 D)5 E)13
_E_Z
Q
2
3
=
g
11 £
L34 2, J
579 7 %

Iduguna gore §+§—§- ifadesinin A cin- 15. _ - . -
eaaguna gore. 5 9 7 0,x5 devirli ondalik say! ) kesrine esit ise,
sinden esiti nedir? 2

3.4 A x aga@idakilerden hangisidir? '
AY4A B)—— C)_’- D)5-A B AS B6 C5 D4 B2
4
2
12. _ -
1 . 1+123 <
3 1 hg
X183 123- 123 :8 °. b ile ¢ aralarinda asal olmak Gzere, 10,45 on-
dallkll sayisinin tamsayih kesir bigiminde yazilil
|e1§itligip;ifgglayan x degeri asagidakilerden a—— olduguna gére, a+b+c toplam {kagtir?
angisidir? toplami
A)12 B)32 C)123 D)1 E) 23 A)125 B)117 C)e8 D)3  E)23
|1)B 2B 3)B 4D 5B 6D 73C__8C 9D 100A 11)B 12)D 13YA 14 A 15 C 16)_D_l




A

x ve y aralarinda asal sayilardr.

y —
X+==46
6

olduguna gére, x +y toplammin en kiigiik
degeri kagtir?

A)8 B)13 C)16 D) 25 E)28

2. x ve y pozitif tamsayilardir.
X
—+2y=11
6 y
olduguna gore, x in alabilecegi en biiyiik de-
der kagtir?

A)42 B) 48 C) 50 D) 54 E) 66

X, yeZ* olmak Gizere;

L
3x-7 y-3

oldughna gore, x+y toplami kagtir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

x=2,§§2
y=315

olduguna gore x +y toplaminda kag basamak
devreder?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

1 GUR YAYINLARI
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7.

8.

olduguna gdre, x sayisi agagidakilerden han-
gisi olabilir?

A) 18 B) 15 C)13 D)12 E) 10

~1- <X<y<z< 1

5 4
stralamasinda birbirini izleyen sayilar arasindaki
farklar esittir.
Buna gbre, x + y +z toplami kagtir?

33 31 29 27
Ay — B)Y — C) ==
"0 P 9% D

E) 25
40 40

-135 sayisi 6 ile bdliindiigiinde kalan nedir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

-148 sayisi1 7 ile béliindiigiinde elde edilecek
béliim ve kalanin toplami kagtir?

A)-16 B)-20 C)-21 D)-28 E) -30

26

Xz s =— Z o —

2% ' V7%

ayilarinin % sayistna uzakliklarn toplami
agagidakilerden hangisidir?

27
25

D) 2

£y 22
25 25

24 44
= B c) =
Ao B ) 25

10. 0,125 sayisi en kiiciik hangi pozitif tamsay! ile
carpilmali ki, iki basamakli bir dogal sayi elde

edilsin?
A)8 B) 24 C)40 D) 80 E) 88
1. 30
v ;.30
X
2.3
5
kesrinin degerinin en biiyiik olmasit igin, x'in tam-
sayi defjeri agagidakilerden hangisi olmalidir?
A4 B-2 ©-1 DM E)2
12. 327
—+2 3 3
g [— + 2) = (-— + 2)
=+2 2
2

olduguna gore, x kagtir?
A} 10 B)8 C)6 D)5 E)4

i GUR YAYINLARI
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isleminin sonucu kagtir?

A9  B)8  C)7 D)%Q g 14
AL L S
2 3 4 5 86
olduguna gore,
5 7 9 11 13
e At S S
2 3 4 5 6
toplaminin A cinsinden esiti nedir?
A)A+8 B) 10-A C) 13-A
D) 14-A E) 16 +A
a=02
b=0,2
c:O,Eﬁ
d=0,22

olduguna gére, a, b, ¢, d arasindaki stralama

agagidakilerden hangisidir?

A)b=c=d>a B)a>d>c=b C)b>c>d>a
D) b=c>a>d E) c>b>a>d

21.45
4

olduguna gére,

X

7.5.3
8

ifadesinin x tiiriinden degeri agagidakilerden
hangisidir?

2% X X 3x 2x
— B) — C) — D)— E)—=
A)Q )18 )9 )5 )7

[)B 2D 3)A 4D 5A 6D 7)C B8)A

o

YE 10)D 11)C

12)B 13)D 14) D 15)A 16)B|




Ogreten Matematik Fasikiilleri o RASYONEL SAYILAR
9. a,b ve c sifirdan farkh rakamlar, 13. x=y olmak tizere;
1. X ve y sifirdan farkli rakamlardir. a+b+c=19 olduguna gore, A=X=8Y
5. N - - X-y
xxy0  xy a=-b olmak lzere; 5 kesrinin payindan gika- a,bc +b,ca + ¢,ab toplaminin degeri kagtir? xedy
x’ yO Xy N , 4 b3 --—-——_
o rilan ifadenin aynisi paydasina eklenince % A)19,07 B)18,87 C)20,09 D)21,09 E) 20,1 X-y
igleminin sonucu kagtir? Kesrinin caroma lsleri sre tersi elde edil olduguna gére, A nin B cinsinden ifadesi
A)001  B)O,1 )1 D) 10 £)101 & garpma iglemine gore tersi elde ediliyor. agagidakilerden hangisidir?
; Buna gére, bu ifade nedir? = A)B-3 B)B-2 C)B-1 D)B+2 E)B+3
; A)a B)b Cla-b D)b-a E)a+b 3
= z
5 >
0] o
o E
0]
2. 10. a, b, ¢ pozitif tamsayilar olmak {izere;
X Y _Z '
03 03 02 atb_45 ve 2=C_g25
. . 6. x pozitif tamsayidir. c a 14. Pay ve paydasi sirastyla 72 ve 120’ den kiigiik
olduguna gore, x, y, z negatif reel sayilar - . . 72
arasindaki siralama agagidakilerden hangisi- 4x+5 olduguna gére, a, b, ¢ sayilan i¢in agagidaki dogal sayilar olan, Ta0 SAVisina denk kag
dir? - (o
6x - 14 ’ stralamalardan hangisi dogrudur kesir yazilabilir?
A) x>y>z  B)x=y>z  C)y>z>x oran pozif basit kesirise,  in minimum dege- ; A)a>c>b  B)a>b>c  C)b>c>a A)21  B)22 C)23 D)24 E)25
D)z>y>x E) x>z>y ri kagtir? D)b>a>c E) c>a>b
g AB B)9 C)10  D)11  E)12
g oy
5 §
= 2
g 3
- E
3 g
; =1
2
- 7. xy=0 olmak iizere; | 15
) 11, a=b olmak iizere; e 111
3. Degeri 4 ten kiigiik ve paydas1 3 olan kag X . . =t et o =X
tane pozitif bilesik kesir yazilabilir? v kesrinin payindan 3 gikanldidinda kesrin 3 Lesrinin pay ve paydasina hangi sayi 55 70 42
b
A7 B8 Q9 D1 B degerinin degismemesi igin, paydasindan asa- eklenirse kesrin karesi elde edilir? olduguna gbre, %4— gg— + %—g— ifadesinin x
gidakil isi ? -
gicakdlerden hangisi cikanimalidir? A) ab B) a+b c) ~ab D) a-b ) ab tiiriinden esiti agagidakilerden hangisidir?
A)3 B) x o) ¥ D)%)—(- E)~;- a-b ab a+b ab a+b A) 3-4x B) 4x—-4 C) 3x-4
X
D) 4x+3 E) 4 -4x
o
< L
< =
4 £ Z
. X >
Xty < z
z >
kesrinde x sayisi 3 e boliniir, y sayist 4'e @ g . ! .
bdllinlr ve z sayisi da 2 kat artirilirsa, kesrin 7 8. X>2 ve y=3 olmak Gzere; 12. x ve y dogal sayidrr. :% x,V, z sifirdan farkli rakamlar olmak (izere;
degderi asagidakilerden hangisi i ? © V+xZ=
g sag ilerden hangisine esit olur A=3x~xy—6+2y y=x12+x;3 Xy+%Xz=5
A) Xt 3y B) 2x + 3y c) 3x+4y Xy - 3x olduguna gore, y+z kag olabilir?
z 4z 2z A . . .. olduguna gbre, x en az kactir?
kesri igin agagidakilerden hangisi dogrudur? A) 10 B)9 C)8 D)y7 E)S
D) 4x + 3y E) 4x +3y ' A)1<A<0 B)A<2 - A0 B)2 C)6 D)8 )12 ‘
36z 24z Thens < C)A<- C 7)C__8)A_ _9)D _10)C 11)C 12)B 13)E_14) C 15)E 16)B
: D)A>1 E)A<O [)D 2D 3)C_4D 5C 6C 7
)




1.
© a=3,265
b=3,265
c=3265
sayilarimin dogru siralanigi agagidakilerden
hangisidir?
A) a<b<c B) a<c<b C) c<a<b
D) b<a<c E) c<b<a
2. a,beZ olmak Uzere;
3<a<b<11
olduguna gére, 5a+3b ifadesinin kag farkh
tamsay: dederi vardir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
3.
(1_._1. 1+.1‘+L+,1_+...+_1_
2 2 22 23 210
isleminin sonucu kagtir?
211_1 210_1 29_1
A) Tl B) 510 C) 29
2'9 -1 2941
D) 211 E) 211
4. a,b,c,d pozitif tamsayilar ve
ar— 19
b+ 7 20
C+—
d

olduduna gére, a+b+c+d toplami kagtir?
A) 12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16
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vl

guryayinlari.com ;

1 GUR YAYINLARI ¢

0012 0018)
004 006 )

ifadesi bir tamsaytya esit ise, x in gn kiiciik
pozitif tamsayi degeri kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E) 12

N .
13 ' 115" 105

olduguna gobre, a, b, ¢ sayilan igin agagidaki
siralamalardan hangisi dogrudur?

a=

‘A) a<c<b B) c<a<b C)b<c<a
D) b<a<c E) c<b<a
X:-i y=_.g. Z"—i

19’ 137 1N

olduguna gore, X, y, z sayilari igin agagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) z<x<y B) y<x<z C) y<z<x

D) x<y<z E) z<y<x

4X - 2xy + 5y ~12=0
bagintisinda x in hangi degeri igin y tanim-
sizdir?

A)-2 B)—-Z- c)2 D)g E)%

Ogreten Matematik Fasikiilleri e RASYONEL SAYILAR

9. a,b ve c stfirdan farkli rakamlar olmak (izere; 13. 3
ab,c +cab+bc,a 1- 1
toplaminin tamsay: degderi agagidakilerden 2. ;%
hangisinin kesinlikle bir tam katidir?
A)5 B) 10 C) 11 D)100  E)111 ifadesini tanimsiz yapan x reel say! degerle-
rinin toplami kagtir?
11 9 5
L A) — B) — C)4 D) = E) 1
> )5 B 0O )5 B
<
o
=
Z
>
14
o)
o
10. a,b,ceZ” olmak lizere;
ga_3% 480 14, 1
15 19 23 (g_g}_(i_g_g)%g_}_j
z
olduguna gére, asagidaki siralamalardan X y) \x Yy y
hangisi dogrudur? ifadesinin esiti nedir?
A) b<a<c B) b<c<a C)a<b<ec A)4—X B) 2y—zC) 27 - X D)—?’-)i E) X+ 2y
3y yz Xz 4z Xy
D) a<c<b E) c<b<a
e
<]
Q
8
£
)
©
£
-
o
15.
LA {abil 2,22 22 2222 22222
3 ile 3 rasyonel sayilari arasina yazilablle- 5 +59 599 * 9909 " 99999
ggl; sayilardan biri asagidakilerden hangisi- toplaminin sonucu kagtir?
ir? — —
8 13 19 23 23 A)11 B)05 ©)101 D)02 E)02
— — )=~ D)— E)-—
A 15 B) 30 ) 45 ) 60 ) 70
z
<
e
=z
>..
<
x 16
o .
a 1 N 2 + 3 + 44
12‘ . —— —— 256 ...... 450
10 kesrinin virgiilden sonra gelen 86. ba- 450 450 o »
7 2 toplami agagidakilerden hangisine egittir?
. : ¢
samagidaki rakam kagtir M1 B) 12 )22 D)25 £)5
A)2 B) 4 C)5 D)7 E)8
hB 2)B 3)A 4A 5C 6C 7D 8D 9E 10)C 11D 12)A 13)B. 14)B 15)A 16)'C_l




X, yeR ve A=43X_20

ifadesinde A=0

oldug“;una_ gore, agsagidakilerden hangisi dog-
- rudur?
A)y=3

B) x=5 C) x#5 ve y=3

D)x=5 ve y=3 E)x=5 ve y#3

a, b, ¢ birer rasyonel say: ve
3

—-+a—i+b—«5—+'c
4 5 6

olduguna gére, asagidaki siralamalardan han-
gisi dogrudur?

C)a<b<c

A) c<b<a B) b<c<a
D) c<a<b E) b<a<c
5 10 5
153 — ~144 —
21 42
27 6
12— -112=
42 221
isleminin sonucu kagtir?
47 . M 23 43
A)— B)— ©)1 D) — E)—
) 42 ) 42 ) ) 42 ) 42

“olduguna gére, ~§=12 esitligini saglayan x

degeri kagtir?
A)23 B)33 Cy47 D)48 E) 50

1 GUR YAYINLARI
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=0
3x+y

olduguna gore, agagidaki kosullardan hangi-
sinin saglanmasi gerekir? '

lLx=5 lly=3x . y=-15
A) Yalniz | B) Yalniz | C) Yalniz lii
D)L LW E)lvell

xeZ® olmak lizere;

x?+1
3X+5

kesrinin basit kesir olmasini saglayan kag
tane x tamsayist vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

3X+7
2x—8

kesri bilesik kesir olduguna gére, x in alabilecegi
en kiiciik tamsay: degeri kagtir?
A)-16 B)-15 C)-14 D) -13 E)-12

meZ* olmak lizere;

4m+6
2m+ 40

basit kesir,

3m-5
2m+10

bilesik kesir

olduguna gére, m nin alabilecegi degerier

toplami kagtir?

A) 16 B) 31 C)39 D)48 E) 56

9. 2+21+22+23+2,4+...+7,8+7,9

igleminin sonucu kactir?

297

A) 29,7 B)T C)297 D)301 E)303

Ogreten Matematik Fasikiilleri o RASYONEL SAYILAR

13. 7 5 5
— e e 11 0,4
(3’245+1o+100+1000)

isleminin sonucu kagtir?

A1 B)10 C)100 D)100,1 E) 1000,1

;3;;
<
1
Z
>.
10. 1 1. 1 1 =
e p— = A VE &
10711712 13 =
8 9 10 11__B 11 E+1§_B T
-16+ﬁ+1—2‘—§_ ’ ?6+11 12 13 14. Bir sayiy1 0,0625 ile ¢arpmak, bu sayiyi kaga
. . ‘o
olduguna gére, B'nin A cinsinden esiti nedir? bolmektir?
A4 B) 8 C)16 D)25 E) 32
A) 2-A B) 1+A c) A-2
2+A 2—-A A+2
2+2A 2-2A
E
D) 2+A ) 2+A
£
(=]
g
8
£
3 8 15. x yez* olmak iizere:
1. xk=5233 g Y '
y-k=523 g 2 2 _
k=5,23 é 5x-8 y-5
yukaridaki verilenlere gore, x + y toplami kagtir? olduguna gore, x + y toplam kagtir?
A)1100 B)520 C)110 D)S0 E)70 A)10 B)9 C)8 D)7 E)5
z
ot
12. — 4 i
16.
2 _oq- 1+102 E Egazo,ooz olduguna gre,
x-(2:102)  407-_L -
1,02 D
L e
esitligini saglayan x degeri agadidakilerden b a
hangisidir? ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?
A)1,02 B)1,01 O)1 D) 102 E)2 A)02 B)04 C)39 D)4 E)8
[ 1)E 2)A 3)C 4)C B5E 6B 7)B 8B 9 C 10)E 11)C 12)E 13)B 14)C 15E 16)C ]




0,0703(0,3-0,2)

isleminin sonucu kagtir?

A) 0,00703 B) 0,0703 C) 0,703
D}-0,0703 E) -0,00703
(1990 — 08S)
5,1 0,09 1
0,017 0,003 0,1
igleminin sonucu kagtir?
A)610 B)601 C)340 D)331 E) 304
(1990 - 0S8)
a= ! b= 10 c= 13
8 11 5

sayllarinin kiigiikten biiyiige dogru siralanisi
agagidakilerden hangisidir?

A)a<c<b B)a<b<ec C)b<c<a
D)c<b<a E)c<a<b
(1990 - 6SS)
1+a=§~~x~b
2 4

olduguna gbére a - b farki kagtir?

1 1 2 5 3
A= B - 0= p2 E) =
)5 )3 )3, Py )3
(1990 - OSS)
025 101 15
25 01 0,02

isleminin sonucu kagtir?
A)77,1 B)951 C)186 D)760,2 E)861

(1990 - OYS)

1 GUR YAYINLARI
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10.

" Oss - 6Ys
YGS - LYS

zincir kesirinin kisaltiimis bigimi agagidakiler-
den hangisidir?

A)t+a B)l—-a C)-a D)a E)a—1
(1991 - OSS)
1 1
3=+ 1-=
1 3
4——|=| ==1
(=36
igleminin sonucu kagtir?
’ 1 1 3
A)2 B) 1 C) — D) — E) =
) ) )3 Dy By
(1991 - OSS)
——l—(0,04+0,18)
0,001
igleminin sonucu kagtir?
A)2200 B)220 C)22 D)2,2 E) 0,22
(1991 - 6SS)
1
0,80+[0,2+g)0,5
igleminin sonucu kagtir?
A)1 B)2 c)3 D)4 E)5
(1991 - GYS)
(=33
2 2
5 1
44>~ 4+~
( +4) ( +4)
igleminin sonucu kagtir?
Al Bl o D)2  E)4
4 2 ) )

(1992 - OSS)

Oreten Matematik Fasikiilleri o RASYONEL SAYILAR 0SS — OYS - YGS - LYS SORULARI

11. 16. ;
2 (2 +2°)" 3
3.2
'5 3 isleminin sonucu kagtir?
° A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
isleminin sonucu kagtir? (1997 - 6S8)
16 12 7 19
e -—-—= C)-— D)o E) —
M- B-7 O-z D )%
(1993 - 0sS) é
<
zZ 17
= N
> 0,001 0,002 _5,
12. v e =
33 05 044 = o—goZ 3
033 5 11 T '
isleminin sonucu kagtir? olduguna gbre, k kagtir?
A)0,1 B)0,4 C)1 D)4 E) 10 A1 B2 C)3 D)4 E)S
(1995 — 08S) (1997 - OYS)
13. 18. )
1 1
3+3)7(372 ] 0T 02 04
TN 1 E 011 022 044
(4--—)+(»—+6) O
2 2 E isleminin sonucu kaghir?
isleminin sonucu kagtir? % A1 B)1,1 C)11 D) 22 E) 33
: 1 1 g (1999 - 0SS)
- E) — |
A) 10 B)2 C)1 D) 3 ) 0 m
© (1996 — OSS) _§_
19.
23 23
.——+ ——
0,23 01
14 0,004x+0,3 3 isleminin sonucu kagtir?
0,007x+0,05 4 3 13
A) 34 B)33 C)23 D)= E) T
olduguna gore, x kagtir? 11
A)100 B)120 C)210 D)121,8- E)141,7 (2000 — OSS)
(1997-0ss) |
i
<
d
£
>.
15. < 20.
—4-(-8)+(-2) x 3_
B W AN e & S 3 1
4-(-3) O LA
T 1_9_ 3 12
isleminin sonucu kagtir? 4
1 igleminin sonucu kagtir?
A -1 Bl o oy 1 E) - Islemi ¢
8 6 4 6 A)12 B)13 C)24 D)143 E)144




21.

0,1 . 0,01 0,001
0,01 0,001 0,0001
igleminin sonucu kagtir?
A)0,1 B)0,2 C)10 D) 20 E) 100
(2001 - 0SS)
22.
1234 0,1234
12,34 1,234
igleminin sonucu kagtir?
A0 B)0,2 ()99 D) 10,1 E)11.1
(2002 - 08S)
23,
(.1_1)‘1 5
2 3)4]|'s
igleminin sonucu kagtir?
1 1 5 1 1
A) — B) — C)— D) — E) —
) 20 ) 12 ) 12 ) 5 ) 4
(2002 - 0SS)
24,
1
1" (17 )
& )
5
2
isleminin sonucu kagtir?
A) 1 B) 1 C) 1 D)4 E)8
8 4
(2002 — OSS)
25,
2 3
Z<X<=
7 7
olduguna gbre, x asagidakilerden hangisi
olabilir?
1 5 5 1 1
Ay — By — C)= — —
) 14 ) 14 ) 6 D) 4 E) 2
(2002 - '08S)

1 GUR YAYINLARI |
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26.

)
™

28.

29,

30.

3,3 222 0,05
St e 111
03 0,2 0,005
isleminin sonucu kagtir?
A)1 B)7 C)g D) 11 E) 21
(2003 - 0SS)
(0,005-10%)+(0,8-10%)
1032
igleminin sonucu kacgtir?
A)5 B)8 C)13 D) 4-10% E) 4-10%
(2003 - ©SS)
1 <a<bx« "
2 4

siralamasinda birbirini izleyen sayilar arasindaki
farklar esittir.

Buna gore, a + b toplami kagtir?

S

a2 gl
2 4 4

13
D)y— E}
)5 B

(2003 - S8)

a<0<b olmak iizere,
b-a -
k= = gercel sayilari veriliyor.

Buna gore, k sayisi agagidakilerden hangisi
olabilir?

4 2 2 4
A) = B)= -1 D= it
) 3 ) 3 C) -1 )3 E) 3
(2003 - OSS)
1 1
12| —+—

[2+3)

1

5"}'4

igleminin sonucu kagtir?
20 16 5 : 6
A) — B) — C)-= -
) 9 ) 9 ) 6 D) 5 E)1

(2004 - OSS)

31.
2(0,1+0,01+0,001)
0,222-107°
isleminin sonucu kagtir?
A)0,2 B)1 C)10 D)100 E)1000
(2004 - OSS)
32.
3 +—1——~(3~~1-)
3 3
1 1
9+——|9——
-3
isleminin sonucu kagtir?
A)3 B)9 C)27 D) 20 E) 82
3 9
(2005 — O88)
33.
1_.1.*.1
2 3
11,1
2 3 4
isleminin sonucu kagtir?
A2 B)1 C)o D) -1 E)-2
(2006 — 6SS MAT - 1)
34,
1.02
0,1 0,02
03
3
igleminin sonucu kactir?
A)0,2 B)0,3 C)20 _ D)30 - E)200
(2006 — OSS MAT - 1)
35.
IR
2 4 8

igleminin sonucu kagtir?

5 3 1 3 1
2 2 - D> E-
A 3 B O3 )7 )3

(2007 - OSS MAT - 1)
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igleminin sonucu kagtir?

1 1 1 3 2
A) — By- C)-— D) = e
) 7 ) 5 ) 7 ) ) E) 3
(2007 - OSS MAT - 1)
37. B
a=0,2=0,222..2..

devirli ondalik agihimiyla verilen a sayisi igin
Ja agagidakilerden hangisidir?

A)l'/—f—)- B)-‘/—s—- C)[g— D)—-\/E- E)ﬂ
2 2 2 3 3

(2007 — OSS MAT - 1)

38.
(-1 +5-22
35-21
igleminin sonucu kactir?
-3 -1 5 1 4
A) — B) — C)— D) — E) —
) 14 ) 14 ) 14 ) 7 ) 7
{2007 — OSS MAT - 1)
39.
1
20
kesrinin ondalik go6sterimi agagidakilerden
hangisidir?
A)0,01 B)0,02 C)0,05 D)02 E}1.2

(2007 - OSS MAT -1)

40.
1
2-3) -+2
(2-3)1+2)

4

—=1

3
igleminin sonucu kagtir?
A)-7 B)-4 C)1 D)4 E)7

(2008 ~ OSS)




41.
49 01
._.—_.+.__..
0,49 0,01
isleminin sonucu kagtir?
A) 11 B)20 C)50 D) &9 E) 110
(2008 - 0SS)
42,
a b
— saylsl ——
10 100
sayisinin kag¢ katidir?
a 10a 10b ab 10
Ay— B)— C)— D)— E)—
) 10b ) b ) a ) 10 ) ab
(2008 — 0SS)
43.

I. x+/2 +1 bir rasyonel saylysa x de rasyoneldir.

IR ;(—Xﬂ- bir rasyonel sayiysa x de rasyoneldir.
Ill. Hem x* hem de x® bir rasyonel sayiysa x de
rasyoneldir?

Yukarnida verilen gergel sayilarla ilgili ili¢
6nermeden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)fvell E)llvelll
(2009 ~ OSS MAT -2)
44,
01 0,02
0,01 0,2

igleminin sonucu kagtir?
A)8 B)89 ()9 D)9,9 E)101

{2009 — OSS MAT - 1)

1 GUR YAYINLARI
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45,

46.

47.

48.

igleminin sonucu kactir?

6

A)-"f- B)fef -1 D3 E)%

(2009 ~ OSS MAT - 1)

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A)4 B)6 C)9 D)12 E)18
' (2009 - ©SS)
0,2-0,025
0,5

isleminin sonucu kactir?

3 4 7 8 12
A) = B) — C) — D) — E) —
) 5 ) 5 ) 20 ) 25 ) 25
(2010 - YGS)
5[2_2)
5
2(3_.5.)
2
isleminin sonucu kactir?
5 7
A) = B) — C
)5 )5 )3 D)5 E)7
(2010 - YGS)

Ogreten Matematik Fasikiilleri e RASYONEL SAYILAR 0SS SORULARI

49.

10 +102 +107°

igleminin sonucu kagtir?
A)0,011 B)0,101 C€)0,111 D)0,123 E)0,321
(2010 - YGS)

50,
5~5(1~2-1o-2)

igleminin sonucu kagtir?
A)0,1 B)0o2 C)05 - D)1 E)2
(2010 - YGS)

51. Rasyonel sayilar kiimesinde bildigimiz toplama ve
garpma iglemleri tanimlaniyor. Buna gore agagi-
dakilerden hangisinin hem toplama hem de
garpma iglemine gére tersi bir tam sayidir?

2 1
£ - C)-— D)0 E)2
A3 B-1 C-3; D )
(2011 - YGS)
52.
1025 31
05 0.2
igleminin sonucu kagtir?
A)5 B)5,5 C)6é D)65 E)7

(2012 - YGS)
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10-E

13D | 14C | 15D
16.C | 17-B | 188 | 198 | 20D
21C | 2C | 23A | 24E | 258
26E | 27.C | 280 | 20A | 30-A
31-E | 32-A | 33-A | 34E | 35A
%68 | 87-E | 38D | 39.C | 40-A
46.E | 47C | 48.E | 49C | 50-A
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_ Uslii ifadeler

Tanim: a bir reel sayl ve n e Z' aimak (zere, n tane
a’nin garpimi olan a" ye iislii ifade denir.

a"=g-a-a..-a
e

n tane

a" ifadesinde a ya taban, n ye iis veya kuvvet denir.

Uslii ifadelerde Garpma Iglemi - 1

Tabanlari esit olan tslil iki xfadey: carparken; sler
toplanarak verilen tabana iis olarak yazilir.

aeR-{0}vem, neZ olmak lizere,
am-a" =a™" dir.

i GUR YAYINLAR! ¢

@(‘im—:rsm Soru - 69

Asagidaki iglemleri inceleyelim.
1. 53_56=53+6=59
2. 34 . 3-1 . 33 . 3-2 — 34~1+3—2 = 34

3. 52x . 5x+1 . 53x-2 = 32x+x+1+3x~2 = 56)(—1

4. (m-2)°-(m-2)° =(m-2)"* =(m-2)°

5 24.2°.3=-8.3.22.3%
=2%.31.02.3¢
___23+2 _31+4 = 25 _35

6. —125.27.52.3" —_1.5%.33.52.3"
— 532 g3t
= ___55 . 32
7. 32a°-16a?=2%.5°.2% .52
— 25+4 . a5—2
=2°.8°

Oéreren Soru - 70

81x°.27x72.9x".3x2
isleminin sonucu kagtir?

Cozim:

81x°.27x73.9x".3x% = 3% x5.3° x2.32.x~" 32
=3%3%32.3" %% x3 x'.x?

- 34+3+2+1 X6~3—1+2

=3"x%* bulunur.
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— . TEST £
OGRETEN MiNi TEST 24 &
3x*.2x* 4x7
isleminin sonucu kactir?
A1 B) x C)24x D)24  E)24x®
253" -125a72.125a°
isleminin sonucu kagtir?
A) 5%.a° B) 5°.a° C) 5°.a’
D) 5°.&° E) 5%.4"
Xy Z X y-1z-4 GYZS
isleminin sonucu kagtir?
A) x3y4z4 B) x4 3 2 C) Xayzzz
D) X4y323 E) x4y423
8x%y 16X y 2. 4x2y*
igleminin sonucu kagtir?
A) 2°xy B) 2"x% C) 2°x%y
D) 28xy2 E) 29X3y2
72x—y-z ‘72y—3x . 7x—-y+z
isleminin sonucu kagtir?
A) 7x-y B) 7x+y+z C) 7—x+y-—z
D)0 E)1

(1-D 2-E 3-D 4-C 5-E |

Uslu Sayllarda C}arpma I§|em| 2

Tabanlar farkli, Gsleri ayni olan iki ifade carpilirken
ortak (s, tabanlar carpimina iis olarak yazilir.
a, b € R—{0} ve n € Z olmak lizere,

a"-b" =(a-b)" dir.

n € Z olmak tizere,
()7 =
(_x)2n+1 = —X2n+1

X (~x)2"

OGreren Soru - 71

Asadgidaki islemleri inceleyelim.
1. 3*.5*=(3.5)" =15"
2. 2°.3°.5°=(2.3.5)° =30°

- (@6
4. (= )4—+5"
5. (-5) =-

(-

—x)*- (—~x) (%) = (%) (=) ()

7. (3)'-(2)' =(-3-2)" =(-6)" =¢"
8. (-5)-(3) =(-5-3) =(~15)’ =-15"
9. (-2)7-(5)" =(-2-5)7 =(~10)" =-107

10. (—g]s .38 =(_.2_.3)6 = (_5)5 =5

i GUR YAYINLAR! t
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: 6ﬁn£ﬁﬂ Soru-72

2*(-2)°.(-2)°.(-2*).(-2") igleminin sonucu kagtir?

Cozim:

24 (-2 (-2)° (-2*)(-2°) =2 (-2") 2% - 2% - 2
=-232520.242°

— _2—4+5+6'+4+3

=-2" bulunur.

V anerem §onu P 73

(75)°.(50)"*.(160)° sayisi kag basamaklidir?

Cozim:

(75)°.(50)".(160)° = (3.5?)" .(2.5%)" .(2°5)°
=3°.522125% 20 5°
=38.5%2%
=310
=729.10%

729 sayisi ile 10% sayisi garpilirsa sagina 42 tane
sifir gelmis olur. O halde sayi 45 basamaklidir.
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OGRETEN MiNI TEST

(-3)".(-3)"(-3)

igleminin sonucu kacgtir?

A) -39 B) 3% C) 3®
D) -3¢ E) 3°

2.
-5(~5*).(-5)".(8)"
isleminin sonucu kactir?
A) 5° B)-58 C)-5° D)5 E) 5%
3. . "
(-a)".(-a%)(-a*).(-a)
igleminin sonucu kagtir?
A) a™ B) a™® C) -a™
D) -a®” E) a™
4. 4 3 4
(15)* .(250)°.(80)
sayisi kag basamakhidir?
A) 21 B) 20 C) 19 D) 18 E) 17
5.

(625)*.(12)°.(30)*.(320)°
sayisinin sondan kag basamag sifirdir?
A)18 B)19 C)20 D)21 E)22
[ 1-E 2-D 3-A 4-B 5-C |




Ogreten Matematik Fasik(lleri RASYONEL — USLU — KOKLU SAVILAR .

Uslii Ifadelerde Bolme

Tabanlar esit olan Uslil iki ifadeyi bélerken; payin
tssiinden paydanin ssl ¢ikariir ve verilen tabana
{is olarak yazilir.
a € R-{0} ve m, n € Z olmak lizere,
m
a_n =a " dir.
a

Oferenson 74

Asgagidaki iglemleri inceleyelim.

1. %;;:3“-5 =3°
2. ;;- =259 2 p8ed - 0
5° -
3 _? = __‘59 3 — 56
(-3)"° 10-7 3
4 W—(" ) =(-3) =-8°
EX+2Y+1 x+2y+1-(x+y-2}
5. X+y-2 =a
a
= ax+2y+1-—x—y+2
- ay+3
3%.5° (= _
5. 3.2‘54 =36(2)-594
=3°.5°

Tabanlar farkli, Gsleri ayni olan {isli iki ifadeyi béler-
ken; ortak (ist altinda, tabanlar béliniir.

a€R,beR-{0},neZ olmak (izere,

a" (aY .
l—)ﬁ‘—('{)‘) dir.

Ofmeren Somu - 75

Asgagidaki iglemleri inceleyelim.

38 3
(~20) ( 20)7 7
2 =[-==] = = 47
152  (15)7
3 . Bt . na-2
532 (5) 3

1 GUR YAYINLARI ¢
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e )4 : ;_b)z

——
—

isleminin sonucu kagtir?
A) a®b* B) 1

aG .b“

36x—1 12x+4 215-)(

isleminin sonucu kagtir?
A) 31
D) 3x+2

B) 3x+4

w

81°%.a%.p%.¢8
27%.a%.¢?

igleminin sonucu kagtir?

A) 3.22.¢° B) 2

al-

b3

&

D)

(-a)°* (=)' -(-=")
(-a)’-(-a)"
igleminin sonucu kagtir?

A)a' B)-a' C)a?

(-3)° (-3)".3
()
igleminin sonucu kagtir?

A3 B4 Q) -%

[1-D 2-E 3-D 4-E 5-C|

atb® -

C) atb"
1
E) 'as.bﬁ
C) 3x+10
E) 3x+8
C) a?.p®
b3
E) a®.ct
D) -a® E)a’
1
D) — E)3
)3 B

.~ UsliBirffadeninKuwveti-1

Bir Uslii saymnin kuvveti alinirken {s, alinacak kuvvet
ile carpilip tabanin tzerine yazilir.
aeR,ven, meZign,

(@) =(a" ) =a""dir.

 Ogreren Soru - 76

Asatidaki iglemleri inceleyelim.
1. (34)5 =345 320

3
4

2. (~34) =.3%3 - 31
3. (-33) =+3%4 =32

4. (-8 -(-57) (-5°)" =-5°(-5")-5"
=5

4"6i"'|RHETE,N Smid'j# 77 S L

*=3 ise 27"
ifadesinin a cinsinden egiti nedir?
Cozim:
277t =27+ .27 = () 27 = () -27

=a°.27 =27a’ _olur.

 Ogreren Soru-78

52 =3 ise 257

ifadesinin a cinsinden egiti nedir?

Cozim:
52 =a=5.5 =a=5" =§5
252 = 25¢.257 =(5%)-(8%)"
(&) 5*
a 2
(7] +
2
=2 54-g2.5% ouwr.
54

 OgmerevSomu-79

3*=a
5 =b

olduguna gore 675 ifadesinin a ve b tiiriinden esiti
nedir?

Cozim:

675" =(25-27)° =(5°-8)
= 2%, 3%
~(&) ()

=b?.a°> bulunur.

1 GUR YAYINLARI t
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olduguna gére, 135 ifadesinin a ve b cinsin-

den egiti nedir?
A) ab? B)a'b?
D) a’b

C) a’b?
E) ab

2=m

3 =n

olduguna gore, 324* ifadesinin m ve n cinsin-

den esiti nedir?
A) m*n?

D) m*n®

B) m?n* C) mn?

E) mn’

2x1=3

392 =36
olduguna gore 12° kagtir?
A)196 B)172 C)164

D)144 E)124

3*?=a
olduguna gére 9*** ifadesinin a cinsinden esiti
nedir?
A) 3a? B)3®a C)3‘a

D) 3®a* E) 3%

271 =16
olduguna gore, 16*° ifadesinin degeri kactir?

1 1 1 1
~  ¢- D= BEf
Nig Py > )3 )

[1-E 2B 3-D 4-A 5C |




~_ Usli Bir Ifadenin Kuvveti — 2

1. vxeR-{0} igin' x* =1dir. (0° belirsizdir.)
2. VYmeR igin T =1dir.
3. vmeR*igin 0" =0drr.

Ogreren Sonu - 80

Asagidaki iglemleri inceleyelim.
1. 3'=3

2. x°=1 (x=0)

3. (-4) =1

>

(2x+3y)’ =1 (xyeR)

o

-5° =—(5°) =1

Ogneren Soru - 81

5*% ifadesinin en kiigiik tam sayi olmasini sagla-
yan a degeri kagtir?

Cozim:

5°% ifadesi tam sayi olarak en kiigiik 1 olabilir. Bu da
tissiin O (sifir) olmasiyla miimkiindir.

O halde, a+6=0=a=-8 bulunur.

Ussit Negatif Olan Sayilar

Negatif Gsli bir ifade; payi 1, paydas! pozitif Gslii olan
bir rasyonel ifadedir.

meZ" ve x,yeR-{0} olmak iizere,

(- GG

O&reren Soru - 82

Asagidaki iglemleri inceleyelim.

1. 2#-1_1
2 16
_ 1 1 1
2. (-5Y%= ==
( ) (~5)2 52 25 _

[
TN
[N
N
N

I
TN
nlw
~—
N

]
Bl R

]

—
ol

NEREES
5 3 3 27
2 (BM2) i 3°
5. (3‘3.54) =303 5D _35 58 2
58
1 1
6. B =(-N)5%=-A — =
( ) 5¢ 625

g reen Ve MatR FasRUNSH s RAS TONEL = US LT =7
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RUUTSATIEER

OGRETEN MiNi TEST

34—a+5b+1
toplaminin en kiiciik tam sayi olmasini sagla-

yan a ve b degerleri toplami kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

2.  ab,ceZ olmak iizere;

3a+b~6 = 23—b+8 = 5c+4

s
olduguna gore, b_ac orant kagtir?

A)-3 B)2 C)-1 D) 1 E)3

3. 1 ,
2y (y*2Y
2-4 * XZ
igleminin sonucu nedir?
x5.y* x*z® x8.2°
A B) o 0 =3
x6 yS XS.Zm
D) “3 E) =3
4.
Xt -y? 3 7 2
F) (+#7)
isleminin sonucu nedir?
A) x B)y C)z D) xy E) =
5. ,
2°-(0,5)"
=
(0’5)3 _24
8
isleminin degeri kagtir?
A)2® B2 )22 p)2t E)2*

[1-B 2-A 3D 4B 5-E |

Uslii Bir ifadenin Kuvveti — 3

OdreTen Soru - 83

ab -

a=-2 ve b=-3 ise — b
b*-a

igleminin sonucu kagtir?
gﬁZﬂM:

a’-b
b®—a

L
_(D°-(3)_"8"
(-3 -(-2) %+2

2

w

23 9 207

=8 bulunur.
9 8 19 152

1

9

1 GUR YAYINLARI

Ogreren Soru - 84

5 5
1-5% 51

isleminin sonucu kagtir?

Cozim:
5 5 5 5
1-5* 5*-1 P

bulunur.

‘www.guryayinlari.com’

- QOGreren Soru - 8%

64022 64028 . 3162 3038
isleminin sonucu kagtir?
Cozim:
640'22.640'28 + 31.62-30.38 = 640,22+0,25 + 31.62-1-0.38
=64%° +3?
=(8 )0‘5 +9
=8+9=17 bulunur.

Oéreren Soru - 86 -

3

3 3 2
252 + 814 -32°

igleminin sonucu kactir?

GﬁZﬂM:
3 3 2 3 3 2
257 + 814 —325 =(5%)? +(34)4 ~(2°)
=5 +3°-2%
=125+27-4
=148 bulunur.

1 GUR YAYINLARI t

OGRETEN WiNi TEST

1. a=-3 ve b=-1 olmak {izere;

4a—b - b23+b

ifadesinin degeri kactir?

A)-13 B)-12 C)-11 D)-10 E)-9
2. a=-1 b=1ve ¢c=0 olmak lzere;
((a-)" ) — 2
ifadesinin egiti nedir?
Aja-b B)a C)c
D)b-a+c E) -a-b
3.
1 1
i e + EN————
1257 1427
isleminin sonucu kagtir?
A)-2 B) -1 C)1 D)2 E)4
4.
90'16 . 90.34 + 1 60.01 R 1 60.12 . 1 60,12
isleminin sonucu kagtir?
A) 25 B) 15 C)10 D)5 E)1
5. 2 3
3 4
27 12 6 952
1253
igleminin sonucu kactir?
A)125 B)25 C)5/5 D)5 E) V5

[1-C 2-C 3-C 4-D 5-B |




greten Matematik Fasikdilleri o RASYONEL = USLU — KOKLU SAYILA

_ Uslii ifadelerin Toplami — o
I - . - ——— OGRETEMN MiNi TEST =
Binzer usllu ifadeler iceren sayilarla toplama veya ae{-10,1} olmak tizere, )
¢ikarma iglemi yapilirken kat sayilar birbiriyle toplanir 1. n_ am _ ; ’ 2x-4 _ 0px+2
veya birbirinden gikarilir. 3% +3% 4.3 4+ 3 a"=a"=n=m di. 12657 =25
a-x"+bh-Xx"—¢-x"= (a +b -—c) X" O% +9% +OF ae {__1’0’1} ve be {_1,0,1} olmak iizere, olduguna gbre x kagtir?
a+ a:... +a=n-aza" dir. igleminin sonucu nedir? " —b" denkleminde : n tek sayi isea =b A1 B)2 C)3 D) 4 E)5
'f = A 3ot B) 4 o 2 ngiftsaylisea=Fb
Otreren Sonu - 87 = 2 3 ¥ ~ Qgreren Soru - 90 z
' 4 : <
Asagidaki iglemleri inceleyelim 3 8 2 2
' D) — E) — x4 . g 6 kagtir? &
1. 6 —2x + 45X = (6-2+4-5).x° z ) 7 ) 3 3 243 olduguna gére n kag =
= 3 . X3 § géZUM: ;
= 3x-4 _ Ix-4 __ 35 )
2. BX"-8X"+5x"+X" =(6-8+5+1).x 5 3P =243 =37 = o 2 _
4( o +1)-x |1 ° = 3x—4=5 T 3431 +2.3% = 42
= - X .
n =3x=9 olduguna gore x kagtir?
3. 10-3 —5-3“-{-2'3":(10“54-2)'3" 2. N s2 3 =x=3 tir. ) 4 C)3 D) 2 Ey1
=7.3 22T 42 A5 B ) ) )
4, 5" 45™ 5™ g gnogl,gn.52 27t -2 -2 ‘ OdGreven Soru - 91
isleminin sonucu nedir?
=(1+5'+5%)-5" ® g™ =128 olduguna gére x kagtir?
102 103
= (1+5+25).5" A) 20 B) " C) 5 Cozim: .
= 31 . 5“ n+d _, 28 23 ot = 27
5 9n-3 —~9n-2 + M2 =" 2_3 o 2__2 on 22 D) -§_2- E) _10_6_ 8 1 =>( ) ,
. = .3 — . + . A 7 7 = 23n+9 =9
=(2°-22+2%).2" i =3n+9=7 s 9Y _(625Y
E =3n=-2 g 25) \ 81
= (% —-}+4) 2" 8 §
5 == tlr =
31 £ -n s olduguna gére i— orani kagtir?
= 2" > 3 1)
8 & =5 [
- £ SEH5 OGreTen Soru - 92 ] 1 1 1
= 31‘-2 * bulunur. 2 2452 4 B 4 g A) _% B) -3 C) -5 D) -1 E) 7
Oéreren Sonu - 88 é igleminin sonucu nedir? 55?:_2'_ %{2_? olduguna gére x kagtir? i
T A 5x-2 B 52x—1 52x+1
5°+5°+5° 1 5% 1 5% ) ) © Cozim:
2420420420 +2° D) 5~ E) 52 x-1
N " ) ) 25" 125 _ (5°) &
isleminin sonucu kagtir? “5;:2“= 55+ = B (52))(
Q()ZUM: 2x~2 5°
5454545 +5° 3 5 = 5 128 bulunur, = s—xré‘ g 4. X bir tamsay! olmak {izere,
2423423423403 528 ¥ g ' 52 2-x-2 _ p3-2x
" 4 X =351 4302 4 323 =57 =5 XX XX =X
Ogreten Soru - 89 y =33 4 372 3703 z :;f 7= -2 olduguna gére x* +1 ifadesinin degeri kagtir?
74370 1 y 7 — AY10 B) 17 C)26 D) 37 E) 50
77 Lo I olduguna gére, " oram kagtir? _ =X =—3~ tr, . EE
< z
igleminin sonucu kagtir? ZJ A) 81 B) 63 C)48 D) 30 E)27 s Z
Cozim: E ) ) ) ) ) ~ OGreTen Soru - 97 i
™ +3.7" 77 3.7 0: >
= : 42 gxtl g 6 tir?
e 7T 2.7 3 3% 4+ 3%*2 -3 = 63 olduguna gore x kagti o
7 (77+3) 1 Cozim: 5
7(7+2) > 0% 1 9FH 4 ox2 _gx et 3 +3°.37-3"-3'=63 37437437437 _ 1
22 | | 3*(1+32-3')=63 6 +67+6~ 24
= itligini sag geri
-7..22 esitiigini saglayan x degeri kagtr? 7-3=63 =3 =9 olduguna gére x kagtir?
= bulunur. A) -1 B) 0 c)1
9 63 )~ ) ) D)2 E)3 =3 =3 A)-6 B)-5 C)-3 D1 E)4
= dir.
[1-B 2D 3-E 4A 58] =x=2 1-D 2-D 3-C 4-B 5B |




Ogreten Matematik Fasikiilleri s RASYONEL — USLU - KOK

. Uslu Denklemlerin Esitligi—2

Otmeren Soru- 94

8"+ 8"

PP

olduguna gére n kagtir?

Q()ZﬂM:
8" +8" 2.8"
Ty 8= =128
3n
=>2—2§;=128
=>23n-n-1=27
:>22n-1 =27

=>n=4 bulunur.

ﬁc‘insrsu Soru - 9%

x-2 tane
8*.8%.. .g%
2.2, .2

X tane

=4.4

olduguna gére x eR* kagtir?

Cozim:
—x2ee ( )x_z
8% .8*. .8 8"
gr.z " @)
X tane

23x x-2

( 2")2 =2 = o<
= e g8 .

=X =3x~4=0

=

= (x-4)(x+1)=0
=>x =4 bulunur.

 GUR YAYINLARI |
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(")i‘.nerem Soru - 96

3e+2 + QB+ + 34a¥2 - TS—

olduguna gére a kagtir?

Cozim:
3*+3% 487 a

_a 3 +9° +8F a
33+2 + gan + 34a+2 1 8

3 +9%° 4871 _a
3*9+9°9+879 18
3% +9% 487 a

9(3*+9° +81) 18
l_a

g 18
=>a=2 bulunur.

3°32+9°9+3%3% 18

1 GUR YAYINLARI |

LU SAYILAR

OGRETEN MiNi TEST

25x _51~x ——_1-
1252 25
olduguna gore x kagtir?
11 9 7 5 3
A) — B) - C) — D) = =
) 2 ) 2 ) 2 ) 2 E) 2
2.
25% 4+ 251
7.5 + 51 _ 5*+2 =-10
olduguna gore x kagtir?
A)-2 B) -1 C)0 D)1 E)2
3.
24x.4x-1 _Ei
82x.2%1 " 400
olduguna gore, x kagtlr?
3 5 2 3 4
A) — B) — C) = D) — -
) 5 ) 8 ) 5 ) 8 E) 7
4.
-X ~X+1 X2
[1) {1) +(1) T
2 2 2 16
olduguna gére, x kagtir?
9
A)-— B)-+4 C)-3 D) S E)-2
2 2
5.

2% +2°+16° _ a
23+2 +4a+1 +24a+2 - 16
olduguna gore, a kagtir?
A)8 B)6 C)4 D)2 E)1

[1-B2D3B4ES5C]

Vs

fictes

Uslii Denklemlerin Esitl

~ Oéreren Soru - 97

(4m-3)° =(2m-11)°
esitligini saglayan m degeri kagtir?
Cozim:
Verilen esitlikte Uisler esit ve tek sayi oldugundan,
4m-3=2m-11
Am-2m=3-11

2m=-8

m=-4 bulunur.

Ogreven Soru - 98

(m+6)° =(9-2m)’
esitligini saglayan m degerleri nelerdir?
Cozim:
Verilen esitlikte Gsler esit ve gift sayr oldugundan,
m+6=9~-2m veya m+6=~(9-2m)
3m=3 m+6=-9+2m

m=1 16=m
O halde, m=1 veyam =15 olur.

- Oreren Soru - 99

(x*+6x+ 3)3 =(x-3)
olduguna gore x kag olabilir?
gﬁZGM: .
(3 +6x+3) = [(x - 3)2]3
(x*+6x+ 3)3 =(x*-6x -x~9)3
lfadesinde {stler esit ve tek sayi oldugundan,

X2+ 6X+3=%x2~-6X+9=>6X+3=-6x+9
=12x=6

1
= X =—olur.
2

Ogreren Soru - 100

X,y e R olmak lizere;
3x2+y2 - 3~4x+6y-13

olduguna gére, x.y kagtir?

Cozim:

3 o gty = X2 +y? =—4x+6y —13 tir.

X4y +4x-6y+13=0= %2 +4)<2+4+y2 -By+9=0

(x+2) (v-3f

=>(x+2)2+(y~3)2 =0
=x+2=0 ve y-3=0
=>x=-2 ve y=3

O halde, x.y =~2.3=-6 bulunur.

1 GUR YAYINLARI

1
i

“www.guryayiniari.com

,
b

1 GUR YAYINLARI +

(6x—11) =(3x+1)"
esitligini saglayan x degeri kactir?
A5 B) 4 C)3 D)2 E) 1
2.
(__2)5n+9 - (_2)7-:11
esitligi verildigine gore, asagidakilerden han-
gisi yanhstir?
A) n tek ise m tektir. B) n ¢ift ise m ¢ifttir.
C)bn+m=-2 D)n=—-§— isem =7 dir.
E) m-n daima cifttir.
3.
(3x+2)' =3°
esitligini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?
7 4 1
A) — B) — C) —
) 3 ) 3 ) 3
4 11
D) —— E) —
) 3 ) 3
4.
(4x- 6)14 =(3x~ 8)M
esitligini saglayan x degerlerinin toplami kag-
tir?
A) -2 B)O Cc)2 D)4 E)6
5.

x=0 ve y=0 olmak {izere,

XY o (._1_))‘
25"

X + 9y
2

olduguna gore, 3

orani kactir?

A)-3 B)-2 C)-1 D)1 E)2

[1-B 2-E 3-D 4-B 5-B |




_ Uslii Denklemierin Esitligi.

° n=0 dr.(a=0 ise)
e a=1di. (ner ise)
e a=-1 dir. (ngiftise)

a" =1 denkleminde agag@idaki ii¢ durumdan biri gegerlidir.

Ogreren Soru - 101 =

(n+5)"" =1
esitligini saglayan kag farkli n reel sayisi vardir?
Cozim:
n-2=0=n=2  [(2+5/" =1 =1=1]
[(-4+5)** =1=1=1]

ne5=t=n=6 [(-6+5°7 ~1=1-1]

n+S5=1=n=-4

O halde, n =2, n=-4 ve n=-6 olabilir.
Buna gére, 3 farkli n reel sayisi vardr.

~ Oégreren Soru - 102

(n _ 7}n2~9 =1

esitligini saglayan kag farkli n reel sayisi vardir?

n-7=-1=n=86, [(6-7)62'9 =1=>...1=1]

oldugundan n=6 dir.
O halde, n =8, n=3 ve n = -3 olabilir.
Buna gére, 3 farkli n reel sayisi vardir.

yﬁégefsN'Sono)IO? -

(x+5)x2—25 =1

esgitligini saglayan kag farkli x reel sayisi vardir?
Cozim:
X+5=1=x=-4, I:(o—4+5)<"4)2‘25 =1:1=1:|
X? ~25=0=>x=5,[(5%5)5’"25 =1 =1-1]

x=-5, [(—5 + 5)(‘5)2'25 =1=500 2 1}
oldugundan x = -5 tir.
X+5=—1=>x=—6|:(-6+5)(.5)2~25 =1:>—1¢1]

oldugundan x = -6 dir.
O halde, x = -4 ve x = 5 olabilir.
Buna gére, 2 farkh x reel sayisi vardir.

T Oy T —UK FESIKUIEH S RAS YONEL = USLU T RORLU SAYILAR

i GUR YAYINLARI |
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OGRETEN miNi TEST

i GUR YAYINLARI ¢

]
{

(X + 2)x2-6x+5 =1

esitligini saglayan x deéerléri toplami kagtir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

(9 _ 2x)11—x =1

egitligini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?
A)9 B) 12 C)15 D) 18 E) 20

(x2 —-x—1)xz'3 =1

denklemini saglayan kag tane x gergel sayisi
vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

(X2 ~10)x2—4x+3 =1

denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) {-3} B) {11}
©) {1311} D) {—3,—J17}

E) {—Jﬂ,-3,1,3,Jﬁ}

(X‘_4)x2-x~12 =1

esitligini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?
A)O B)3 C)5 D)8 E)9

| 1-B 2-E 3-D 4-E 5-C |

a, beZ ve xile y aralarinda asal sayilar ise
*=y*=a=0 ve b=0 dr

OGreren Soru - 104

a ve b tamsayilar olmak iizere,

523-4 = 7b-a+1 o

olduguna gbre, a+ b kagtir?

Cozim:

5 ile 7 aralarinda asal sayilar oldugundan verilen
esitligin saglanabilmesi igin her iki issiin sifir olmasi
gerekir.

2a-4=0=>a=2
b-a+10=0=>b-2+10=0=>b=~8

Ohalde,a+b=2-8=-6dr.

 GUR YAYINLARI *

 Oéreren Sonv - 105

7x+5 - 5x+5

olduguna gore, 27> .5%* ifadesi kag basamakl bir
sayidir?

QOZGM:
78 =5%% = x+ 5=0=> x=-50lur. (7° =5° = 1)
2—2x‘52—2x = 2—2(»-5).52—2(—5) - 210.512
' = 210‘510.52
_ =10%.25
O halde 275 sayisi 12 basamakli bir sayidir.

www.guryayiniari.com;

a" =0 denkleminde
a=0ve n=0 dir.

O&reren Soru - 106

(x*-18)"" =0
denkleminin ¢dztim kiimesi nedir?
g(—)ZﬁM:
(x*-16)" =0=x*~16=0 A x+430

=(x-4)(x+4)=0 A x=-4

=x=4, X=-4 A X#E—4

O halde, verilen denklemin ¢oziim kiimesi,

G = {4} tir.

!
i

1 GUR YAYINLARI ¥

T Breten Matematik Fasikuller o RASYONEL — USLU — KOKLU SAYILAR |

OGRETEN MiNi TEST

16°2 =112

3x
olduguna gore, —521—_4—; ifadesi kag basamakh bir

sayidir?

A)8 B)9 )10  Dy11  E)12

2. a,b birer famsayi ve

7a+b—6 = 933-b—10

olduguna gore, a° —-b® farki kagtir?

A)72 B)56 C)48 D)44  E)40

3. xeZvey € Zolmak lizere,

72x—y—7 = 52x+3y-11
olduguna gore, x-y kactir?

A)-8 B) 4 C)2 D)4 E)8

35%Y% = 45%¥-8
olduguna gore, x* +y* toplami kagtir?

A)36 B)38 C)42 D)44 E)48

(x+4)"246 =0
denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?
AY{-4} B){0} C){4 D16} E)¢
[1-D 2-B 3-D 4D 5-E |




Ogreten Matematik Fasikiilleri s RASYONEL ~ USLU = KOKLU SAVILAR

. (Uslii Denklemlerin Esitligi-6

6?‘;&515?« Soru - 107

x=2"+1

y=4"-2
olduguna gére, y nin x cinsinden degeri nedir?
Cozim:
x=2"+1=2"=x-1 dir.
y=4"-2=y=(2)f-2 sy=(x-1-2
Sy=xt-2x+1-2
= y=x?~2x-1 bulunur.

; Otreren Soru - 108

2"-2" =x olduguna goére, 4"+4" ifadesinin x
cinsinden egiti nedir?

Cozim:
o _omn w1 1Y
X=2" -2 X =2 e = X = 2" e —
2" 20
:>x2=(2“)2-2-2“-—1—+ 1 i
2 2°
I S L
4"

LI
4"

= 4" +4™ =x2+2 bulunur.

6GRETEN Sonu - 109

9 . .
x¥ +;7 =6 olduguna gore, x¥ kagtir?
g()ZﬁM:
xY =t olsun.

9
XV+—y.=6_—.>t+g= =12 -6t+9=0
X t ‘

= (t-3)° =0
={-3=0
=t=x"=3 bulunur.

ﬁi‘;nmu Soru - 110

3a
A = y12a-5

5
B = x5

olduguna gére, xin Ave B cinsinden esiti nedir?
Cozim:

3a 3a_ \* 12a
A =x128-5 — A% | x12a-5 = A% = x12a-5

4 1 12a-5
A% — = x12a-5
B
A* ‘
= X' = x =%— bulunur.

1 GUR YAYINLAR] ¢

1 GUR YAYINLARI ¢
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BGRETEN MiNI TEST

1.
x=1+5""
y - 1 _ 5n+1
olduguna gore, x in y cinsinden dederi nedir?
24~y 26~y 15+y
A) —— B) — —
) 5 ) 25 ‘ ) 15
26+y 24 -y
D 27
) 25 E) 25
2. . '
1
X =1+ 3—3, y= 1- §—a'
olduguna gobre, x ile y arasindaki baginti aga-
gidakilerden hangisidir?
A) y=x*-2x+1 B) y=x*-2x
C) y=2x-x* D) y=x*-2x+4
E) y=x*+2x+2
3.
3+3"=A
olduguna gbre, 9" +9™" ifadesinin A tiiriinden
esiti nedir?
A) A? B) A% -1 C) A*-2
D) A%+2 E) A
4.
a"+4at =4
olduguna gére, a° kagtir?
A)O B)1 Cc)2 D)4 E)6
5.

4 .
a> 3 olmak (izere;

A=x§i—4
4
B = x4
olduguna gére, x in A ve B tiiriinden degeri
agagidakilerden hangisidir?

A) A*.B B) A+B C) A.B®

A A3
D) — a
)5 E)B

[1-B 2-C 3-C 4-C 5-E |

Uslii Denklemlerin Esitligi — 7

 Ogreren Soru - 111

20.24.120.625.250.160.125
garpiminin sondan kag basamagi sifirdir?

Cozim:
20.24.120.625.250.160.125
=2.10.2°.3.22.3.10.5°.5%10.2°.10.5°
=322 5% 10

=322.2°5%10*

=322.10°10

=18.10" tiir.

Bu durumda sayinin sondan 13 basamag sifirdir.

1 GUR YAYINLARI

O&reven Soru - 112

x =2 olmak sartiyla
52x+y - 5x+y+2 - 5x + 25 = 0

olduguna gore, x ile y arasindaki baginti nedir?

Cozim:

52x+y — 5x = 5x+y+2 . 25
5* 5% _ 5% =5V 5% 25

5° (52<1) = 25 (522=T)
5 -1=0 veya 5*=25=5
5V =1=5"veya x=2

O halde, x + y = 0 bulunur.

'@E;RETEN Soru - 11%

24x'53y
sayisi 25 basamakli en kiigiik saylya esit olduguna

gore, x* +y? kagtir?

Cozim:
25 basamakli en kiicilk sayi 1.10% tir.
10% = 2% 5% = 2 5% jse

4x=24 ve 3y=24
x=6 ve y=8di.

O halde, x?+y? =6%+8*=36+64 =100 bulunur.

‘www.guryayinlari.com;

1t GUR YAYINLARI !

OGRETEN MiNi TEST

18.100.15:125.32.50
garpiminin sondan kag basamag sifirdir?
AT B)8 C)9 D) 10 E) 12
2.

X# % olmak sartiyla;

3Bx+y _g2x+t 33043 4 gq ()

olduguna gbre, x ile y arasindaki bagint ne-
dir?
A) 2x+y=1

B) x+2y=1 C) 3x+y=0

D) 3x+y=2 E) 3x+y=1

3.  0<x<yolmak lizere;

64" .625"
carpimu 37 basamakii en kiigiikk dogal sayi
olduguna gdre, x +y toplami kagtir?
A) 16 B) 15 C) 14 D) 13 E)12

4, ave b birer tamsayi olmak {izere;

16°.125°
sayismm sonunda 60 tane sifir olduguna gore

a + b toplami en az kactir?
A) 15 B) 20 C)30 D)35 E) 40

124.5* +125 =57

24

esitliginde x ve y tamsayi olduguna gore, y

kagtir?

1 1 1
N By CF D3 E)9

[1-B 2-E 3-C 4-D 5-A |
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__ Uslii Denklemlerin Esitligi -8

Tarmli oldudu degerler igin

a“=b¥
}:>£=X dir.
a"=b"j m n

Ogreren Soru - 114

5 =27

olduguna gére %’;—ﬁ;—! oranit nedir?

QGZUM:

5" =0=5=3% X 2
== —
5Y=27=5Y=3° y 3
= x=2K,y=3k
2x+3y _2-2k+3-3k 13k _13

3x—y  3.2k_3k 3k 3 |uunur

OGreren Soru - 115

9* =32
8Y =81

olduguna gore x-y kagtir?

Cozim:

9 =32=3%=2°=3%=2°] 2x 5
D=
8 =81=2" =3* = 3 = 2% 4 3y
= 6xy =20

= Xey= %Q bulunur.

1 GUR YAYINLAR! |

= ﬁi’iﬁeisﬁSbﬂu -116

3*.5'=75
3Y.5%=45

olduguna gore x+y kactir?

Cozim:
Verilen esitlikleri taraf tarafa carpalim.
3.5 =75
X 3.5=45
3.5 =75.45 =(3-5)"" =15.5.3.15
=15 =15.15.15
=15 =15°
= X+y=3 bulunur.

1 GUR YAYINLARI ¢

iWww.guryayinari.com,

OGRETEN MiNi TEST

5*=8
25'=32

2x+y

olduguna gére orani nedir?

A) 20 B)19 cy18  D)17 E) 16

2y =27
3 =16

olduguna gore 5<-Y asagidakilerden hangisidir?

A)5 B)25 (C)5° D) 5° E) 5™

9% =27.a
g%y = E
a

olduguna gére x kagtir?

A)% B)% C) — D)-g— E)1

O Y

3.2°+3" =21
22-2.3°=_2
olduguna gbre a-b kagtir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

" =40
2" =100

olduguna gére, m nin n tiirlinden esiti agag-
dakilerden hangisidir?

n+4 n+5 n+3
A) — B) —— —_
) n-1 ) n+3 © n+2

n+4 6
p)y —2 2
) " E)

| 1-D 2-E 3-B 4-B 5D |

21-3 - Gx-z
olduguna gére 3** degeri kagtir?
gﬁZUM:

2x—3 ___6x—2 :2x .2—3 =6x _6—2
:2x2-3 =2x_3x.6—2

1 1
e B e
BT
36 9
F=rl= olur
RO
2 2
A% 34.3% 3.2 -81.==18 dir
3 3 9 9

_Otreren Soru - 118

9*% =83

olduguna gore x’in en genig aralifii nedir?

Cozim:
9+ =83 = (3)' " =83
= 395 83
3 <83<3 =3 <3P
=4<8-6x<5
= -4<-6x<-3
3

:>—<x<-"i dir
6 6 '

(12 ..
de, —,— | tlr.
‘O halde XE(Z 3)

lwww.guryayinlari.com;
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 Oégreren Sonu - 119

x,y e R* olmak Uzere

e
@]

X5 =y

4
olduguna gdore, x ® iin y cinsinden degderi nedir?

Cozim
5 3
31 33 13
X3=yd = x5 | =|y®
35 15
:Xs'szys‘s
5
=x =y®
4
2 5\3
=x3=|y®
4
=>x3=y ™
_4 10
=x ® =Yy % pulunur

OGRETEN MiNi TEST

i
i

t GUR YAYINLARI t

(25)" =10"

olduguna gére 2% in degeri kagtir?

5 3 1 5
B)—~ C)—= D)- E —
)32 )16 ) )

A 4 64

1
8

olduguna gére n in en dar arali@ nedir?

A) —2<n<-§2— B) —~-2—<n<—~2—
1 1 1
C) —— - D) O<n<—
) 5 <<y ) 5
E) 1<n<2

a, b € R* olmak iizere,

ESIA)
[SIE

a‘=b

3
olduguna gére a 2 nin b cinsinden degeri nedir?

rola

1

A)b B) b C)ybz D) v B 51;

m=0 olmak lizere,

3
m? = 2m?

olduguna gbre, m degeri aga@idakilerden han-
gisidir?

1 2 4 1 1
A) 23 B) 2% C) 2% D) 2¢ E) 22

x#0,y#0,x=¥F1,y*+1
xY=y* ve X2 =Yy*

denklem sistemini saglayan x degeri kagtir?

27 15 12 4 3
£ 2 o= D= E) =
A)8 B)4 )5 )3 )5

[1-B 2-D 3-D 4-C 5-A |
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_Gok Bilyiik ve Cok Kiigiik Sayllar 1

OQRETEN Sonu - 120

(0,3)*-(0,09)

(0,027),_ igleminin sonucu kagtir?
Cozim:
(03)" =(3-107)' =3*-10*
(0,09)=9-102 =32.10
(0027) =(27-10°] = (510 510 ar.
(0.3)°-(0,09) 3*.10%.3%.10% 3°.10°
(0,027)° B 3510 =3 10° =1 bulunur.

Ogreren Soru - 121

(0,5)’-(0,5)"* -(0,25)"*
Cozim:

(0,5)*-(0,5)

igleminin sonucu kactir?

.(0125)0.4 - (0’5)3 ’(0,5)0.2 .((0,5)2)0,4

0,2 . (0'5)0‘8

) =510 =0,0625

bulunur.

Otreren Soru - 122

0,045
0,009

QﬁZﬂM:

- 5a+2

=4a=
=a=1

a+2
) =(125)"" olduguna gére, a kagtir?

0,045\ e (45} s
(b,o—og-j = (1 25) = (—-9;) = (53)

=a+2=6~-3a

= 56—33

4
bulunur.

t GUR YAYINLARI }
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@ﬁnnsu Soru - 127

2,3-10° +0,77-10°%
0,03-107 +9,7-10°

géZﬁM:
2,3-10°+0,77-10°
0,03-107 +9,7-10°

isleminin sonucu kagtir?

23.107 477107
© 3.10°+97.10°
_(23+77)-10

"~ (3+97)-10°°
_100-107"
~100-10°°

=10710+9

=107 =

bulunur.

1 GUR YAYINLAR] ¢

OGRETEN MiNi TEST

(0,2)°.(0,0084)
(0,0016)°
isleminin sonucu kagtir?

1

A B) —

100 10 )1

(3200000)**.(81)"*
(1 62 )0,125

isleminin sonucu kagtir?
A)200 B)300 C)400

0,0015Y*"* -
( 15 - (8 1)5
0,0005
olduguna gore, x kagtir?

14 13
A5 B) — L)
) )3 0)3

D) 10

D) 600

E) 100

E) 900

(0,08).(0,64)°.(0,16)" =2x.10"

olduguna gore, x +y toplami kagtir?

A)10 B) 11 C)12

0,045.10°° +3,5.10°®
0,01.10% +0,3.10°

isleminin sonucu kactir?
A) 0,04 B) 0,02
D) 0,4

E)0,2

[1-E 2-D 3-B 4-C 5-E |

D) 13

E) 14

C)0,08

Gok Buyuk ve C;ok Kuguk Sayﬂari ;2

- OqRETEN Sonu - 124

x=3% y=2au z=53°
olduguna gdre sayilar arasindaki siralama nedir?

Cozim:

x=3%=(3)" =27"
260 - (24)
=5% =(5%)" =

1615

615
515

25" <27 oldugundan y <z <x dir.

6E’;RETEN Soru - 125

a=s 5-13’ b - 5-14, c= 5-15
olduguna gdre sayilar arasindaki siralama nedir?
Coz0M:

a=5" -—-—1—-

U"I

- 1
b 514“—”'_2'

oy

5-15 — 31_5_;

1 1 1

5 <Fw <gw oldugundan c <b <adir.

ﬁﬁnersfd Soru . 126 :

2* =17, 3'=30, 5°=24

olduguna gore, sayilar arasindaki siralama nedir?

Cozim:

2*=17icin 16<17<32=>2"<2* <2’
=>4 <x<5 tir.

27 <30<81=>3% <3 <3
=3 <y<4tir.

5<24<25 =5 <5 <5

=1<z<2 dir.
O halde siralama z <y < x bulunur,

3¥ =30i¢in

=24 igin

t GUR YAYINLARI ¢

- Ogreren Soru - 127

1 1 1
x=2?, y=34 z=5% .
olduguna gére X, y, z arasindaki siralama nedir?

Cozim:

—;—,-}ve% iin paydalarini esitlersek %,% ve% olur.

/i

1 s
x=25:>x=212=>x=(26) = X= 6412

1 3 A
y=3*=y=3"=y= ( )2:>y 2712

1 4 1
z=5° :z=5‘_2:>z=(54)75:>z=62512

LR N
6252 > 6412 > 2712 =» z > x>y bulunur.

‘www.guryayinlari.com |
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1.
a= 2160
b — 3120
c= 580
olduguna gore a, b, ¢ sayilarinin dogru sirala-
nigt agadidakilerden hangisidir?
Ajc>a>b B)b>a>c C)b>c>a
D)a>c>b E)a>b>c
2.
x=3%
y = 520
7z = 260
olduguna gbre x, y, z sayilarinin dogru sirala-
nigt agagidakilerden hangisidir?
A)y<x<z B)y<z<x Clz<x<y
Dix<y<z E)z<y=<x
3. 1
x =34
1
y=23
1
z =56
olduguna gore x, y, z arasindaki dogru sirala-
ma agagidakilerden hangisidir?
A)z>y>x B)z>x>y C)x>y>z
D)y>z>X E)yx>z>y
4. 33 - 26
5° =152
7°=8
olduguna gore a, b, ¢ sayilaninin dogru sirala-
nigt agagidakilerden hangisidir?
A) a<b<c B) b<c<a C)c<b<a
D) c<a<b E) a<c<b
5.
A 1 A
x=53 y=24 z=3¢
olduguna gbre, x, y ve z arasindaki siralama
asagidakilerden hangisidir?
A) y<z<X B) x<y<z C) z<y<X
D) x<z<y E) z<x<y

[1-C 2-A 3-E 4-D 5-D |




delerde Esitsizlik

a>1 iken a"<a™ = n<m di.
O0<a<1 iken a®<a™=n>m dir.

' fﬁ'inérem Soru - 128

53x—2 < 5x+10
esitsizligini saglayan kag farkli x dogal sayisi vardir?
QGZUM:
Taban 1 den biiyiik oldugundan,

5% <510 = 3x -2 < x+10 = 2x<12
=x<6 dir.

x€{0,1,2, 3,4,5} olupxin alabilecegi 6 farkl dogal
sayi de@eri vardir,

Ogreren Soru -1 29

2x+8 4x-10
GG
7 7
egitsizligini saglayan en biiyiik x tamsayisi kagtir?
Cozom:

Taban (0, 1) araliginda oldugundan,

3 2x+8 3 4x-10
(7) <(7J = 2X+8>4x-10

=18>2x
=x<9 olur.

O halde, x in alabilecegi en blyik tamsayi degeri 8'dir.

@i’;nsren Soru - 130

X-4 +1
(2] (12
25 27
esitsizligini saglayan x reel sayilari hangi aralikta

deder alabilir?

G()ZGM:

ORCECIEGE
T
kA

=>5x<5=x<1
O halde deger araligi x & (—w, 1] olur.

1 GUR YAYINLARI |
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OGRETEM MiNI TEST

1. ix-1 o g2xe13
esitsizligini saglayan kag farkll x dogal sayisi
vardir?
A)9 B) 8 )7 D)6 E)5
2. e
1 +
92x—3 .
>(81J
egitsizligini saglayan en kiiclik x tam sayisi
kactir?
A)—4 B) -3 C)-2 D) -1 E)1
3.

m-1- 2—:im
(1 42 132
3 3
esitsizligini saglayan en biiyilk m tam sayi

kactir?
A)-2 B) -1 Cc)o D)1 E)2

(3 JZx-G (25 )Zx-m

— < ———

5 9

egitsizligini saglayan en kiiglik x tam sayisi

kagtir?
A)5 B)4 C)3 D)2 E)1

3x+1 ~4x+8
2 [
5 2
egitsizligini saglayan x in en kiigiik tam sayi
degeri kagtir?

A)9 B)10 C)11  D)12 E)13
[1-C 2-B 3-D 4-E 5-B |

-2%4+(-3)2

isleminin sonucu kagtir?

n-2og-I o1 by B

5 =a
olduguna gore, a%.52"% in degeri kaghir?

1 1
A) e B} — C)5 D)25 E) 125
)25 )5 ) )

(-a).(-a)*. (-a)®.(-a?).(-a?)
isleminin sonucu kactir?

Aya?' B)-a C)-a® D)a® E)a?

162.52 .62
18.(5)"®
sayisi ka¢ basamakh bir sayidir?
A)8 B)9 C)10 D) 11 E)12

i GUR YAYINLARI |
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252 . 16.625.32 + 257, 82

sayisi kag basamakh bir sayidir?
A)13 B) 12 C) 11 D) 10 E)9

(0,83)2 - (0,17)?
0,011

igleminin sonucu kactir?
A) 0,1 B)0,3 C)6 D) 20 E) 60

4

a

x X

=5
=625

et
o

olduguna gére, a—b nin degeri kagtir?

A7 B)12 C)15 D)16 E)20

(~4)° + (~4)° + (-4)° + (4)° = (=127
olduguna gére, asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A)n tekve m=6
C)n tekve m=10
E)n cift ve m=12

B)n tekve m=12
D)n ¢ift ve m=8




Qgreten Matemaik Fasikillleri o USLU SAYILAR

27% 49" 4 g1
278
isleminin sonucu kagtir?

A1 B)3 C)9 D)27 E)81

10.
xX = 318

olduguna gére, (0,5)* sayisi kagtir?

A) 24 B) 26 C) 29 D) 212 E) 213

11.

27 + 275y o7r = 1
243

olduguna gére, x kagtir?
A)-3 B)-2 C) -1 D)1 E)3

12,
6.210 +
(7.28) 12

isleminin sonucu kagtir?

A1 BT )12 D)% E)%

13. 3
16Y° ()
27) |\3
isleminin sonucu kagtir?
1 1
A) 81 B) 27 C)3 D) — E) —
) ) ) ) 3 ) 81
é
<
e
Zz
=
<
>.
x
3
]
14. ; ;
(11)“' Tz
18) '\8) 4
olduguna gore, x kagtir?
A)-6 B)4 C)-3 D)-2 E)-1
£
Q1
3
s
£
g
i
-
2
% 1.

i
[

45% =75

olduguna gére,3%**2 ,5%~2 carpiminin so-
nucu kagtir?

A)27 B) 24 C)21 D) 18 E) 16

2 9
(02F% =(25)2
olduguna gore, x kagtir?
A)9 B)6 C)4 D)2 E)1

B 2)D 3D 4B B5E 6E 7)D 8B

9)

4
<
|
z
>..
<L
>-
_Dﬁ
3 16.
B

100C_11)B 12)A 13)B 14)C 15A 16)B |

1.
1
00144 Y4
0,00000009
igleminin sonucu kagtir?
A)2 B) 4 C) 16 D) 20 E) 160
2.
22x—1 — 5
52y—1 - 2
X+y=0
olduguna gore x . y kaghr?
A)5 B)4 C)3 D)2 E)1
3.
a=5% +1
b - 5X -1
olduguna gbre, a+2 kesrinin sonucu kag-
a —
tr?
13 25 1
A)S By— $6 — D)y-— E)4
) )12 )12 )4)
4.

418 sayisinin 4 katinin sekizde biri agagi~
dakilerden hangisidir?

A) 240 B) 235 C) 219 D) 217 E) 216

i GUR YAYINLARI |
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Il

a = 0 olmak lizere;

x+1 X+2

a*+a**'+a

a*+a*ligx2

igleminin sonucu kagtir?

A)a®? B)a C)a* D)a**' E)a*+?

5 5% =4
olduguna gbre 25% + 25~ kagtir?

A)12 B)14 C)16 D)18 E)20

3 =2
2x+y - 5
olduguna gére, 36**Y kactir?
A)125 B)100 C)90 D)80 E)60

X bir tamsay! ve
x** 1 =64
X2 =4
olduguna gore, x® + x toplami agagidakiler-
den hangisidir?
A)24 B) 20 C)18 D) 15 E) 12
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9.
5.2%*1. 5% 2% 42 5X+1
esitligini saglayan x degderi kagtir?
A)O B) 1 C)2 D)3 E)4
10.
3n—1 +3n+1
3n +2 — 3!1
igleminin sonucu kagtir?
11 12 5 3 5
A)— B)— C -— D)-— E)—
) 40 ) 35 ) 12 ) 14 ) 8
11.
IEASNEERNCIN
a’ a*) \2
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
13 16 19
A)— B)— C)— 4 9at
24 2 ) o D) 16a* E)19a
12.

(x+4) -1 ~0
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A {4, 4} B){4} O D){0,4 BY

t GUR YAYINLARI F
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igleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

Ax B x ¢y x*¥ D) x¥~4E) x< T

14.

1 * ez
X
olduguna gére, x kagtir?

A)16 B)8  C)4 D)% ) L

15.
5—x+y+4 ==2y+x-~3

olduguna gore, x?-y? ifadesinin degeri
kagtir?

A) -12 B)1 c)2 D)12  E) %

16.
g_x+2 Ehx_ i2x—1
5 4 125

esitligini saglayan x sayist kagtur?
A) -1 B)O C)1 D)2 E)3

|1)D 2C 3)B 4B 5A 6D 7)B 8B 9A 10C 1NC 12)E 13)D 14)B 15D 16)C |

(x—7)" 4 =1
egitligini saglayan tamsayilarin toplami nedir?
A) 20 B) 14 c)9 D) -2 E)-4

9% .5 =15Y

olduguna gébre, y+ 2: ifadesinin degeri kacgtir?

A4 B)-2 C)1 D)4 E)8

2[’1—1 =a
3n+1 =b

olduduna gore, 36"~ 1 ifadesi asgagidakilerden
hangisidir?

2.2 2.2 a%p?
A) 81a% B) 16a% <) %4
4.4
p) &P E) 81a%b*
81
9% +9=10.3

denklemini saglayan x degerlerinin foplami
kagtir?

A)-2 B)-1 C)0 D) 1 E)2

1 GUR YAYINLARI !
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2% L 2% 42X p %

T T

esitligini saglayan x sayisi kagtir?
A)-2 B) -1 c)0 D)1 E)2

X ve y birer tamsayi olmak iizere,
x¥ =81

olduuna gére y nin alabilecedi degerler top-
lami kagtir?

A)S B)8 C)7 D)5 E)3

3(— xzf - 6(— x5)+ 3(— x3)2
isleminin sonucu kagtir?

A) -6x% B) -5x8 c)-x® Dyx® E)6xt

[2e *+ (22
[ -2) 20 ]0,3

isleminin sonucu kagtir?

A)-2  B)- cy-% D)--Z- E) 1
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SRS
i§lemihin sonucu kagtir?

A)-48 B)-32 ()0 D)16  E)32

13.
1

Fx- 10

olduguna gore x in bulundugu en dar tamsayi

arahigi nedir?
A)(1,2) B)(2,3) C)(3.4) D)(4.5) E)(5.6)

é
<
o
Z
<
10. x
ax+2_4ax+1+3ax P
a* -1_ ax -
esitliini saglayan a degerlerinin toplami
kagtir? 14. Bir dikdortgenin ave b kenarlari arasinda
A)-4 B)-2 C)-1 D)3 E)4 (a-572+(b-12)?=0
bagintisi varsa, bu dikdortgenin kdsegen
uzunlugu kag birim olur?
A).26 B) 20 C)16 D) 13 E) 10
£
8
Q
11. =
- a2t 8
x= (-3) ;
©
y= (-3%) £
bt
15
- ~115 E ) -5
z-A((—S) ) B 4x+22x+2=5.[1)
olduguna gore, agagidaki siralamalardan 4
hangisi dogrudur? olduguna gére, x kagtir?
A)yx<y<z B)y<x<z Clz<y<x A)g B)E )1 D)3 E)5
D)y<z<x E)z<x<y 2 2
é
<
j)
12. £
a <
—=2 >
b £ 16,
3 X+2y=3
. . aX4p*
olduguna gére, ————; Ifadesinin degeri 2¢
a*+b™x o 64
kagtir?
agtr olduguna gore, x - 2y kactir?
A)4*  B)2* c)2* p)2i-x E)2x+! A)2 B) 1 C)0 D)-1  E)-2

10)D _11)C_12)C_13)C 14D 15)E 16)A |

[1)B_2)D 3)C  4)E 5)A 6)C 7)E 8C 9)cC

4,

A~ B)— c¢)x* D)1 E) xY

x=1-a°
y=1+a~
olduguna gére, y nin x cinsinden dederi ne-

dir?

xX—2 X—-2 x-1
A B) —— C) —
) X+1 ) x—1 ) X+1
X X+1
A gy 210
) X+1 ) X

17%-5 _23v+1=0

denklemini saglayan x ve y tamsayilari igin,
y - x kagtir?

A-7 B -6 C-4 DO E)6

x poxzitif bir tamsay: ise, agagidakilerden han-
gisi negatiftir?
C) (— x5)4

E) (— x"')3

A-Ext) B

D) —(—x“s)

i GUR YAYINLARI *
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=Y _yX~Y
olduguna gore, xy isleminin sonucu
kagtir?
A)-81 B)-27 C)-3 D) 26 E) 80

a, b, c e Z olmak {izere;
(0.08)*.(0,006)® = 22.3°. 5°

olduguna gore, a + b+ ¢ kagtir?

A) -6 B)-8 C(C)86 D)8 E) 10
3a-1 = 4
4b—1 - 3
olduguna gére, a nin b cinsinden degeri
nedir?
b-1 b
B) — C) —
A)2b+1 ) o1 e
2b -1 b-1
-~ E) —
D) 3 ) b+2
O0<x<1

olduguna gbre, agagidakilerden hangisi en

biiyiiktiir?

1 1 x=1 1
A)— B)—
) X4 ) X3 X XZ
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9 13.
(3x - 1)'8 = (~13)'6 162 +16'3 + 16"
olduguna gore, x degerleri nelerdir? 2%0 403 4 2% .
14 igleminin sonucu kagtir? 17. 1072 0,02 2°=5 ve 5 =6
A -2 ) (4] ° {~4' _3-} A 22 B2 )20 D)2® E)2® 16" 0,01 : (220 )
' olduguna gore, - ifadesinin degeri
: olduguna gore, x . arpimi kagtir? 52-
oy [14 E) (6.2 ) guna g y carpimi kag ot
3 - 1 1 1 1 1 = aetirs
g A= Bl-3 O-7 D=5 B35 B  nie mau % D2 Ee
4 Z
= =
< <
e x
3 3
[0 5]
10. T 14 _ T
23+1=_1_ 32 ay+t =24 18
27 9**Y =16 2*=a
ob-2 _g 3= 22
olduguna gore, X orani kactir? 5% —¢ ' (0 8)”8 + (0 8)‘5
olduguna gére, 23*P kagtir? y Nl M e S
1 2 1 3 20 19 olduguna gére, (3,6)in a, b, ¢ cinsinden esiti (©8)" +(08)
A) 2 B) 3 ©) 3 D) 2 E)3 A)12 B)11 0 3 D) ) E)9 nedir? igleminin sonucu kagtir?
' ab ab a®? _ a% ab? 5 5 25 16 8
A)— B)=— C)— D)=— E)— 2 2 2 pp2 e
P )C2 )= D= )= A) 5 B, ©OF ) 5 )5
1. 2 §
a= 360 = =3
o «
120 £ s 5
b= 2 215 z
0 é 19. ;
c= 6 3Y =100 ’ X 1 \E
Lok . X = .é—ég L
sayll?r{nl.n';dogru siralanigi agagidakilerden 5% =160 S 23. x=0 ve y=0 olmak iizere;
hangisidir? olduguna goére, asafidaki siralamalardan Y gy
A)c<b<a B)a<c<b C)b<c<a hangisi dogrudur? ) olduguna gére,y kagtir? -
Dya<b<c E)c<a<b A)x<y<z Byz<x<y C)x<z<y 4 3 1 3 y
A)-— B)-=— C)-=— D)— E)3 olduguna gére, 27* in dederi kactir?
D)y<z<x E)z<y<x 3 4 2 4
A)O B) 1 c)2 D) 8 E) 16
12. - ol
x=0 , x==x1 ve a pozitif tamsayi olmak {izere; g(: %
. —t
= Z
a tane = =
SR B 2 2
X2 x® ¥ +x% —a x E
XX e -x? 8 20. ;8
e — 16. 2-x T 24.
a tane 64027 64023 . 5212 5086 ( 516 _ 316 ] 7 3%*=0,018
oldug 6re,a kagtir? L 16 _g16 T35 Sy+x —
uguna gore, a kagh igleminin esiti agagidakilerden hangisidir? 15 9 3 3” 0.2
A0 BT G2 D3 Ee A)33 B)78 C)112 D)133 E)633 olduguna gére x kagtir? olduguna gére, 3*1 kagtir?
l)C 2)B_ 3B 4)E 5D 6B 7)C 8A 9)C 10)B 11)B 12)D 13)E 14)B 15E 16)D | AA-5 B -3 0C -1 D4 E)6 A8 B) 10 C)18 D)24 E)27
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25,

2x+y — 48

Coxy 4
3

olduguna gére, x kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

26.
9— 3x+5 N 5 —-3
5 3
olduguna gére, x in en biiyiik tamsayi degeri
kagtir?
A) -2 B) -1 C)o D)1 E)2

27.
a¥=4, 8Y=p% ve bZ=a?
olduguna gére, x . y .2 carpimi kagtir?
A)2 B) 4 C)6 D)8 E)16

28.
2x-3

2
5 -G
4 25
denklemini safilayan x reel sayisi kagtir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1

1 GUR YAYINLAR! ¢

wWww.guryayinlari.com

29.
84

=(8%)
b=(4°)
)

=

D)

olduguna gore, a, b ve ¢ sayilarinin siralanigi
agagidakilerden hangisidir?-

A) a<c<b B) c<b<a C)c<a<b
D) b<c<a E) b<a<c

30. o
X,y eR sayilan igin,

X =4y
XY = y*

esitlikleri veriliyor. x+y kagtir?

A1 BYY4 cy4 D34 E)ys5¥a

31. s
(x+3)°= (x*+4)
olduguna gobre, x kagtir?
3 5 2
-2 B)-= D) — E)4
A) 5 ) 5 ©oO ) 3 )
32.
1<a<2
b =(a“)a
-y
olduguna gére, agadidakilerden hangisi dog-
rudur?
A)a<b<c B)b<a<c C)c<axb
D)b<c<a E)c<b<a

olduguna gore, (2")‘sa nin degeri kagtir?
B) 12 C)16 D)24

(n4T3. ()47, (—- nz)'1
isleminin sonucu kagtir?

-n® B)-n* C)-n? D)n?

e b2 )

@ [~ GUR YAYINLARI !

Se]
h

JA0A 11)D 12)E 13)D 14)E 15)B 16)Dl

DA 2)E 3)E 4D 5 C 6B 7)D 8B

EaE

ifadesinin en sade sekli nedir?

B) 1 C) -x D) x

_9—x+3 £2x+3y_2§
25 \3 27

olduguna gére, y kagtir?

B)3 C)4 D)5

1 GUR YAYINLARI ¢
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2x~5 - 5x—5

4x

olduguna gére, 5-2_—5; sayist kag basamakli-

dir?
A)19 B)20 C)21 D) 22 E) 23

(022)*10 = (33P~*
olduguna gore, , x kagtir?
A) -2 B) -1 C)o D)1 E)2

X 5)3x+1 X 5)2x+8

esitligini saglayan x sayilarinin toplami kag-
tr?

A)15 B)17 C)18 D)22 E)24

neN olmak lizere;

[(— )20 1)5n] _ (w 14,,)3' (_ fn )2n+1
igleminin sonucu kagtir?

A)-2 B)-1 C)0 D) 1 E)2
‘ (D)
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(x+2)"2"“6 =1

esitligini saglayan x degerlerinin toplami

kagtir?
Ay-4 B) -3 C)-1 D)2 E)3

10. xez ve a=-3 icin,
a~2x al-2x
4.a7%
ifadesinin degeri kagtir?

A) 4 B)2 C) 1 D) -1 E)-2

1.
15X+1 =35X

X+2

olduguna gore, in degeri kagtir?

A) B)

(S RN
ol w

C)1 D)

wim

5
E) —
)2

12. x20 ve y=0 olmak lizere;

aax =b8y
a'.b® =1

olduduna gére, X kagtir?
y

10 12 20 25
Al-— B --2 -2 py-22 By -
)-7 Bl-% O -= D)-2 E)

1 GUR YAYINLARI
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13. X*-y* =27
x-y

37 _op2
3y-x

olduguna gore, x.y carpimi kagtir?
A) 12 B) 15 C)18 D) 21 E)24

14. 43 -g
81 =16
11ab + 4 . . e
g ore, ——— ifadesinin degeri
olduguna gére. 10ab—5 ifadesini g
kagtir?
2 3
A)-= B)-= O)1 D)2 E)3
) 5 ) 7 ) ) )
15.

(8x-5)° =(8x-5)°

esitligini saglayan x degerlerinin toplam
kagtir?
15 49 21 35 26
——  B)=— C)— D)— E)-—
A 8 ) 24 ) 8 ) 8 ) 15

16. x ve y tamsayi olmak lizere;
X = |
36
olduguna gore, x +y toplami en az kagtir?
A)-37 B)-11 C)-8 D) -1 E)5

C 2)c _3)A 4B 5cC 6E 7)C_8A

10)C_11)B__12)E 13)C_ 14)E 15 A 16)C |

2*=a, 5*=b
X _apX

ﬂ-—_——g—g— ifadesinin a ve b

olduguna gére, Py

tiirlinden ifadesi agagidakilerden hangisidir?
A) a%.b B) —a.b c) -a.pv?
D) ~a.b? - E)a.b?

a0 ve b=z0 olmaklzere;

b
332 +b? = __1_
ga
2a + 6b

a-3b
A) -2 B) -1 C)o D)1 E)2

olduguna gére,

orani kactir?

xa y2b
ya = x2b
esitlikleri verildigine gbre, a ile b arasindaki
iligki agagidakilerden hangisi olabilir?

Aya-2b=-1 B)a+2b=0 Cla-2b=2

D) a+2b=2 E)a=—t ...

“2b

(x—4)+8
ifadesini belirsiz yapan x ve y degerleri icin,
X.y carpim kagtir?
A)-24 B)-20 C)-12 D)-6 E)O

1 GUR YAYINLARI t
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16* iin %25i, 8in kag katidir?

A) 2" B)2" )2 pya® )™

@5y-2+@5y+2+m5y-3=$§

esitligini saglayan x dederi kagtir?
A)-5 B) -3 c)2 D)3 E)6

2Max+2

2% 212 1 jfadesinin x

olduguna gore,
tiiriinden esiti nedir?
A B) x* 1 C) x2+1

D) (x+1)° E) (x-1)°

(0.2**2 = 25* (0,044
olduguna gore, x kagtir?
A)-2 B) -1 c)o D1 E)2
- . .




1
olduguna gére, (x.y)? nin esiti kagtir?

A)-g- B)i’- C)-g— D)2 E)3

13.
3%6Y =45

3.5 =75
~ olduguna gore, x+y kagtr?
A1 B)2 C)3 D)5 E)6

é
<
|
=
<
>
14
3
)
10. a<0<b olmak lzere;
6 6 1 82+8°+87 =x
(3a-6)" =(2b+6)
a olduguna gére, 28 +2'7 + 22 sayisinin x
olduguna gére, 5 asagidakilerden hangisi- tiiriinden esiti kagtir?
dir? A) X B) x2 C)2x D)4x E)8x
3 2 3 '
A) —— B) -= - D)-— E)-3
)-3 B-3 O-1 D-5 B
E|
Q
b
5
£
e
)
=
=
o
11. §
a4- =1 2 15. 3X+y=m
a'= 3 =81m
b" =
3 +3 = %
olduguna gore, m kagtir?
4 olduguna gore, x.y kactir?
A)-2 Bl-5 O-1 D1 B2 A6 B) -5 C) -4 D)-3 E)-2
é
12 3
) a*=b %
<
b* =c >
14
2 _ 64 D 16.
©=e o 5542 =24
olduguna gore, x in negatif degeri kagtir? Y 43R4 L 259
A) ~8J§ B) —GJE C) —4«[2_ olduguna gore, y kagtir?
D)-2J§ E)‘—JE A)O B)1 Ccy2 D)3 E)4
[hB 2)B 3B 4A 5B 6C 7)D 8A 9A 10B 11)B 12)C. 13)C 14D 15E 16)D |

2*=a
3 =b

o . 6%+9%
olduguna gore, =

hangisine egittir?

b a
) — D)
a+b a+b

a b
A) — B) —
)b )a

8%5" =10
2%.125% =10000
9%t -y?* =15

E)

39 kesri agagidakilerden
+6%

a+b

b

olduduna gére, 3x —y nin dederi asagidaki-

lerden hangisi olabilir?
A) -2 B) -1 C)1 D)3

az 0, b 0olmak lizere;
2°-8=10°-8.5°

30 _3=6P-3.2b

E)4

olduguna gore, a. b garpimi kagtir?

A)2  B)3 Cc)6 D)8

X =2°

y=8

X, y? =256
olduguna gore, a. b carpimi kactir?
A)1 B)2 C)3 D)4

E)9

E)5

1 GUR YAYINLARI !
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3 (1

— =1

2 (24 )
igleminin sonucu kagtir?

3 5 1 17
A)-= B)-— () —— —_
) I ) 5 ) > D) o E)

wl|w;m

1

X1 2x-1
97+ 3 —g

=83

olduguna gore, x kagtir?
A) -2 B) -1 C)1 D)2 E)3

a#0 .ve b=z0 olmak lzere;

82,5 =160°
. " a+b
olduguna gore, —— kagtir?
a —

A)12 B)10 C)8 D)6 E)4

a’*=(b- 5)3
b?=(a+3)*
olduguna gére, a® + b? toplaminin degeri

kacgtir?
A)15 B) 16 C)17 D) 18 E) 21

@ |
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2'=a
. 5"=b

120 - 40*

olduguna gore, P

-in- a-ve b cin-

sinden esiti nedir?

A) 4ab? B) 4a?b C) 8a’b D) 8a’p E) 16a%b?

10. x bir tamsay: olmak {izere;

25% +2.10% + 4% =841

olduguna gore, x kactir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

1.
a-6=4x"

a+6=16x%

olduguna gore, a kagtlr?

A)5 B)6 Cc)s D) 10 E)12

12. -5<x<4olmak {izere;

o %

olduguna gére, y nin alabilecedi en kiiciik
tamsayi degeri kagtir?
A) 4 B) -3 C) -2 D)O E)1

—i GUR YAYINLARI |
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13. s
(5) -26""2<0
olduguna gore, x in ¢oziim araligi agsagidaki-
lerden hangisidir?
A) 1<x<5 B) -1<x<5 C) -2<x<-5
D) ~1<x<2 E) B<x<+ew '

1
i
1
:
1
H
§

-
>

a** = bt
b**Y =a%.b

oldugiuna gore, x +y kactir?

A)4 B)5 C)6 D)8 E)S

15.
2° =19

3 =36

5° =48
olduguna gore, a, b ve ¢ sayilarinin siralani-
g1 agadidakilerden hangisidir?
A) b<c<a B) a<c<b C) c<b<a

D) c<a<b E) a<b<c

16. x=0 olmak ﬁzere;

5'32x+1 __3.52x+1 = 5.3x+1 _3‘5x+1
olduguna gdre, 5% + 3% ifadesinin degeri-
kagtir? ‘
A) -1 B)O C)1 D)2 E)3

|1)B 2)D 3)B 4B 5D 6C 7T)E 8C

10)B 11)D 12)B. 13)A 14)C  15)C 16)C|

_
—
am—
I.___..
—
a—
P

0,004 < L <0,04
5X

esitsizligini gergekleyen kag tane x tamsayisi
vardir?
A)5 B)4 )3 D)2 E)1

olduguna gére, (x2 - yz)3 ifadesinin esiti kag-
fr?
A) 16a%b B) 64ab? C) 16ab? D) 64a%b E)8ab

3. a sifirdan farkii bir reel sayi,

2
a1 4.2% 44,25 = (a’“r1 +2. ax)

olduguna gore, x kagtir?

A)—é- B)% C)% D)1 E)4

4. a*,1a™> =8 olduguna gre,
a2x —a X
a* -1

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?
AY4 B)5 c)7 D)8 E)9

1 GUR YAYINLARI ¥
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a= 5240
b — 6200
c= 7160

olduguna gore, a, b, ¢ arasindaki dogru sira-
lama asadidakilerden hangisidir?

A)a>b>c B)b>a>c C)c>b>a

D)c>a>b E)a>c>b

x ve y dodal sayilardir.

32%. 625Y

garpimi .41 basamakh en kiigiik dogal sayiya
esit olduguna gore, x+y toplamu kagtir?

A)8 B) 12 C)16 D) 18 E) 20

4
38 —1=x olmak lizere;

ot

1
34 -1

ifadesinin x tiriinden esiti agagidakilerden
hangisidir?

3% =5Y =77 olduguna gore,

1.1 1.1 1.1
3*(5*2)+5V(7*z)_7‘(x"v)
ifadesinin degeri kagtir?
A)38 B) 39 C)40 D) 41 E) 42
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9. ab,ceZ olmak iizere; 13. 5 og
3a—b-2 . 5b—c+3 - 7c—d—3 25 - 3y
& ) a-d
olduguna gére, 8 kagtir? olduguna gére, (x". y")y ifadesi agagidaki-
A
)1 B4 C)8 D)64 E) 512 lerden hangisine esittir?
A)22 By2* )2 Dp)22 E)2"°
é
<
pou|
Z
Z
>
o4
3
0]
14. ]
X o
10. &= m
X=14+7+ 7+ 7P+ +7% a’=n
y=1+7.%x 2 2
" . x*-y? . S
olduguna gére, y-x Kagtir? olduguna gore, a ifadesinin esiti aga
101 100 5 gidakilerden hangisi olabilir?
A7 B) 7 C)7 D) 750 B
) ) ) A) m* +nY B) m*.n™Y C) m**¥.nY
D) (m.nf*Y  E) (m.n)*"Y
H
Q
Q
5
£
<
o
2
4
o
11. § 15
) .
X2 =x+1=0 5 g2 -32)= 40(37 + 3-2)
olduguna gére, x'% +x% ifadesinin degeri esitligini saglayan a degeri kagtir?
kagtir? A)1 B)2 C)3 D)4 E)6
A)-8 B)-2 C©)0 D)3 E)9
& 16. xeZ olmak iizere;
z
E 2% +10 _3
- 22x +1 2
]
12 © olduguna gore, 5 +11™ toplammnn degeri
x=10%-99 107 kagtir?
oldujuna gére, x kag basamakh bir sayidir? A) 56 B)5 C) 4 D)4 E)2
A)90 B)89 C)88 D)87 E)80 1 1
9D _10)8 11NC 128 13)D 14)E  15)B  16)A i

)E 2)D 3)C__ 4)E 5A 6D 7)D 8D

—

x tane

olduguna gére, x kagtir?

3 9 11
A)— B)—= 0)2 D) —
)¢ Bz 02 D

2. abeN* icin,

1 a+b 1

— < e

3 243
5b—33 < 1

125

kosulunu saglayan a ve b degerleri igin aP

ifadesinin en kiiciik degeri kagtir?

A3 B)5 C)12 D)16  E)27

a= (53)4 , b=5(35) , C= (510)3
olduguna gore, agadidaki siralamalardan han-
gisi dogrudur?
A)a<b<c

D)c<b<a

B)b<a<ec Cla<c<b

E)c<a<b

4. a,b,c,deR ve b=1 igin,
ad.d* =1
a*=b
bc=d2

olduguna gore, ¢ agagidakilerden hangisidir?

2 3 4 1 2
A-2 BY-2 -2~ D)-— E}-=
)-> B)-x O-3 D~ -3

t GUR YAYINLARI ¢
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olduguna gére, 155

sayisinin x ve vy
tiiriinden esiti nedir?

x+1
x+1 D)_S_Z(l

5x 3x 5
A= B=Z ¢ %y
3y Sy ) y-1 5 E) 3

[3" ———1-):(3" +—1-+
9 3%

X
1], o
3% -1
igleminin sonucu kactir?
A)3* B)3*-1 C)3*+1 D)9* -1 E)9¥

5—X+1+5=51+X_5:y

olduguna gére, y? nin degeri kagtir?

A4 B)5 C)5J2 D)8 E) 50
y 1 1 27
x¥ + e
xy+i xY 26
xY

egitligini saglayan x ve y dogal sayilar icin,
x +y toplami kagtir?
A)4 B)5 C)6

D)7 E)8
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. JXHY 7Ry 13. 5% =3° olduguna gére,
. 9 yex a+b a+b
7T 5b ;3 a
) . ox-2 toplaminin degeri kagtir?
olduguna gobre, orant kagtir?
gunag y ¢ A)12 B)18 C)24 D)30 E)36
2
A) 16 B)12 C)10 D)8 E)4 4
[
<
ad
Z
Z
>_
14
)
]
14.
2x+1 — 3y+1 — 31
10. 1 244372 =19
a-1 __ pa+2 _ a
3 =5""=15 olduguna gore, x +y kagtir?
olduguna gére, 152 kagtir? A)3 B)2 C)0 D)1 E)-2
30 25 50
A)— B)y— C)— D15 E) 25
) 7 ) 3 ) 3 ) )
£
Q
el
5
c!
%’ 15. 4
11. % Y5
8y -1y (211 4% =0 T , 1
olduguna gore, 3y — 2x ifadesinin degeri 49
kagtir? olduguna gore, agagidaki siralamalardan
A3 hangisi dogrudur?
- B)-2
) ) C)1 D)2 E)3 Aly<x<z B)x<y<z C)lz<y<x
D)x<z<y E)z<x<y
é
<
et
=
>..
<
>-
14
S
V]
12. 16
9x+y+1_gx+y=24.32y—x+8 - a®+108.a2 =31
esitliginde x degeri kagtir? denkleminin koklerinin toplami kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 A) -6 B) 4 C) -1 D)3 E)S
[)B 2)B3)C_ 4B 5D 6)A 7)E 8C 9D 10)B 11)E 12)B 13)D 14)A 15 B 16)E |

1. 3 +(-2)°
(-1 +22

isleminin sonucu kagtir?

1 17 1
_— - L p=- B
A-z B-1 0 5 Vg )‘
' (1993 - OYS)
2. 083 _ 992
O U PHNU ROV S

igleminin sonucu kactir?

1 1 1 1 1
- - - D)— E)—
A)4 B)8 ©) 16 )32 )64

3. 5*=4olduguna gére,
(125)" + 52

ifadesinin degeri kagtir?

A)164 B)116 C)104 D)84 E)24
(1993 - 0SS)
4. 4107 +3.10™
10
isleminin sonucu kagtir?
A)043 B)43 ©)43 D)430 E)4300
' (1994 — 6SS)

m
m ve n birer tamsayt ve G) =8 olduguna gore,

m + n toplami kagtir?
A) -1 B) -2 C) -3 D) 4 E) -6

(1994 — 88)

(1993 — 688)

1 GUR YAYINLARI
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6.
xt-y?=15
4y
'4?; = 16
olduguna gore, x + y toplami kagtir?
A)12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
(1994 - OYS)
7. 6x+1 = 3x+2
olduguna gore; 2**' in degeri kagtir?
A1 B) 2 C)3 D)4 E)6
(1994 - OYS)
5
(0,027)2 -10°
isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?
Ay 32 - . B) 3 C) 3*.10
D) 3*.10 E) 3*.107
(1995 — OSS)
9° sayisimin % ii agagidakilerden hangisidir?
A) 3" B) 37 C) 3° D) 3° E) 3°
(1995 — OSS)
10. 98-1_4

olduguna gore, 4*' in degeri kagtir?
A)8 B)16 C)32 D)64 E)128
' (1995 — OSS)
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11. a+1
0,018 .
(0,006) =(27)

olduguna gore, a kagtir?

A)-4 B)-3 C)

N -

1 1
D) - E) —
)3 Bg

(1996 - 08S)

12. 2% -3, 3*=bolduguna gére,

72* in a ve b tiirlinden degeri agagidakiler-
den hangisidir?

A) a®® B)a%® C)a®b® D)a®® E)ab
(1996 - 0SS)
1 3. 24 . 1 03
6+3.-2*%+5.2%+3.27
isleminin sonucu kagtir?
A) 1600 B) 2000 C) 2500
D) 4000 E) 8000
(1996 ~ 0vs)
14. X = (23 )4
v=(2")
7= (212)3

olduguna gobre, asagidaki siralamalardan
hangisi dogrudur?

A)z<x<y B)z<y=<x Cly<x<z
D)x<y<z E)x<z<y
(1996 - OYS)

15. (2'+20)* 2

igleminin sonucu kagtir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6
(1997 - OSS)

92:
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16. gl gn  on _ on-t
2.32 7

igleminin sonucu kagtir?

A)20 B)18 C)16 D)14  E)12
(1997 - 688)

17. 1474140
T4+ +T72+ 78
olduguna gbre, a kagtir?
A)1 B)2 C)4- D)5  E)6
(1997 - OYS)

18. b
a=-—
-3

ab - 224
olduguna gore, a.b garpimi kagtir?

A)12 B)24 C)36 D)48 E)60
(1999 - HSS)

19. 3.22.4.2°=8
olduguna gore, x kagtir?

A)2 B)1 C)o D) -1 E) -2

(1999 - 688)
20. 2
Gl
2
igleminin sonucu kactir?
1 1
—— B)~— C(C)16
,A) 2 ) 76 ) D) 32 E) 64
(2001 - 0SS)

Ogreten Matematik Fasikiil

21. 3M -

olduguna gore, (14‘7)m nin a ve b tiiriinden
esiti agagidakilerden hangisidir?
A) %—azb B)ab C)a®? D)ab® E)ab

(2001 - OS8)

22. x> 0ve a = 2" olduduna gére,

4x+1 -4
2x+1 -2

ifadesinin a tiiriinden esiti asagidakilerden
hangisidir?

A) 2(a+1) B) 2a+3 C) 3(a-2)
D) 3a-2 E) 3(a+2)
(2001 - OSS)

23. 1
1 —1- 1 2\2
2 G
1 3
9
igleminin sonucu kagtir?

]

A)g 8)4 C)1 D)4 E)8

(2002 - OSS)

24. a=9"+5
b=3-3%

olduguna gore, asagidakilerden hangisi a'ya
egittir? -

‘A) 3-b B)b?-3b  C)b*+4
D) b2 —6b+7 E) b?-6b+14
(2002 - 6SS)
25. 48

4_4x+3x.4x+1=

12+
olduguna gére, x kactir?
A)5 B)4 C)3 D)2 E) 1
(2003 - 0SS)

leri o USLU SAYILAR 0SS - OYS
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26. -2

sayisi agagidakilerden hangisine egittir?

3 -1 1
A)4 B)2 C)y— D)— —_
) ) ) 16 ) 12 E) 4
(2004 — OsS)
27. x =1 olmak iizere,
22x+y _ 2x+y+1 - 2x + 2 - 0
olduguna gére, x ile y arasindaki baginti aga-
gidakilerden hangisidir?
A) 2x+y=0 B) 2x-y=0
C) x+2y=0 D) x-y=0
E) x+y=0
(2004 - OSS)
28. 212, om
isleminin sonucu kagtir?
-3 . -4 -3 2 3
A)— B)— € — D= E) —
)% B3 O% DI BZ
{2005 - ©SS)

29. a, b, c gergel sayilar icin,
2" =3, 3% =4, 4°=8
olduguna gore, a.b.c ¢arpimi kactir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
(2005 - OSS)

0. w30
(3°+1)(3° -1)
isleminin sonucu kagtir?
A)1 B)9 C) 3° D)3°® E)3°
(2006 — OSS)
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31. m+7
42m~1 > (_J_
16

esitsizligini saglayan en kiigiik m tamsayisi
kagtir? gay ¢ msay

A)4 B)-3 c¢)-2 D)1 E)2
(2006 - OSS)
32. 1denfarkiia ve b pozitif gergel sayilar igin
ab=a"
a_ a®

olduguna gére, b kagtir?
2 3 4 5 6
A) = B) — C) — = 3
3 97 OF D B

(2007 - SS)

33. X, ¥, z ve t sifirdan farkh gergel sayilar olmak
lzere; )

3* =5y
3225(

olduguna gére, agagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A) x+y=z+t B) x~y=z-t
C) x~z=t+y D) xy =zt
E) xt=yz
(2009 — OSS MAT -2)
34. @i)z

1 3
2
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A)4 B)6 C)9 D)12 E)18
(2009 - BSS MAT -1)

1 GUR YAYINLARI *
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35. 3™ = 2 olduguna gére,

32m+1

ifadesinin degeri kagtir?
A5 B)9 C)12

36. (1 6)3“ - 85
olduguna gore, n kactir?

- -g oy g
b B) - cy 2
A)2 )3 )5

37. 15" +6-15" +8.15%
isleminin sonucu kactir?
A) 15 B) 15"
D) 10-16"

38. 1 1
42 +(-8)3 -1
—
isleminin sonucu kacgtir?

A)2 B)6 C) -1

D)15 E)18
(2009 — BSS MAT -1)

5 5
D) — E) =
)7 Bg

(2010 - YGS)

C) 14-15"
E) 16%
(2010 - YGS)

D)0 E) -2
(2011 -~ YGS)

39. 122=2
6°=3
olduguna gére, 12-** ifadesinin degeri
kagtir?
A)15 B) 16 C)9 D)8 E)4
(2011 - YGS)
40. 3 2
——(0,25
02 (0:25)
igleminin sonucu kagtir?
A 3 1
A) — B) — C)— D) -1 E) -3
)3 B Ox D )
(2011 - LYS)
41. 62-4.67
3%2-2.37
igleminin sonucu kagtir?
1 2 1 2 4
A) — B) = C) — D) = E) —
)3 B O Dy By
(2012 - YGS)

42. xveYy birer gergel sayi olmak {izere;

2% 2y (2**y —2)

ifadesi agagidakilerden hangisine esgittir?
A) 2x+1 B) 2y-x C) 2—y+1
E) 2%
(2012 -YGS)

D) 2%

i GUR YAYINLARI ¢
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43.

44,
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16°
247 +16° + 8°

isleminin sonucu kagtir?

1 3 1 4. 2
A) — B) = C) — D) = Z
)3 )4 )5 )7 E)g
(2012 - LYS)
¥ 1
P

1
olduguna gore, 5% ifadesinin degeri kagtir?

3 4 9 9 5
AL B 0 D=2 2
)3 B3 O D B2

(2012 - LYS)

6-D 7C | 8B | 9B | 10B

G | 28| B8 |

16-A 17-E 18-D V 18-D 20-E

21D | 22A | 23E |

26-A | 27-E 28-A 29-C 30-D

R

36-D 37-;B 38-E 39-C 40-D

41C | 42C | 43E z 4B |




Ko lfadeler

reten Matermatik Fasikalleri s RASYONEL = USLU =

n. Dereceden Kok
Tanim: ,
a e R" ve n e Z' olmak iizere, X" = a esitligini sagla-
yan bir x & R sayisi vardir. Bu sayiya a’min n’inci
kuvvetten kokii denir ve x" =a <« x=1%a bicimin-
de gosterilir.

Ya , n tekise
+%/a , a>0vengiftise

x"=a ise x=

Ya=+a
Ya 3. dereceden (kiip) kék a

2. dereceden (kare) kdk a

Ya 4. dereceden kék a
diye okunur.

m
Genel olarak |Ya™ =a" bigiminde ifade edilir.

Her kaklii ifade bir reel sayi géstermez,

» VvneZ ve aeR'igin, ¥Ya ifadesi gergek bir
say| gosterir.

2/5—, J6 d; §/0,5 sayilari, birer gergel (reel)
sayidir.

»  n, pozitif tek tam sayi ve b € R icin, Ub ifadesi
gercek bir sayr gésterir. '
Y4, -2, -1 3-8 0,1 sayilan birer
gercek sayidir.

»  n pozitif gift tam sayi ve ¢ e R™igin, ¥c ifadesi
bir gergek sayi gistermez.

N=2, ¥-186, /-1, ¥=27 sayilan, gergek sayi-
lar degildir.

~ Ogreren Soru - 131

A=VB-X+2/x"6+x+8

x+1
olmak lizere, A reel sayisi kaghr?
cOZUM:

K&k dereceleri ¢ift oldugundan

6-x>0 =>x<6

X—-62>0 :sz}:—-}ssts
= x=06 dir.
O halde,
A=V6—6+2/6-6+6+8

= 2 bulunur.
6+1

RORCUSAYILAR
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OGRETEN MiINI TEST

1. Asagidaki ifadelerden kag tanesi reel sayidir?

I 46 . 327 . 416
v. ¥4 V. 80,25 VI. V4

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

2. Asagidakilerden kag tanesi reel say: degildir?

L¥5-Y-5 i J6-4-2
m. ¥2-43 Iv. ¥-5+32
V. ¥-10 -6 VL8 +J—4

A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

3.
A=yx?-36 +36-x% +4/x-6 +11x -9
olduguna gore, A reel sayisinin degeri kagtir?
A) 53 B) 54 C)55 D) 56 E) 57
4, 3
12x - ’l V3 -4x
5444x~3
ifadesinin alabilecegi reel sayi degeri kagtir?
A)S B)4 C)3 D)2 E)1
5.

A=Yx+¥8-x+2x-16+3
olduguna gore A reel sayisinin degeri kagtir?
A)-1 B)O C)1 D)2 E)3

[1-C 2-C 3-E 4-E 5C |

Kokl lfadeler |

Ogreten Soru - 132

So—x+Yx+1+Yx-2
ifadesinin en genis tanim kiimesi nedir?
Cozim:
Toplami olusturan her bir terim reel say! olmahdir.
§6—-xeR = 6-x>0 = x<6
Yx+1eR = xeR
Jx—-2eR = x-220= x>2
O halde, 2<x <6 olmaldir.

Otreren Soru - 137

x+2 +46—-x ifadesini bir reel sayl yapan x
tamsayilarinin toplami kactir?
Cozim:
Kok dereceleri ¢ift oldugundan
X4+2>0 =x>-2
5-x>0 =x<5

X in alabilecegi tam sayilarin toplami
2-1+0+1+2+3+4+5=12 dir.

}=>—2§x35

Ogreren Soru - 174

x.y e R olmak lizere
y = 4x+1++-x* + 8x~16 olduguna gbre, y kagtir?

Cozim:

y=4x+1+m
y=4x+1+\/m

y=4x+1+m

(x-4)*20 oldugundan ~(x—-4)* <0 dir.

—(x—4)2 <0 olduguna y¢R olacagindan
~(x~-4)" =0 olmaldir.

~(x-4)=0=(x-4)"=0 =x-4=0=>x=4tir.

y=44+1+-(4=4) =17+0=17 dir.

Ogreten Soru - 135

Agagidaki denklemlerin, reel sayilarda ¢oziim
kiimeleri nedir?

a)x?=5 b)x®=3 c)x*=8
d)x®=-5 d)x’=-2 e)x*=-8
géZﬁM:

a) x*=5 = x=+/6 = Q:{—-\/E,\/g}
b) *=3 = x=¥3 = (;:{2[5}
c) xX2=8 = x=+4/8 = Q:{—\/é_,\/é}
d) x*=-5 =x=9-5 = Q:{%/—_é}

e) ¥=-2 =x=4J-2¢R = C=0
xt=-8 =x=+4-8¢R = C=0

1 GUR YAYINLARI
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1.
Y7-x+¥x-2+Vx-3
ifadesinin en genis tanim kiimesi nedir?
A) (27] B) [7.0) C) [3.7]
D) [2,7] E) (3,7)
2.

VB8-x+¥x-2+¥x-3
ifadesini bir reel sayl yapan x tamsayilaninin
toplami kactir?
A)30 B) 32 C)34 D) 35 E)37

3. xyeR olmak iizere,

y=x?=3++/-x2 +10x~ 25
olduguna gére, y kactir?
A) 20 B) 21 C)y22 D) 23 E)24

4. Asagida verilen denklemlerin hangisinin ¢dziim

kiimesi yanligtir?
A) ¥ =9= CK={-33}

B) X’ =-2= GK={¥=2}
C)x* =-16 = GK ={-2}
D)x?=-9=CK=2

E)x* =12= CK ={-2/3,2/3]

5. Asagida verilen denklemlerin hangisinin ¢ziim

kiimesi dogrudur?

A) X* =-27=GK ={3}
B) x2 =-4=>CK ={-2.2}
C) X =-2=GK={¥2}
D) X* =-1=GK ={-11}

E) X* =-32 = GK={-2}

[1-C 2-D 3-C 4-C 5-E |
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KoKlil ifadeler

v x e R ve n gift say1 olmak lzere,
Ux =|x] tir.
Vv X e R ve m tek sayl olmak {izere

'{‘/x_‘“=|x| tir:

UYARI

~ Ogneren Sonu - 136

Asagidaki iglemleri inceleyelim,

a) VA& =|4|=4 &) Yx*-yF =[x|-ly’| =[x|y*
b J-f =l-d=3 D ¥F=2

o -8 =l-s=5 9 {4 =4

@) JE3 = bl =Pey] b Y =xy

e .

(-10)° -3(-8)°
3125 + 481
isleminin sonucu kactir?
géZI:IM:
125 = 5% ve 81 = 3* oldugundan

J=107 -6y _[H19-(-6) _10+6 _,

Y125 + 481 Y52 143t 5+3

Oineren Sonu - 138

x <4 olmak (izere
Jx? —8x +16 ifadesinin esiti nedir?

>
N
|
®
3
-+
—
™
i

(x—4)

= |x—4| (x<4 =x-4<0 di)
—(x—4)

= -x+4 bulunur.

1 GUR YAYINLARI ¥
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_ Ogreren Sonu - 139

a<0<b olmak lizere

8fa® + b7 - ./(a —b)z ifadesinin esiti nedir?

Cozim:
Ya° =|o| =-a (a<0= la|=-a)
Jb_z:po;:b (b>0= |bj=b)

(a—b) =ja~b|=-a+b (a<b=a-b<0)

Bu durumda,

%2 +b? —Jla—b)* = |a|+]p|~|a—"b]
= —a+b—(-a+b)
=-a+b+a-b
=0 bulunur.

L
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OGRETEN MiNi TEST

JE3y +(-57 4y

igleminin sonucu kactir?

A)4 B)3

|

) 1—5% D)2 E)

=7y -8 +(-5)
At +3f(-0) - (47
isleminin sonucu kacgtir?
A)-10 B)-8 C)-=2 D)6 E) 10

3.  a<0<b olmak lizere;

ifadesinin esiti nedir?

A)b—a B)a-b C)b D)a E)2b-a
4. x<y<0<z olmak Gzere;
x/x—z-—\/—)7+\/y2~2xy+x2
ifadesinin esiti nedir?
A)2x—2y B) 0 C)x -2y
D) 2y — 2x E)y-x

5. x<y<0<z olmak Uzere;

Jy:-2zy+2* +x% —2xz + 22

ifadesinin egiti nedir?

A)2z—-x~y B)2y—-x-z
C)2z—x+y D)2x—-y-z
E)x+y-2z

[1-A 2-E 3D 4D 5-A |

0

(B e )

igleminin sonucu kagtir?

g(")leM:

(v3-2) =|5-2
=-(\[§—2) (x/§<«[4:=> 3<2 J
= a3+ 2 =>\/§~—2<0

;‘/(s-n/g)4 =|3—\/5| [«/§>«/5 =3>5 j
=3_J5 =3-5>0

(&= =54

Bu durumda,

J(B=2 {[a-48) + (8-
- VB -2 +[3-B| + (¥5-4)

= —f3+2+3-6+/5-4

=1-/3 bulunur.

2<x<3 olmak lizere;

P —4x + 4 +-/x® —6x+9
igleminin sonucu nedir?
gﬁZﬂM:

B axra=f(x-2) =2
R Bxr8 = (x-3) =]x-3)

2<x=>x-2>0=>|x-2=x-2 ve

x<3=x-3<0=>|x~3|=-(x-8)=-x+3

Bu durumda, '

IX¥—4x+4 +4x2 -6x+9  =[x—2|+|x-3|
=X-2-X+3=1bulunur.
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3 <x <5 olmak lGzere,

X2 —5x+4+x* _10x+25

isleminin sonucu kagtir?
géZUM:

=|x~5| (x<5=>x-5<0)=~(x~5)
=-x+5 olur. O halde,

X2 —Bx+4+x% —10x+25 =2 -5x+4-x+5
=Jx2-6x+9 =4[(x-3)°
=|x-3|(x~3>0)
=x-3 bulunur.

www.guryayinlari.com
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1(3-3) +3(1-4B) +{(4-B)’

igleminin sonucu kactir?

A) 3 B) 4-243 C) 343
D) 3J3-8 E) 2-3
082 + a7
igleminin sonucu kactir?
A)2J5 B)-4 C)4 D)2J5-4 E)O

3. 4<x<5 olmak {izere;

Jx2 —8x+16 +/x% —10x+25
islemin sonucu nedir?
A)2x-9 B)-9© C) 2x D)1 E) -1

4. x<3 olmak {izere;

5 —7x+13 445 —6x+9
ifadesinin esiti nedir?

A)x-4 B)x—2 C)2-x D)4-x E)x-6

5. A bir gergel say! olmak {izere;

A =X T 12xy —0y? + X 4Y

2x+ 5y

olduguna gbre, A kactir?

|

A2 B o3 D)t B

[1-A 2-D 3-D 4-D 5-D |
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OGRETEN MINI TEST OGRETEN MiNi TEST
 OfmerenSonv-143 00000 | | F ! 423528
VX —14x+49 =11 Vx®+10x+25 =10 n €2 ve a > 0 olmak iizere, ¥/23328
denkleminin gazﬁm kiimesi nedir? ‘ denkieminin ¢6ziim kiimesi nedir? ‘x‘/a"—-I; —a.9b dir ifadesinin degeri kagtir?
Cozim A) {5} B) {15} C) {~10, 10} , , A) 3%2 B) 6%2 C) 1283
A 1 D) {-5, 15 E) {15, 5 B 1 D) 6%3 " E)6¥6
VX ~14x+ 49 =11= 1/(x..7)2 =11 v 7 { } { ’ ) Gift kuvvetten kékierin igindeki harflerin o
< aze ~ e s e
= |X"7l=11 2 pozitif oldugunu distintn. Z
= x=7=11 v x=7=-11 % <
« > >
= X=18 v x=-4 I _03: 9
O halde, g6ziim kiimesi G = {4, 18} dir. o st — ° "y
T 2 , . - .
'ﬁﬁnﬁu”saggi ]44 ; 15 Agagidaki islemleri inceleyelim. \/X—ags‘
| 1’ 1 — — 25 v » 1. 4f1—6=@=2 isleminin sonucu nedir?
,/5——2% ifadesinin degeri kagtir? . ifadesinin degeri kagtir? 2. 7= Q/:,? =3 , A) x B)y C) x%y
9 3 8
Cozim: M2 Bz Oy D Bz 3. J108=436.3=+6%.3=613 : © Dywyy E)xy
. 2 4
\/__1___1_=V/25—9=\/ 16 _ 16 4 Y =y oy =xtyr Xy
(295) %5)3 25.9 25-9 J25.9 =x-y2-\/x_-§
= 4 =i=—4- olur. ‘ 2
V25.J9 5.3 15 = ‘ 5. [25_[5°_|(8) _5 gl
£ : =g = = 5 432
S 5 81 Vor Ylo) "o f NE3Z
Not: f1 ! ﬂ/? | 1 olduguna dikkat ediniz g 1 1 5 V1728
CAlm T AE PPy g . @ v 11
9 25 V9 V25 £ 16 25 6. ¥135-3275=33°5-3%5 = isleminin sonucu kagtir?
©: g
EreEeeeeee e s . - T , 5 = = .
V394519 ifadesinin degeri kagtir? E A):l— B)% c) -2% D) -1% E) % ) vy oy § , '
Cozi 1 8. 47776 =42°.3 il
Oz0M: 2
, =42*.2.3%.3
39=x=>39-45+9 = [x-(x+6)+9 =2.3.45.3
=x*+6x+9 =646 .
=|x+3| 4 ' /20 +/180 - /50 ++/98
=[39+3|=42 di. V201.205+ 4 isleminin sonucu kagtir?
isleminin sonucu kagtir? JGRETEN SORL ; - A) 1045 +442 B) 64522
: A) 201 B)202 C)203 D)204 FE)205 : ; ‘
= 2B 1208 D204 B \/§8 — 75 + 28 48 0) 845 +32 D) 85+2/2 .
25 45 781 ifadesinin degeri ka?t"? = isleminin sonucu kagtir? : o g E) 645 + 242
Sriin. < aed
Cozim: A ZI Cozim: é
8T [4F D i < 98 —/75 + /128 — /48 S
TRV AT \/(“gj -2 '("5‘)'(5]*(5) g =/49.2 /253 +/64.2 -\[16.3 %
- o . / 26 [r2 / 20 ( 2 - .
- (ﬁ..l)z T 6.9 6 ~7\7/§'2 5 \/gfst/; 'j A & , ° 3128 + 354 - 3250 - 316
s o e - - —
° 9 25 16 5 igleminin sonucu kagtir?
_]4 1] ifadesinin dedier kactir? =(7+8)V2+(-5-4)V3
= 5 9 ffadesinin degeri Kactir =15\/§-—9\/§ bulunur. A) 3:‘3/‘2‘ B) 23/5 C) E/E
31 I gl gl pt 1 : D)0 3
~% bulunur. A) 6 ‘) %5 ) 20 ) TS E) 70 E) %2
@) [1-E 2-B 3-C 4-C 5-C | : [1-D 2-E 3-C 4-D 5-D |
) ,
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Kok Igindeki lfadeyt = —
| Kole§lnaG|karma— OGRETEN MiNi TEST OGRETEN MINI TEST
OGreven Soru -149 - Kokl ifadeleri toplayabilmek veya cikarabilmek igin, .
o HRETEN e B Sl 149—\/29_\/13 ++/9 kék kuvvetleri ayni ve kék igindeki sayilar birbirine 32 -8 +/128
esit olmalidir. : i o
{83 -%30+421-3125 Igleminin sonucu kagtir? A + BYx -CYx =(A+B—C)-¥/)_( igleminin sonucu kagtir?
isleminin sonucu kagtir? A9 B) 10 )11 D)12 E)13 G A2 B)82 C)8V2 D10VZ B)1NZ
: 1 QRETEN SORY - 14, 1
‘| Cozom: z 'A"' z
Ig ige kéklerin oldugu bu tip sorularda ¢dzime igeride- ; 5/3-2/3+4/3 ;
ki kékten baslanmalidir. > igleminin sonucu kagtir? %
125 =35 =5 > , Cozom: .
P15 =416=42" =2 3 \/ \/ T 53-2J3+43 =(5-2+4)43 3 24/75 — 312 + 4./108
Y30+2=%32=2° =2 76+\28-Y24+13-/16 ‘ =743  bulunur. igleminin sonucu kagtir?
483 -2 4 B81=43" =3 igleminin sonucu kaegtir? . N K —= - A) 30\[5 B) 28\/5’; C) 26\[§
= A9 B)10 C)11 D)12  E)13 ' ~ OgrerenSomv -157
83— |30+ 4f21 -3125 =3 bulunur. ‘ - D) 243 E) 2243
L0 J27 +/75 - /108
v ; 2 , ‘t igleminin sonucu kagtir?
Cozim:
Ogreren Soru - 150 - 3. 5 V27 +/75 -108 =J?3+JJ§5-3\/:436‘3
- ' o Tox=+2 =33 +543-6/3 3,
a=+5, b=+3 ve c=+2 olduguna gore, = y=13 =(3+5-6)\3 & 75427 -3 +2=x
V180 ifadesinin a, b ve c tiiriinden esiti nedir? 9 3
2 z=+5 =23  bulunur. ug olduguna gére /588 sayisinin x cinsinden esiti
_ I = L ‘i
Gozom: 5 olduguna gore 3600 sayisinin x, y ve z cin- e T % agagdidakilerden hangisidir?
@ i : s :
a=y5=a’=5 E- sinden degeri agagidakilerden hangisidir?  UAREIENSOM E' A) 2x-4 B) 3x-6 C) 2x+6
b=v3=b?=3 é’ A) x*yz B) xyz C) x'y?2 3125 - 6420 + 3480 g D) 2x+8 E) 2x-6
c=v2=c?=2di. E D) xyz? E) x*y%z isleminin sonucu kagtir? L2
180 =22375  =\22./3%.\5 | Cozim:
=2345 _ 31125 -620 +3./80 =325-5-614-5+3.16-5
=c*b’a bulunur. =3.5J5-6-256+3-4\/5
= = — _ =155 -125 +125
OdGreten Soru - 151 o 15/ 4.
=(15-12+12)V5 4&\/:1/5}8_16;/’_@
I~ ~ 4. 5
V2141 ve 52223 173 1505 bulunur. 32 +/50 + /8
olduguna gore 7 isleminin sonucu kagtir?
olduguna gore 108 +243 +75 ifadesinin ChmiiE e
- - OgreTen Son 3 2 1 1 2
| V50 +/28 -8 +/20 degeri agagidakilerden hangisidir? ke = A) 5 B) 5 ©) 5 P) 5 E) 5
fadesinin degeri kagtir? - ol
J gur E A)17  B)21 C)34 D)342 E)346 5 72-3 A28+2 50 z
(;(")ZUM: . Z" - .6 . 8 5 . 2
50 + 88 — B +4/20 = V522 + V722 — 22 .2 + /22 .5 E lé::l;;mn sonucu kagtir? E
=5V2+72-2y2+2V5 & ) x
3 5mz-3fmm+2ys0-2ym2-3Jea2+2yB2| B
=10V2+25 T ) 3003 _ g2001 1999 6 8 5 6 8 5 T 5
=10.(1 5 % +3 5 3 2 x = /0,80 ++/125
=10.(1.41)+2.(2.23) /51958 _ 52000 | gzo02 =2.6/2-2.8J2+2.5/2
=14,1+ 4,46 N 6 8 5 ifadesi agagidakilerden hangisi ile garpilirsa ras-
=18,47 isleminin sonucu kagtir? =5V2- 3J§}2J§ yonel bir sayi elde edilir?
5 1 =(5-3+2)42
26 B)J5 C > D)- E5 2
A) 245 B) 5 )4 )5 ) —4yZ  bulunur. A) V2 B)-2— c)v3 D)5 E)V6
[1-D 2-A 3-C 4-E 58 | [1-C 2-B 3-A 4B 5D | —
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_ Koklii Ifadelerde Dort Istem '
Toplama ve Gikarma-2

'ﬁﬁnerm Soru - 156

\/0,09 ++/1,44 - /1,21

igleminin sonucu kagtir?

Cozim:
144 121
J0,09 + /1,44 - 1,21
* \/10 *\100 V100
L2 1
10 10 10
_w,i..?- bulunur.
10 10 5 ‘

Oéreren Soru - 157

igleminin sonucu kagtir?
Cozim:

OGreten Soru - 158

340 +3135 -35

isleminin sonucu kagtir?

0z0M:
oA AT
=235+3¥5 -5
=(2+3-1)-35
=435 bulunur.

Ogreren Soru - 159

54/48 — 24243 + 843

isleminin sonucu kagtir?

Cozim:

54/48 24243 + 843 =5416-3 -24/81.3+ 843
=542*.3-243%.3+843
=5.243-2.343 +843
=103 -6%3+8%3
=(10-6+8)43
=124/3 bulunur.

1 GUR YAYINLARI ¥
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~ TEST
6GRETEN nvilnl TEST 51

»

V2,56 +4121~/169

igleminin sonucu kagtir?
A)1,8 B) 1,6 C)1,5 D)14 E)1,2

i
25 625 100
igleminin sonucu kagtir?
63 49 41 12 59
— B) — C) — D)y = E) —
A 50 ) 25 ) 25 ) 5 ) 50

4316 — 23/54 + 33128

igleminin sonucu kagtir?

A) 2032 B) 182 C) 1632
D) 1432 E) 1232
40,0016 +./0,04

3/-0,008 -+ 3/-0,001

igleminin sonucu kagtir?

A)-2 B)~% C)—-Z— D)2 E)4

J7.29 - J4,84
J196 + 1,44

isleminin sonucu kacgtir?

45 47 61 5
—  B)y— Q)2 D) — E)—
Al 26 )25 ) )28 )26

[1-D 2-A 3-D 4-B 5-E |

Kok Di§|ﬁdéki Bir ifadéyi
Kok icine Alma

Kok disindaki bir ifade, kokiin derecesi kadar bir
kuvvetle kok igine alinir.

ax._:\x/i;:n/ xn

O EReTEN SorU - 160

Asagidaki iglemleri inceleyelim.

1. 3J2=13%.2=18
2. 2= 2=Y52
3. 2¢5=42'.5=480
4. xP.y-Ix-y? =3y

3’X7 y
5 1.521_8—5 X y18
3 T4 L2

y X y X
-_-5Xs'ym

15 2

y X

=5x3.y3

O &reTen Soru - 161

Asagida verilen esitsizliklerin dogru ya da yanhg-
ligini inceleyiniz.

1. 32 <245 = /322 < /225 = 18 < /20 (dogru)

2. 27 <42 =227 < J42.2 = 28 < /32 (dogru)
3. 443 <3V4 = /423 <[324 = /48 <36 (yanhs)
4. 233 <3Y2 = Y223 < Y332 = Y24 < 354 (dogru)
5. 432 <3¥3 = Y42 < Y333 = 3128 < Y81 (yanhs)
Koklii Bir Terimin Kuvveti
(] -
Q/a—m zn«k/am»k
e -f o
O&reven Soru - 162
1. (;*/5)’ =42
2. (\/;)4 :\/;4_ = )(2
3. (%/33)2 =3 =¥ X =x2Yx2
8
=[a
o K

75
250
5, 1553 _ ‘,5’6?5 =5[22

1 GUR YAYINLARI |

1
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1.
y3 X4
isleminin sonucu nedir?
A XY B Xy C) thy®
D) §/x®.y® E) §/x%y®

2. Agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) 3J2<23 B) 25 <52
C) 33 <42 D) 247 <3J4
E) 443 <542

3. Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 3Y4 <239 B) 55 <433
C) 5¥2 <3%¥10 D) 632 <2¥15
E) 4¥2 <3¥4
4.
6
(x.yz.3 xzy“)
isleminin sonucu nedir?
A) Xs_ym B) X10 20 C) Xe'ym
D) X10 16 E) xe‘yzo
5.
3 3 12
y X
islemin sonucu nedir?
4 2 4
y y
A) % B) % C) &
y* y°
D) & E) &

1-D_2-A 3-C 4-B 5-A |
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kil Ifadelerin Siralanmast

o of ve Ty kokii ifadelerin kok
kuvvetleri esitienirken, kék kuvvetlerinin
EKOK'u bulunur. Kok kuvvetleri uygun
sayilarla genisletilerek egitlenir.

Kék dereceleri esit olan ifadelerde,

UYARI] |°
kok icindeki sayilarin biyiikliigine
gore siralama yapilir.

a<b<c= %a<ib<ic dir

o

x=%6, y=32, z=10
sayilarini kiigiikten bilyiige dogru siralayiniz.
Cozim:
K&k dereceleri esit olan ifadelerde, kék igindeki sayila-
rin bilyiikliigiine gore siralama yapilir.
Buna gére ¥2 <36 <310 = y <x <z bulunur.

 Ofneren Sony - 164

a=+3,b=¥4, c=t18
sayilarini kiigiikten biiyiige dogru siralayiniz.
Cozim:
OKEK(2, 3, 6) = 6 oldugundan, kdklerin derecelerini
6'da egitleyelim.
b=34 ="Y4% =4 = ¢f16
c=%18=%18  olr.
$16 <18 <27 = b<c<a olr.

 Gtneren Somu - 167

1

y=374 ve

A
5,

A
x=2 z=53

sayilarini kiigiikten biiyiige dogru siralayiniz.

géZGM:

1

P T T B
AR T
y=3_‘11=_1_=_1_._._1._._ 1

% % _1 233 1-2“2;-
1 1 1
& 5 95 %oz
Paylari ayni olan pozitif sayilardan paydasi en kiigiik

olani en biiyiiktiir.
O halde, z < y < x elde edilir.

KOKLU SAYILAR f

OGRETEN MiNi TEST
1.
a=%8
b=%9
c=%7
reel sayilarinin siralanmasi agagidakilerden
ZQ'—: hangisinde dogru verilmigtir?
<
z A) a<b<ec B)b<a<c C)c<a<b
E D) c<b<a E) b<c<a
14
D
U]
T 2
x=%3
y=2
z=45
reel sayilarinin siralanmasi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmigtir?
A) y<x<z B) x<z<y C) x<y<z
D) y<z<x E) z<y<x
el s
8
~§, reel sayilanimin siralanmasi asagidakilerden
[y . s - PR PPT
> hangisinde dogru verilmigtir?
=
= A) a<b<c B)a<c<b  C)c<a<b
é D) c<b<a E) b<c<a
4.
X= '\/5 y Y= ':\3[4— y L= %
reel sayilaninin siralanmasi agagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?
A)y x>y>z B) x>z>y C)z>x>y
Dyy>x>z E) y>z>Xx
z
3 & !
Z— Xx=3 4
> .l
:% y = 2 :
G} A
T z=568

reel sayillarinin siralanmasi agagidakilerden
hangisinde dogru verilmigtir?

A) x>y>2z B) x>z>y C)z>x>y
D)y>x>z

[1-C 2-A 3-B 4-E 5-C |

E) y>z>x

Kék kuvvetleri ayni olan kékld ifadelerin garpimi, bu
ifadelerin carpiminin ayni kékten kuvvetine egsittir.
Kék kuvvetleri esit degil ise kok dereceleri esitlenir.

Ya-Yb=%ab

_ Oéneren Soru - 166

Asadgidaki islemleri incéleyelim.
1. J5./3={5.3=V15
2. V6-/6=16-6=+36=6
3. 2J3.342=2.3.32=66
4. 5V2.242=5.242-2=10/4=10-2=20
5 Y3.35=335=35
6. 3.5 =43-2¢5"
=43.452 =4/325 =475
7. ¥5-3Y-6 =35-(-6)=3-30
8. 3-33.43 =535 4¢3 .54z
_2f3F . 3f37 . uf?
=32 =3

9 [25 [20_[92520_[5_5
\[%.J;.\/;_;= ET'E:\/;:Z?

10. (3+43)-(5-+3)=3-5-3-Y3+5.3-V3.3
=15-3J3+5/3-3
=(15-3)+(5-3)+3
=12+23

1. (3v2+43)(2v2-3/3)

=3v2-2J2-32-3J3+/3.2J2 - fsf
-6-2-96+2/6-3-3
=12-96+2J6 -9

=12-9+(-9+2)V6

=3-7J/6

12. (3+242) =32 +2.3. 242 +(242)

=9+1242+4-2
=17 +1242

Ogreten Matematik Fasikillleri o RASYONEL — USLU — KOKLU SAYILAR
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— i TEST
OGRETEN MiNi TEST 54 L=

= == = ]
1.
V35,415
(2+5) (2-VB)
isleminin sonucu kagtir?
A)15 B) 10 C)5 D)3 E)1
2.
(47 +1)-(87 =1)- (V7 +1)- (47 +1)
isleminin sonucu kagtir?
A4 B)5 C)6 D)7 E)8
3.
x*-x-4x =64
olduguna gore $/x ifadesinin degeri kagtir?
AY2 BY2 o2 D2 Ei2
4.
(V20 -10) (<12 + J6)
igleminin sonucu kagtir?
A) 2410 B) 35 C) 215
D) 35 E) 3J10
5.

(2+J§+ﬁ)2-(2—ﬁ+«/5)2

isleminin sonucu kagtir?
A) 48 B) 32 C)24 D) 16 E) 12

| 1-A 2-C 3-D 4-C 5-A|
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Bolme

K&k kuvvetleri ayni olan kaklti ifadelerin béliimii, bu
ifadelerin béliimlerinin aym kuvvetten kokiine esittir.
K&k kuvvetleri esit degilse kok dereceleri esitlenir.

-

—n 222 T e

Yo b

661151'5'4 Soru - 167

Asagidaki i§lemleri inceleyelim.

Ji28 12
Rl e G
). _73 J V362 6f
N

Y81 [81 ey
3. --=3~—=\3’ =33 =
T RS

4 0.0288 _ [0,0288 2@414442
J0,0002 \0,0002 V2

s BIXy By Q7 3y
Paxdy N3y Y

Odreren Soru - 168

10,98 + 10,004 42,56
002 o001 .0,16

isleminin sonucu kagtir?

Cozim:
\o,98 +,/0,004 2,56 _ [0,98

«/0,02 0,001 Jo,16

[0,004 [2,56
02 y0,001 V0,16

TEE

=7+
=5

bulunur.
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'KOKLU SAYILAR =

OGRETEN MiNI TEST

il

V48 200 125

B2 B

igleminin sonucu kagtir?
A)B By7 =~ C)8 D)9

E) 10

Y40 3108 _ 3250
E 7
igleminin sonucu kagtir?
A)-1 B)O C)1 D)2 E)3

§/625.x" .y 2"
57 x2y°z
igleminin sonucu nedir?

A) Sxyz B) 5x?yz C) 5x°yz

D) 25x%yz? E) 5x%yz2?

isleminin sonucu kagtir?

A7 B)8 C)o D) 10 E) 11

625

Y25

igleminin sonucu kagtir?
A) §25 B) Y25
D) ¥5

c) 5
E) ¥25

| 1-D 2-B 3-E 4-C 5-E |

__ KarekéKklii Ifadelerin Eslenigi — 1

Va nin eslenigi va dr.

xva+yvb nin eglenigi xva-yvb

Karekdkld bir ifadeyi eslenigi ile garpinca sonugta elde
edilen deder rasyoneldir.

Sayi Eslenigi | lkisinin garplmi

J5 V5 V=5

V3-v2 | V3+42 (Jg)z_(@)z=3_2=1
2+43 2-43

22~ (V3) =4-3=1
2532 | 245 +32 (2\/5)2‘-(3\/5_)2=20-18=2
4+2y3 |4-23

~(23) =16-12=4

Karekoklu ifadelerm E§Ienlgl =

i GUR YAYINLARI +

Karekdklil ifadelerin paydasini rasyonel yapmak 1g:m
paydanin eslenidi ile pay ve payda garpilir..

Sayi Eslenigi lk:smm carpimi
!{l/a—n gfgm-n a
Va+ib  |Va-vb a-b
Ya-3b  |Ya?+3ab+3b? a-b

- ,ﬁﬁﬁsfgﬁjsmivt—: 1 69 -

1.

A§a§;ldaki islemleri inceleyelim.

2J" 25

e
a‘

3 3(\/?:—\/5) _
“ RT3 =3(V3-2)
(5-2)
2 2(7-3) 2(J7-3)
S Fri 78 3 -7
(7-3)
6. 1.2 _¥2
' 32 303 2
(%)
_3 343 3z _,
" “27__4(;9;;“"4/3—4_ 3 -

1
i

www.guryayinlari.com
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OGRETEN MiNI TEST

=

igleminin sonucu kagtir?

2\15
15 5

2415
5

A)

D)

8 4 5
3-%5 345 15
isleminin sonucu kagtir?
A)12 B)S
D) 2.3

1 3 2

igleminin sonucu kagtir?
A) -2 B) —2v2
D)242

- 5
Y625

isleminin sonucu kagtir?

MY BYY25 Ot

V5-43 J6-2
V6+2 5443
isleminin sonucu kagtir?
A)-2 B) -1 C)1

| 1-E 2-B 38 4A 5-C |

o) ¥

C)6
E) 35

C) -4v2
E)4V2

D)5 E)

-

D)2 E)3

B




_ Karelcokia Ifadelerin Eslenigi

Oi‘;nETENSORUrI 70 -

4 5

J5-2 5
igleminin sonucu kagtir?
Cozim:

(4)
_4(\/§+2) 5\/5
1 s
=45+8-5

=3J5+8 bulunur.

Ogreren Soru - 171

1
7+13

ifadesinin paydasini rasyonel yapalim.
Cozim:

1 Jr-v13  Ji-Jis_Ji-\13

\/7+J* \/72 32 " J4a9-13 6

bulunur.

(")aR'{EVT'EEVJ S,@Ru —'!72 .

‘/5+2+ 2
V21 V241

igleminin sonucu kagtir?

Cozim:

242 2 _(V2+2)(v2+1) 2(v2-1)
21 21 2-1 T2

(J—+1) Ji-1
=2+V2+22+2+242-2
=2+5\2  bulunur.

Ogreten Matematik Fasikiilleri o RASYONEL — USLU — KOKLU SAYILAR

1 GUR YAYINLARI ¢

. ‘@E‘.'n'sy'r'ﬁyyﬁ Sonu - 173 -

,f+1f
J3-1 2

isleminin sonucu kagtir?

Cozim: .
\/§+1_£_ («/§+1) (J_+1) [_
3-1 2 (V3-1)(v3+1) 2
(\/§+1)
5
3-1 2
=‘/\3_/§1._‘£_2—.=‘/§2+1 bulunur.

1 GUR YAYINLAR] |

‘www.guryayinlari.com;

1.
3
43
¥3- 2- J" 2+43
igleminin sonucu kagtir?
A) 43-2 B) 33 C) 443 +1
D) -343-2 - E)3/3+2
2.
143
reel sayisinin carpmaya gore tersi agagidaki-
lerden hangisidir?
’\E -1 —=+2
A) 5 B) V3-1 \/—
D) V3 -1 E) V3 —%
3.
/9__5_+ ]EJ,.:”_
2 J5 {2 5
isleminin sonucu kactir?
A)4 B)3 C)2 D) V10 E)2J5
4,
Wo-V5 2
V5+43 2
igleminin sonucu kactir?
A) V2 B) V3 C)\5
D) 5-3 E) V5+3
5. .,
x=(1-43)
-(1++5)
olduguna gore, (x+1)-(y+1) in degeri kagtir?
A 3 B) -1 o
2 2

D) V3 E) 1+3

|[1-D2-A3D 4D 58]

Karekoklu Ifadelerm E§Iemg| 3

Oquen-:u Soru - 174

-37_4—1 ifadesinin paydasini rasyonel hale getirelim.

Cozim:
Ya - b s 327 L 32 p+ b2 oldugundan,
4 4 PR
¥5-1" -1 52 + Y51+ Y7
4(3/25 + 35 +1)
5.1
=325 +3/5 +1 bulunur.

Ogreren Soru - 175

4/2_*14.? ifadesinin paydasini rasyonel hale getirelim.

gﬁZﬂM:
1 421 o (2-1)(V2+)
\‘/§+1-(§[§)2_12 V2-1 2-1

(é2-4) (&)

- (5[5_1)(\/§+ 1) bulunur,

ﬁﬁnef&ﬁﬁo@ -176

V15 +10-3 -2 .

751 igleminin sonucu kagtir?

Cozim:
VI5+10-V3-v2 53 +5:42-3 -2
51 V5 -1

_J5(V3++2)-(V3+2)

N

_(B+B)(45 1)
T

=342

bulunur.

1 GUR YAYINLARI !

{www.guryayiniari.com

ﬁi‘;ﬁnem 56“3]577‘, .

1+~—1—-— isleminin sonucu kagtir?

=1-2+1=2-/2 bulunur.

i GUR YAYINLARI ¢

Ogreten Matematik Fasikiilleri  RASYONEL — USLU — KOKLU SAYILAR |

RETEN MiNi TEST

1.
6
Y7 +1
isleminin sonucu asagidakilerden hangisine
esittir?
A) Y7 -1 B) /49 -1
C) ¥49 + 37 +1 D) Y49 -7 +1
E) 349 -37 -1
2.
_2
{3 -1
igsleminin sonucu kactir?
A) (¥3+1)-(v3-1) B) (3+1)-(v3+1)
©) (¥3-1)-(v3-1) D) V3 +1
E) (4/5—1)-(J§+1)
3.
V42 +/6 =7 -1
J7 +1
isleminin sonucu kactir?
A) 7 -1 B) V6 +1 C) /6 -1
D) /3 -1 E) /6 +1
4.
4\[_____._?’_5(..._
V3+ B
3 4
V3
isleminin sonucu kagtir?
A) 243 By 103 C) 33
3
D) 11\/‘ E) 12f
5. 4
2X ~ x/_——
2
T °
esitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?
A) x<14 B) x<186 C) x>-14
D) x<6 E) x>0
[1-D 2B 3-C 4B 5D |
P




Ogreten Matematik Fasikiilleri « B4

Kéklii Bir Terimin Kékii ve
I¢ Ice Kokler

{‘/—“:«/—_a. ="%a dur.

SYONEL-USLU-K

Oéreven Soru - 178

Asgagidaki ifadeleri tek kék altinda yaziniz.
/3/\4/5 - 2»3% - 2%

RN A
- 4-2/X5 X
= i"/_x7 olur.

S PN R N

=3244 o

= [ 28 . 2

=80 —082° =22 olur.

Y22l =22
=232
- 3-2.3/212 2

=%2"  bulunur.

g

(S

(&3}

 GUR YAYINLARI *

Ic ige koklerde, koklerin dereceleri gar-
pilarak kék derecesi yazilir. Kok igindeki
her terimin isslinG sagindaki kok derece-
leri ile garparak en igteki kokiin igine

NOT yazilir.

592 3’2\]; = 5-3-2’22'3'2 .92 %

= 30'212 . 22 . 2~1

=%2%  bulunur.

!
i
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OGRETEN MiNI TEST

1.
Xalxzy;
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) ¥ B) ¥x c) Yx*
D) ¥¢ E). ¥x"
2.
V2-32.92
232
igleminin sonucu kactir?
A) V2 B) V2 C) 2
3 2
D) 32 E) ¥4
3.

Yxi/x - Yxilx =81
esitligini saglayan x degeri kactir?

A)32 B)3® ()3 D)3 E) 3

|1 /1.J1.</L1
5 V5 V5 {5 25"

esitligini saglayan n degeri kactir?
3 3 4 1 5
- B) = C) — D) — E) —
A 4 ) 7 ) 9 ) 2 ) 12

5. abeR'veab=8
4a¥b -{b¥a
olduguna gore, isleminin sonucu kagtir?
A)2 B)4 C)8 D) 16 E) 24

[1-D 2-D 3-D 4-E 5-A|

o a+2Jb veya \/5—2«/5 ifadeleri verildiginde

+
p+k=a
p-k=b

} olacak sekilde

p, k € R" sayilari bulunabitirse,

va+2vb = p+k
Ja-24b =[VP k| elde edilr.

Oéreren S'o;nu - 'l 79 f’:f,:’;i

9-220

ifadesinin egiti kagtir?
Cozim:
Garpimlar: 20 toplamiari 9 olan iki say1 5 ve 4'tir.

O halde, y/9-220 =5 -4 =5 -2 olur.

(5 ve 4'ten, biiylik olan 5'in 6nce yazildigina dikkat
ediniz.)

Oreren Soru - 180

10+2421
ifadesinin egiti kagtir?
Cozim:
Garpimiari 21 toplamlari 10 olan iki say 7 ve 3'tir.

O halde, 10+2v21 =7 +/3 olur.

1 GUR YAYINLARI t

Otreren Soru - 181

4-J12
ifadesinin egiti kagtir?
Cozim:

Va— 12 =\Ja-J4.3 =J4-23

Garpimlan 3, toplamiar: 4 olan iki sayi 3 ve 1'dir.

O halde, v4—2v3 =~/3 -1 olur.

Ogreren Sonu - 1 82 ..

J10-4J6

ifadesinin esiti kagtir?

Cozim:

J10-4J6 =\10-2-2J6 =J10-2J2% .6
=10-224

Garpimlari 24, toplamlar: 10 olan iki sayi 6 ve 4'tiir.

\10-224 = /6 /& = /6 -2 bulunur.

Wwww.guryayinlari.com;

1 GUR YAYINLARI ¢

1. Asagida verilen esitliklerden kag tanesi dogru-
dur?

L 12+2J27 =3+43
I V13-222 =7 -6
M. V6+20 =5 +1
IV. V1667 =647

V. J9+4J5 =5 +2
A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

2,
J7-212 +412+ /108
igleminin sonucu kacgtir?
A)-1  B)5-2y3 C)-2 D)5 E)2/3-1
3.

Y2-v3-§2+3 8 +2415 -5
igleminin sonucu kacgtir?

A3 B0 C©1 DB  E)1-4B

4. x,ye€ R olmak iizere;

Jio-2y =x
olduguna gbére, 2x®+3y ifadesinin degeri
kagtir?
A)24 B)26 C)28 D) 32 E) 36

(\BD + &0 ) (425 - 5)
igleminin sonucu kagtir?

A)25 B)20 C)4/5 D)2/5 E)5
| 1-D 2-D 3-D 4-A 5-D |




 Oincren Somu - 187

4 +.J7 ifadesinin esiti kagtir?
Cozim:
Ja+24b seklinde 6zel kék durumuna getirebilmek
icin kék igini 2 ile carpip 2 ile de bélelim.

’2(4«}-\/7) ’8+2ﬁ
44T = 2 = 2

p+k=8 \18+2«/7 J7+
=p=7, k=1 = =
p-k=7 2 J2
(2)
=_J%@ olur.

TR

JB +25 + \/6 -2.5 isleminin esiti kagtir?
Cozim:
Toplamlari 6, carpimiari 5 olan iki say 5 ve 1'dir.
\/6+2\/§ =\/6~2J§ =(«/5+«ﬁ)+(\/§—ﬁ)
=5 +1+/56 -1
=25 bulunur.

' ,ﬁc";i;jétéw SoRu - 185 -

\/7—2\/ﬁ (\/§+\/§) isleminin sonucu kagtir?

Cozim:
p+k=7
p-k=10

7—-2\/%'(\[5+\/§)=(\[5,—\/—2-)‘(\/-5—+\/§)
- ()

} =p=5, k = 2 dir. O halde,

6&]&‘;#{&75:« Soru - 186

;’/7 +43 -\/2 -3 isleminin sonucu kagtir?
Cozim:

f74ad3 =Y7+2J27 3 =47+ 2412

=+ 7+212 p+k=7}:p=4, k=3
T+ Pt
=\/m olur.
74403 2B =243 2-3
-]
=4-3
=1 bulunur.

1 GUR YAYINLARI ¢
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OGRETEN MiNi TEST

[ 1
X o=
8-215

VA+7 44T
igleminin sonucu kagtir?
A) 247 B) _J;}_ C) 2414
D) 14 E) V14 +1
2.
8+2y6-+20
ifadesi agagidakilerden hangisine esgittir?
A) 5 -1 B) V5 +1 C) 1-5
D) 2-+/5 E) V5+2
3.
1741242
igleminin sonucu kactir?
A) V3 +1 B) V6 +1 C)+3-1
D) V2 +1 E) v2-1
4.
x+1+24x =3
Jy+2+ 2\[2—y =22
olduguna gére,
\/(x +y) (X +Y) (X +Y).e
isleminin sonucu kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
5.

olduguna gore, Ji5+5 sayisinin x tiiriinden

esiti agagidakilerden hangisidir?

A) 5x B) v5x
D) 5Jx
[1-D 2-B 3-D 4-E 5-C |

C) 2./5x
E) V5%

Ux-Yx-Ux... ="¥x
U Ux Yk, ="x

Jx-(x+1)+Jx(x+1)+... =x+1

Burada sonucun, blyiik c¢arpan’ olan
x+1'e esit olduguna dikkat ediniz.

\/x(x+1)-\/x(x+1)-... =X

NOT sonucun, kiiciik garpan olan, x e esit
olduguna dikkat ediniz.

X+ X+ X F . JIri+ax ‘;"'4’(‘

e -

7-J7-7... sonsuzkék igleminin sonucu kagtir?

Cozim - 1:
V77T =27 =7 di.
CoziMm - 2:

7-\7-4J7... =X ise bir tanesi harig geriye kalan
sonsuz tanesi yine x'tir. Yani,

7-\/7-\/7... =x =J7x=x
N e

X

= TXx=x?
=>x2-Tx=0
=x(x-7)=0

=xXx=0 v x=7
x =0 olacadindan x = 7'dir.

O halde, \/7 7/7... =7 olur.

Y9¥9¥... sonsuz kék isleminin sonucu kagtir?

Cozim-1:
Yo3fox/s... =38 =/ =3 tir.
CoziMm - 2:
39@=x=>39-x=x
Ix=x" = x*-9x=0

= x(x*-9)=0

= x =3 koki ahnir.

O halde, %’/9%/93/9... =3 olur.

1 GUR YAYINLARI ¢
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6éREfEN MlNl TEST

6.46-4/6...
3.43.43...
isleminin sonucu kagtir?
A)12 B8 C)243 D)2
J3-3-43... \10-y10-+A0..
isleminin sonucu kagtir?
A)60 B)30 C)B0  D)V30
3.
{64.4/64.464....
sonsuz koék igleminin sonucu kagtir?
A)¥e4 B)Y6s )8 D) 4
o1 321327 Yo slesfo-.
igleminin sonucu kagtir?
s ] 2 kil
A) 34 B) 3% C) 320 D) 3w
5.
425425425

isleminin sonucu kagtir?

-4 ) 1
A)s5t% B)S? C) 52 D)5

| 1-D 2-B 3-D 4-C 5-A|

E) V2

E) 15

E)2

18

E) 3%




Ogreten Matematik Fasikiilleri e RASYONEL ~ USLU — KOKLU SAYILAR

Sonsuz Kokler —2 - -
; : OGRETEN MiNi TEST N ——
Ofgeren Sony - 189 1. Asagidaki islemlerin kag tanesinin esiti dogru- , OqmerenSonv /192, . = 1.
8:4/8:48:... sonsuz kék igleminin sonucu kagtir? dur? 54545+, 3+y3++/3+...
Cozim - 1: a) 3\/3_— v3...=3 sonsuz kdk igleminin sonucu kagtir? sonsuz kk isleminin sonucu nedir?
. . . = 241 — 3 - H —_
8:8: VB ... =248 = ¥8 = 2ir. S ‘ A) 3 B) ] V15 &) Vi3
. b) {36y/36V36... =6 _— 1 2 2
Cozim - 2: = : Cozim: =
J+4. + <
8:¥8:¥8:.. =x ; c) ¥64:564:364: ... =22 545+br.. =+ 12+4 5.1 ;/ﬁdir_ 3 D) 1+;/1—3 E)1+§‘/§
X s : <
J < T <
8ix=x = d) /56+/56+/56+... =8 ~ Ogneren Soru - 197 >
8 =x=2 our. , ® ; 3
X T e) V424242 =7 ‘ 8—+/8-B ..
O halde, 8:4/8:4/8:... =2 olur. A - 2.
! _ ! sonsuz kok isleminin sonucu kagtir?
— —— f) y2+v2 442+ =2 : s ¢ 14-14—Aa_..
RETEN SoRU -
G A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 | Cozom-1: sonsuz kék igleminin sonucu nedir?
1/ J ‘ ~1+4/1+4.8 -1+4/33 . -
42442+ 42+ ... 5 8_ [8_\/5:_“'= : - thur. A) 1+«2,/§'7 B) 1+;{/§7~ c) 1+2\/§§
sonsuz kok igleminin sonucu kagtir? \/110 _J1 10-J110—... i N 5
o ‘ ~1+/57 ~1+/57
?/OZUM—I: 3/10”0% ; | s D) 7} E)-—z-—
(S42+\/42bt .ék2+"' - \/6 '-./: ;f ..7+\/dﬁ.‘;; ~: d=7 c;lr. isleminin sonucu kagtir? ' T k '
onucun bilylik ¢carpana esit olduguna dikkat ediniz. . g i A e
Cozim-2: § A0 VIO o1t Y10 BV g
g 10 10 10 10 - sonsuz koék igleminin sonucu kactir? =
\/42+\j42+\/42+‘.. =X g Y
YrevNae .., £
x 3 > 43l 414/a3
> - & 33239z
42+ X =X =>xX* =42+ X e i Cozim: £
¥ —x—42=0 o 3. o2 ,33/5‘“ =x=Y2/3x =x 9 sonsuz kok igleminin sonucu nedir?
=(x=7)-(x+6)=0 § 27:N2T:N2T ... x . § A) 9108 B) Y12 C) %108
=>xX=7 v X=-B T \/30+\/30+\/30+... ) =2 3X=X6 D) 46 E) 1108
Karekokl{i ifadenin sonucu negatif olamayacagindan L = 4-3x=X
P di =7 di . isleminin sonucu kagtir? = x5=12
+N42+... =7 dir. =
" A 3 B 1 C 2 33 ,‘/_5 = x=312  bulunur.
o ) ) ) D) E)
Ogreten Sonvu - 191 5 2 5 5 2
30-430-430-... OdpexenSomv 199~ Yxyxilxdx... =64
sonsuz kok isleminin sonucu kagtir? 4, \/a—\/a +Ja-+Jak.. =2 olduguna gobre, x agagidakilerden hangisine
g()zﬂM_h \/12+\/12+\/12+... -\/20—\/20—\/20-‘... olduguna gére, a kagtir? egittir?
\/30—430-430~._. =J5.e- 5.6-+/5-6... =5tir. = isleminin sonucu kagtir? _ _ - = A)2'°  B)2?  ¢)2“ D)2®  E)2"
(Sonucun kiigiik carpana esit olduguna dikkat ediniz.) < A0 B)1 Cc)2 D)3 E)4 Cozim: ;
o . = :
Cozim - 2: T =
< a- [a+Ja-Ja+.. =2 =Ja-Ja+2=2 <
30-/30-30—... =x % \/ \/ —— = .
M B B .
B 5. —sa-aro=4 o 5. x € R olmak lizere,
V30-x =x = x2=30-x T 90 +/90+/90 +... —sa—d=Jard
2, v a0 e 4=y
:2( +;() (30 GC; 0 56-+/56 - V56 —... : =a’-8a+16=a+2 Xxe i =Jx+6
=(x~5)-(x+6)= . -
x=5 v  x=-B isleminin sonucu kagtir? =a’-%a+14=0 olduguna gére, x kagtir?
Karekokli ifadenin sonucu negatif olamayacagindan N 510 59 8 Eyo =(a-7)-(a-2)=0 A)24 B) 26 C)28
30-+/30—30—... =5, '3 '7 9% P37 ) 0 hald 7 oimalid =a=7va=2 D) 30 E)32
alde, a = 7 olmalidir.
[1-C 2-D 3-B 4-A 5-B | : [1-D 2-E 3-E 4-A 5-D |
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Ogreten Matematik Fasikiilleri s RASYONEL — USLU - KOKLD SAYILAR
2 = = ) ! = —
o SERETEN Minl TEST : OGRETEN MINI TEST
= Ogreren Sorv - 199 0000 '
1 - 1.
" 4 4 4
— 3 29x-6y
V7 +1 esitligini saglayan y degeri kactir? denklemini saglayan x degeri kactir?
olduguna aé ﬁ—\[i . P . =y : glay geri Kaglir:
g gore “—\/ﬁ i ifadesinin x tiirlinden V3 +1 Cozim: 1 1 1
HT H X+ A) — B) — C) —
esiti nedir? i olduguna gére, y'nin x cinsinden degeri nedir? Ja7s 222—19 = ) 4 ) 3 ) 2 D)1 E)4
Cozim: [4 : =64 =T =2° x
< X 3 6 3[pox-sy 9x-8y g
V7 -2 o A)x B)yax C)= D= E)-= 23 P4
m =y olsun. s 3 X X s z
< = =2 >
> 23x—2y
X.l - \/\;? _ﬁ.\/ﬁ + ‘/g T - :ZDD: - T - = 23x+5-3x+2y =28 ’% 2
y 7 +2 7 - 6] | C B
x 13-5 x 8 V2 5 T 9 =3x+5-3x+2y=6 /2.57 4+ 25° +125% +625°
L2V 20 _ _9X ’ _ = . -
Y 72 = V"5 =>5x=8y=y iy butunur. Vx "\N =6 : =2y -11 ifadesinin tam sayi yapan x tam sayilarinin
S m— - ' =— bul . toplami kagtir?
, 197 . olduguna gore, XY kagtir? | =Y 2 Hunur P ¢
~QRETEN SORU - 197 =~ \/,7...\/; | A) 27 B) 23 C)19 D) 15 E) 14
w/X+6+«/x+1—-3 i : e
=3 6 ou, :
E . UGRETEN SORU - SUY
olduguna gére, Vx +6 —/x +1 ifadesinin esiti kagtr? A VB BB C)8 D) 6\[§y_ ) Jx+y ;
gbZl:lM -1 { X/218 + 49 + 86 + 643
JX+6 - GKii=A olsun. g:lc;erziir:in tamsayi olmasini saglayan x degerleri 3. —
Her iki esitligi taraf tarafa carpatim. 3. o 1 x =12 +2
X6+ Jxr1=3 & N | | Gozom: E y=v2% 12"
X VXT6-JXTT=A g R - - | Y2 +4° 185+ 64° =420+ 2%+ 2 +2° 8
) " 5 olduguna gore, V6 +5 +y\6 -5 ifadesi- ~¥1.2%® L:;ﬁ olduguna gére, Y orani kagtir?
(Vx+8) ~(Vx+1) =3-A = (x+8)-(x+1)=3-A | E L - 2 =1 X
7 nin x cinsinden egiti nedir? =2%  dir g ] !
=>X+6-x-1=3-A ;‘ 3 , 2 20 3 A) 18 B)8 C)4 D)Z E)§
=5=3A 2 A) Jx  B) ~ C) x D) 2 E)x 2* sayisinin tamsayi olmast igin = sayisinin tamsayi g
= A= tir. | - olmasi gerekir. L
3 e -
Buna gére x € {20, 10, 5, 4, 2, 1} olur.
0 halde. VX+6 —x+ =§ olur.
T — — . Lm o o e 4. ave b gergel sayllar olmak lizere;
_ Odpgeren Somv-198 “ JB+2=x _ Ogreren Sorv-200 000000
= ' - ) x ve y gercel sayi olmak iizere; j_g"ﬁ = 2
3+1=x : J5+2 ' a+vb b5
- _ : olduguna gbre, ————_ ifadesinin x tiiriinden 2/x-3Jy 3
ifadesinin x cinsinden esiti nedir? esiti nedir? y olduguna gare, p oo kagtir?
Cozim: ) X
3 4 olduguna gore, — orani kagtir? 53 49 46
\‘-\/—3‘+1=X$\/§+1=X2 olur. i A)xz B)X3 C)_)_z(_ D)% E)')‘(3—' y o é A)6 B)"g“' C)S D)? E)—'g_
- [14 O70M: ’ <
V3442 +Y3-12 =y olsun 3 / g?/ium‘ z
i - pd - T
Her iki tarafin karesini alalim. = 20x=3yy S\N = 3 = 4(2& - 3\/;) = 3-(& + 2\/)7) 2
2 < x+2fy 4 >
(\/«/§+\/§+\N§~\/§) =(y)? > 5 x 5.
g5 > Xty _ 3 :>8\/;—-12\/§=3\[>2+6\[§ ] 5% 5oy 5 )5
5} AR ARV | T =t =+ 2 |- 57
:Jjjﬁ}ZV3~2+J§—J§=yz T x—y 7 =5Vx =18y 5 &
=23 +2J1=y? Jx
. . . v - x 18 . - i . . I
=23 +2=y? olduguna gére, % 'nin degeri kagtir? = 7_}-/— =5 ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
=2(3+1)=y? : x 324 A) & B) §%+5 c) (5 +5)
243 J3 == bulunur.
= 2X2 = y2 A) —3—— B) ? C) \/g D) 2‘\/§ E) 3\/5 y D) 52x+2y E) 52x + 52)/
=y=+2x bulunur.
@ [1-D 2-C 3-D 4-B 5-A| . 1-A2E 3 F 4D5E]|




0,0025 in karekokii kagtir?
A)0,0000625  B)0,00625 C) 0,625
D) 0,25 E) 0,05

V18000 sayisinin yaklagik degerinin hesap-

lanabilmesi icin agagidaki irrasyonel sayilar-
dan hangisinin yakiasik degerinin bilinmesi
gerekir?

MVT BIVE )5 D)V B2

5 14 36

T+ - 2-— —

\/ 2 \/ 25 +\/1+ 64
isleminin sonucu kagtir?

33 32 31 29 25
A)—= B)-— C)-— il id
14 ) 15 ) 20 D 18 B) 12

,/ 0,04 + ,/ 144 + ,/ 0,64 +,/ 081+ ,/ 169
igleminin sonucu kagtir?

A)1,1  B)22 C)33 D)44 E)55

1 GUR YAYINLARI
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olduguna gore, x kagtir?
A)10 B)10,4 C)10,04 D)1,04 E)14

2,56 144 02
0,04 008 002

isleminin sonucu kagtir?
A)25 B) 22 C)16 D) 12 E)6

s3)

isleminin sonucu kactir?

A)-3 B)-1 C)-3 D)% E)

-

1 1

1/‘-1_5+3~\/‘E—3

igleminin sonucu kagtir?

A) -+10 B) -4 C)——g— D)-5 E)-6

2[1-6 110/
2 8 32
igleminin sonucu kagtir?

A)—‘g?i B)is—?- C) —%@-D) —2J2 E) -542

10.

J50 72+ 48
Jo8 - 18
isleminin sonucu kagtir?

N2 BT 0y D2 B4

11.

J22+,/11—3,/1+,/Z§

isleminin sonucu kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

12.

a=J§, b=J§

olduguna gore, ,/ 3,84 agadidakilerden han-
gisine esittir?

4 ab
A)ab B)%ab cjsab D) fab B) S

Ogreten Matematik Fasikiilleri o KOKLU SAYILAR

12X\P—+4y‘[i
X y

y X
2%,|= + B8y |—

isleminin sonucu nedir?

13.

i AYx By O2fxy D2  E)4
3
<
<C
>_
e
3
[
14.
250 - 3128 +316 + 54
isleminin sonucu kagtir?
A6d2 B Y2 ©0 D) -332 E) 42
o
Q
<
]
£
)
[
2.,'
-
o
,%’ 15. a>0 igin,
2 2
2, 5% |2 %%
Fa + 7 +J 7 7
igleminin sonucu kagtir?
A) -2a B)-a C)3a D) 5a E) 6a
z
<
=4
=z
<
>_
£ 1.
T (1. [_2_ 1
2 V1) J2
isleminin sonucu kagtir?
A) V7 B)S C)11 D)1 E)422

ME 2C 3C 4D 58 6B 7)D 8E

9)C 10)B 11)D 12)D 13)D 14)A 15)D 16)B__l




1. xeR ve 2<x<3 igin,

JX%—4x+4 - [x2 ~10x+ 25

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A)O B)2x-7 C)-7 D)3 E)2x-3
2.
JVi5 6 .| Ji5 6
NE)
isleminin sonucu kagtir?
A3 B2f3 C)V6 D33 E)6
3.
J6+2/5 .(JV?J)UEM)
isleminin sonucu kagtir?
A4 B3 )5 D3 E)42
4.

ifadesinde xin y tiirlinden esiti nedir?

Ay

B) 1-y 0)1—3'7 D)

y
1+

- E) y+1
y)

i GUR YAYINLARI *
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5.
0,09 +3/0,027 - /0,49 + 30,064
isleminin sonucu kacgtir?
1 2 ' 7
A) — B) 1 C) = D)— E)—
) 5 ) ) 3 ) 10 ) 10
6.
\/x+\/112+\/76+\/19+\/§5 =4
olduguna gore, x kagtir?
A)2 B)5 C)7 D)8 E) 11
7.
Jaeviz (5 -1)
garpiminin sonucu agagidakilerden hangisi-
dir?
A) 247 B)2-43 C)2 D)+3-1E)3+1
8.

a=v2 , b=43
olduguna gore, ,/0,0012 sayisi agagidakiler-

den hangisine egittir?

2,
c) 22 ) 100a% E) 2L

Ayab B) 2
10 100 100

x. 01 =x-401
olduguna gore, x degeri kagtir?
A)J1_6~1 B)J1_6+1 C)ﬁ6—1
9 9 10
D) V10 +1 £ V10 -1
10 5
10.
Q/S—x +,/x—3
#x—S
ifadesi bir gergek sayi gosterdigine gore, x in
alabilecedi tamsayr degerlerinin toplami kag-
tir?
A)33 B) 30 C)28 D) 25 E) 21
11. x<0 igin,
Jax? —16x? - 5x — y25x2
isleminin sonucu kagtir?
A) -x B) 2x C) -5x D) -3x E)5x
12.

{45 -af +(45-2f + (P

isleminin sonucu kagtir?

A4  B)2f5 O5 D2 E)3

Ogreten Matematik Fasikiilleri e KOKLU SAYILAR

13.
¥3.42.96.132
igleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?
N6 BYe O DY ) Y2
o
<
P
Zz
.
<
>-
x
)
O
14.
J5-2/6 .Y5+2/6
¢arpiminin sonucu asadjidakilerden hangisi-
dir?
A V3-v2  B)3+42 c) V3 -2
D) I3 +42 E) §V3 -2
&
Q
b
5
=
)
«©
[
-
g
T 15.
V15 V14
+ +2
s o
igleminin sonucu kagtir?
A)-2 B)-1 C)O D) 1 E) V3
2
<L
)
z
~
<
>.
x
)
o}

olduguna gére, a? -2 kagtir?

B)-1 C)42 D)242 E)2

11)B 2)A S)A‘ 4C 5D 6B T7)C 8E

16.
JV2-1+yJ2+1=2
A) -2
9

)B 10)C 11)B 12)C 13)B 14)C_ 15)D 16)D|




10

(o7 1) (47 1)(\/17 +1)
isleminin sonucu kagtir?
A) 1 B) 1+ 411
D) 1+ 11

o) 1+811
E)1-411

122 -3 - J1-4x? +ax+6
Bx -2 -

esitligi veriliyor. Buna gbére, A nin alabilecegi
degerler toplami kactir?

A)3x-2 B)x+4 C)2 D)8 E)%@-

3. 5+21,/_6_ sayisinin ¢arpma iglemine gore tersi

a+ng dir. Buna gbre, a—-2b kagtir?
A)12 B)9 C)6 D)3 E)1

J§+2
V5 -2

a=

olduguna gore, a - 1 ifadesinin degeri kag-
a
tir?

A3 B)2 C)v2 D)4 E)1

5.
X= J§ -5
. (o
olduguna gbre, === ifadesinin en
2’(_)()2 )
é sade sekli asagidakilerden hangisidir?
; A)-4 B)-2 ©)0 D)2 E) 4
<
&«
>
x
S}
0]
|
6.
‘\‘/27 4,/27 47 +1{/16 J16316... =x
olduguna gére x in degeri kagtir?
A5 B)6 C)y7 D)8 E)9
=
Q
Q
E
£
>
T
c
-
2
E - 7. 5
2
2+~
1+ 1
1442
isleminin sonucu kagtir?
A)1 B)v2 C)v2+1 D)vJ2+2 E)3
z
<
)
Z
z
>~
£ 8.
o a=8-460
olduguna gore, ﬁ + JE igleminin sonucu
kagtir?

A)3 B)v5 C)5 D) 3v5 E)4

Ogreten Matematik Fasikiilleri e KOKLU SAYILAR

0. 13. 1 .
ﬂ_7)2 +%4)3 _‘d(_5)4.92 X< olmak tizere;
igleminin sonucu kagtir? :
A)-12 B)-10 C)-1 D)15 E)18 ‘/X2~X+Z—\/x2~2x+1
igleminin sonucu kactir?
- 3 1 1
= A) -=— B)2x C) —— D)~ E} —
9(: ) 5 ) ) ) 5 ) —2x ) 3
)
Z
>-
<
>_
x
3
10. g
1
X =
4/ g
“ " 2 . — s
olduguna gore, 3" nin x cinsinden esiti 14,
nedir? 8x<443!1,/3—2
A)x* B)9¢ C)3x* D) 9+x*E) X2 +3 \‘ 2
esitsizligini saglayan en biiyiik x tamsayisi
kagtir?
A) 22 By 27 C)29 D) 31 E)32
M.
12% +12% 4125 +12" :i
34343+ 3 32
16 =5
olduguna gobre, x kactr?
A) -6 B) -5 Cc)-3 D)-2 E)-1 olduguna gore, 167* kagtir?
A) 125 B) 625 C) 1255
D) 2545 E) 6255
[i4
ol
12. 3 >;.
3 3 z
1+ 2. J 14 = ey 1+ —=
\I 5 \} 6 \’ 67 Z 16
. s -] _20 48
isleminin sonucu kactir? ] 4 29-20% o S =16
28
A) 2‘/?7‘[55 B) J; ©) Jﬁ?,/ﬁ esitligini saglayan x kagtir?
3 1
E)2 83 a2 o1 ol o2
D)—-——‘EﬁT A)1OB)9 )5 )20)4
[hc _2)E_ 3B 4D 5D 6C 7E 8B 9A 10)B 11)B__12)A 13)C 14)D 15)C 16)E

Vi
25
15



1 1
X f e e | o

16 25

1 1
Y\ 38

olduguna gére, X kactir?
y

1
A3 B)% C)1 D)2 E)3

\/x2~—6x+9=§‘/(—5)4

olduguna gére, x in alabilecegi farkli degerie-
rin toplami kagtir?

A2 B3 C5 D6 E)10

[ 1,
X Vx=3
olduguna gére, .| x 3\, X J—%‘ ifadesinin egiti

kagtir?

24 21 15 12 14

A) 3-T7 B) 3‘76 C) 37 D) 3.—? E) 3 g

a>0 olmak lzere;

atiga-2 ga-2 3 oa-1

a 3a+1 1
) 31—3

isleminin sonucu kagtir?

1
Ny By ol o

[(<JRN]

1 GUR YAYINLARI
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-2
(v6-+5)
ifadesi asagidakilerden hangisine egittir?

A)10-2y30 B)11-2/30 ~ C) 10+2430

D) 11+ 2430 E) 12 - 24/30

\/(21/5—5)2 +m

igleminin sonucu kactir?
maz-6 B 4a(yz-1) ©)4
D)2 E) 2(v2 +1)

x < 0 olmak lizere;

2 2
x<0 ve Jx2+gx——\/x2——zz—=5
16 16

olduguna gore, x kactir?

A)-10 B)-8 C)-6 D)-5 E)-4

[90,25 . 803 .(‘/5_1)

isleminin sonucu kagtir?

A)V2-1 B)J2+1 C) 2 D)l/;- E)2

Ogreten Matematik Fasikilleri e KOKLO SAYILAR

9. 13.
4 O,§ 3~X+3 s a =.\/_§
32x—1 T g2x1 \} Jy.b
esitligini gerceklestiren x dederi kagtir? olduguna gére, y kactir?
19 17 15 11 b2 a2 a
A)— B)y-— C©)8 D) — E)— A B C) —
)17 'z © 4 3 ) 322 ) 243 ) 32
4 b2 a3
5 D) — E) —
z ) T6a ) 5
b~
<
>.
o
o]
O
10.
2 - 2 -
\[25)( & \/16)( 48=3 14. x=1174 ve y=426 olmak (izere;
olduguna gore, x kagtir?
4 (x—y)? +4xy
M7 B3 C)2¥3 D32 E)5
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)16
3
Q.
bt
s
£
£
o
£
=
q,«
1. ) 2 %
(543 -3v2 (475 + 18 )
isleminin sonucu kagtir? 15. x ve y gercel sayilar olmak (zere;
m 572 B)5T )43 D)35 E) 57 ey 7
Yx-y 4
olduguna gbre, -’3 orant kagtir?
121 116 100 9 21
A) — - C)— D)— E)—
) 9 B) 15 ) 21 ) 121 ) 100
12. x<—-4 olmak lizere; =
<
._I
z
&2-5x+5—\lx2-2x+1 >
2 2 >
X +x+Jx +8x+16 x
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir? ©
16
-1 1 :
A B C) x-2 L Ya =625
)x+2 )x+2 ) x 5=a ve +ada
1 olduguna gore, x kagtir?
D) x+2 B) 7, A)2  B)3 Cc)4 D)6 E)8
YA 2)D 3)E 4D 5D 6C 7A 8C 9B 10C 1A 12)A 13)B 14)D 15 A 16)D_ |

@




1. -

7+2412  |7-2/12
7-2J12 V7+2/12

igleminin sonucu kagtir?

A7 B) 43 C)8 D) 8J3 E)14

2. x>0,y>0ve
5(J§~,/>7)=~/;+2,/§

olduguna gdre, 3— kagtir?

7 5 16 49 8
— B) — C)— D)— E)—
A)5 )7 )49 )16 )

144645 .33-+5

igleminin sonucu kagtir?

A4 B ¥ co¥s D1 B

Jo- V60 +3-22 .3 +22

igleminin sonucu kagtir?

A f5-V3 B B5+y3
D) V5 +4/3 +1

C) V5 -3 +1
E) v5 -2 +1

3 ’xa,xz\/—;f=1a a7

-4
olduguna gore (—-)1;) kagtir?

A)243 B)81 C)27 D) -27 E)-81

1 GUR YAYINLARI ¢

J399.401+1.43
2J§7—+JZB_

isleminin sonucu kagtir?

A)38  B)3® C)40 D) 4043 E)400

1
t

www.guryayiniari.com:
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t
~

19/;3?

igleminin sonucu kagtir?

A) ¥fab? B) Wab c) ¥a'b
D) ¥a E) ¥b

1 GUR YAYINLARI

JJX+3+J12X.JX+3—-«J12X =4
olduguna gore, x kagtir?
AT B) 10 C)12 D)y17 E)19

9.
: 4,/ 898.902+4
igleminin sonucu kagtir?
A) 28 B) 28 c)30 D)32 E)34
10.
A =‘§’ 2 ,/ 3 4,/ 243...
ifadesinin esiti kagtir?
A0 B iz ¢ 5 b 2 E) §10
11.
J;/ X of Xeowe + %[x 3./ x ¥ x.... =20
olduguna gore, x kagtir?
A)4 B)9 C) 16 D) 36 E) 64
2.
g* 9o
A= 57 -+ —9—; +2
olduguna gore, JK kagtir?
9%+ oY
X Yy C
A) 9 B) 9 ) 3
X+Y X . gY
D) 9 9% +
3% 43 3%.3Y

Ogreten Matematik Fasikiilleri o KOKLU SAYILAR

13.
a=1++2

b=1-+2
olduguna gére, a®+b? kagtir?

A)7JZ B)92 C)12 D)14  E)18

1
4
<
|
pd
<
<
>.
14
S
0]
T
14. x,y>0 olmak tizere;
XJy + yJ;
Py
isleminin sonucu kagtir?
A) Vx B) Wy C) Vx -y
Jx
D) Vx + E) —=
1 ) \/g N
=
(=3
2
8
=
g
2
-5
>
% 15.
T U
253 93
1 O
{53 +33].|56 36
isleminin sonucu kagtir?
nNBE-B BB+ 0¥+
D) §5-93 E) V5 +4/3

&
<
-
=z
>_
<
>-
o4
:J I

® 16. a ve b tamsayilar olmak tizere,

olduguna gére, |a-b| kagtir?

A0 B8 C10 D12 E14

D 2D 3)c_4C 5B 6C 7C BE

\ a5 +by5 =4a—3b+49
9

yC _10)B_11)C  12)E 13)D 14)D 15)C_16)E




1. a ve b pozitif reel sayilardir.

a=b+4

4 b
e — —  [fadesinin esiti kactir?
Ja-+b b s ¢

A)Ya B)+b C)4fa D)4b E)Ja-+b

36 15 25

P Sp—

81 9 16

igleminin sonucu kagtir?

7 8 9 13 16
A) — B) = = — —
) 12 ) 1 ©) 14 b) 15 E) 21

J15.a+,30.b=c./5

esitligini saglayan en kiicitk a, b ve ¢ pozitif
tamsayilarinin toplami kagtir?

A)9 B)12 C)15 D)18  E)21

2*=a ve

4 & =p

olduguna gore, LN kagtir?

Ja

A) 2% B)4X C)1 D) y2¥-1 E) 2% +1

o
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A=y —x2+dxy-4y® + AX+2Y Gimak iizere;
2X+Yy

A bir gergel sayi olduguna gore, A kactir?

A)O B)% o1 D)2 E)3

4x*+x-y-6=x
,/x+y+13=5

sistemini sadlayan x ve y sayilart igin, x .y
asagidakilerden hangisine egittir?

A)27 B)26 C)24 D)21 E) 20

x<0 ise,

9x?2 -1 8 x8

JoxZ-ex+1 Y

ifadesi aga@idakilerden hangisine egittir?

A) 3x -1 B) 3x+1 C) -3x
D) -3x+2 E) -3x-2
a=6++5
b=+5
. " +b -

olduguna gore, 3 b isleminin sonucu

kactir?
J5 V5 -1 V5 +1

A) — B) —— C)

3 3 3
D) {5 E) ﬁg@

|
|
{
|
}

olduguna gbre, a kagtir?
A5 B)4 C)3 D)2 E)1

Ogreten Matematik Fasikiilleri o KOKLU SAYILAR

9.
a=5-2
b=+5+2
a b)"
olduguna gbre, (—— - —) kagtir?
b a
-5 i
- - C) — el
A) -85 B) -6v5 ) =20 z
ol
-5 -5 z
D) > E) —— =
8 5 §
14
3
)
10. K
a=2 4
1
b=3 6
c=53
sayilari arasindaki dogru siralama agagdaki- o
lerden hangisidir? 8
A)c>b>a B)b>c>a C)a>b>c %
D) b>a>c E)a>c>b 'g
Ei
1.
x=43
olduguna gore, (x+1)(x—1) (xz + 1) garpimi
kagtir?
A)O B)1 c)y2 D)3 E)4
1
[id
3
Z
>-
12.

13.

ﬁ5~J5+M—2+ 4
B2 2

igleminin sonucu kagtir?

A) V2 B) V5
D)J§+J5

C)V5-42
E) 245

14.

J§+1
\/‘E+J§+J§+1

ifadesinin sonucu nedir?

B) V5 +1 c) X"

A3 +1 E)_‘/_g_*_'_i

2 4

A) V3 +1

D)

15. x>5 iken,

‘Ix~4+21lx-5 —Jx-5

ifadesinin sonucu agagidakilerden hangisine
egittir?

E) x-5

C) Jx-5 D)1

A)-1 B)O

16.
X = ?fg -1
olduguna gbre, x.{(x+1)(x+2) nin x cinsin
den egiti kagtir?

A) 2-x B)1-x C)1+x D) 2+x E)3+X

MA 2A 3D 4D 5D 6A 7C 8§C 9)

10)C - 11)C 12)C 13)D 14)C

15D 16)




(424 42+ a2 . —x=fax s 1+ 245

olduguna gére, x kagtir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

.
<
—
Z
>—
z
>-
x
5
&)
a=+6+6
olduguna gére, a® ~12a + 37 ifadesinin
degeri kagtir?
A6 B)7 C8 D)8 E)10
o
[+]
<
8
=
g
c
-
o
s[8— +2 1
1+ Q/—é

igleminin sonucu kagtir?

AY2 B o1 D)2 E)8

X, yeN igin,

_ 1
552 o esitligi veriliyor.
(0,04)Y e Y

Bu kosullar gergekleyen x degeri asagidaki-
lerden hangisi olamaz?

A) 34 B) 28 C) 26 D) 22 E) 18

——————1 GUR YAYINLARI *

x=+2+3-6
y=v2+y3+5
z=10-+M15

olduguna gore, x%z - yzz kactir?

A)20 B)10  C)-10

D) -20 E) 40

(V5 +1-6)(Y5 +1+ 48)

isleminin sonucu kacgtir?

A) 3¢5 +1 B) V5 +2

D) 245

C)2/5-3
E) V5 +4

[ - . [Tt Vo Wi+ %6

isleminin sonucu kagtir?

A)8 B) 4 C)2

4x-3 4x+3 _ 5
4x+3 4x-3
olduguna gore, x kagtir?

13 15 16
A) T B) Ty C) 7

D)v2 E)43

18 19
D) —e A2
) 19 E) 20 -

Ogreten Matematik Fasikiilleri e KOKLU SAYILAR

. 13.
% xve JS/_ birer rakam olmak Uzere; 195 —9
JO,x +/0,00y = /0,225 Wx +3
olduguna gbre, x +y kagtir? esitligini saglayan x degeri kactir?
A)32 B)28 C)26 D)24  E)21 A)3® B)3* ()3® Dp)3® g3
%
<
-
Z
<
>
i
3
0]
W 14. x> 1 olmak tizere;
10- ‘/'3':3[3?3/{3‘ 1/x+1+,/x—~1=2x
olduguna gére, x* — x® ifadesinin degeri
#349J§
kagtir?
isleminin sonucu kagtir? R ] " 4 o 1 o 1 . 1
ANz BYE  ©) V3 D33 B33 16 ) Z 3 2
P
[=}
<
£
£
>
o
e
=
2
11. E«J 15.
Y81+ 72 ab-bla_,
a...
1%
olduguna gore, Jg nin b cinsinden degeri
isleminin sonucu kactir?
3 3 kactir?
N BB )23 D33 E) 4P
A) Jb ) ._‘_[.6__ C) b
Vb +1 Vb -1 b-2
D) Vb £ Jb -1
Il Vb +2 Vb
fid
<
o
=
<
>..
12. x pozitif bir tamsayi olmak Uzere; ,%
16.
3 5 g
A=x2 5 ¥x 1 , ~8a -1
- Jg +1 ‘\’/5 +1 9/5 +1
olduguna gére, agagidakilerden hangisi ras- _
yoneldir? olduguna gore, a kagtir?
A)A? B)A* C)A® DA E)A° A)18 B)16 C)15 D)14  E)12
|1)C 2)B 3)D 4B 5)A 6D 7)D_ 8A 9 C 10)B 11)D 12)A 13)E__14)B 15)B 16)B




1. .
x=3  Jx+43 1
N R RN
ifadesinin sadelesmisg bigimi nedir?
A)1 B) Vx+1  C) Jx -1
D) Vx +2 E) Vx -2
2. X ve y poxitif reel sayllar olmak izere,
X.Jy+y.Jx=8
X.y=4
olduguna gére, x +y toplami kagtir?
A)4 B)6 C)8 D)12 E)16
3. x=144 .7 olduguna gére,
vz
N
isleminin sonucu kagtir?
A)3 B)2/3 c)4 D)3Z  B)s5
4.
Va-vb=16
a-h=544

olduguna gére, 4a +4b kagtir?
A8 B9 C)10 D)2 E)14

1 GUR YAYINLAR]
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6.

7.

X - 5& +6
X —2&
ifadesinin sadelesmisg bi¢imi nedir?
1 3 3
A) 11— B) 2 C)i-—=
i R R
1 2
D) 24— E)1-—
¥x Jx

X ve y birbirinden farkli pozitif tamsayilar olmak
tzere;

© gl _gg
olduguna gére, |x-y| kagtir?

A)10  B)8 c)7 D)6 E) 4

ﬁ+\/€=x2

olduguna gore, -

VT #1447 21

sayisinin x cinsinden esiti nedir?

P

A)x B)Yx C)2Jx D)—-ZX— E) xv2

\/x-«/g—\/wr 5 =-%16

denklemini sadlayan x degeri kagtir?

A -5 B)J2 ©)3 D)% E)

N w

9. x ve y pozitif gergel sayilar olmak izere;
Ky
F-y
olduguna gore, % kactir?
A)2 B)4 C)6 D)7 E)9 é
<
—
=
<
>
14
)
]

10. a ve b pozitif gergel sayilardir.

Ja—ZJE +\/a+2«/5=«/§
olduguna gére, 2a-4b kagtir?
A) -2  B)1 c)2 D)3 E)4

Ogreten Matematik Fasikiilleri « KOKLU SAYILAR

13.
(Q/;~1)(%/;2_+§/;+1)
X2 —x
ifadesinin egiti kagtir?
1 1
A1 B) ~ C)—— D)x E)x+1
X x-1

14. x =064y olduguna gbre,

Jxidy

Yyl

ifadesinin egiti kagtir?

= A2 B2z o4z D4 B8
g
8
£
g
Z"
o
3
15.
11. Jx=Jx -1=1
X+2 X
,/ ,/ . 3* =9 .
3 10 olduguna gore, "x+2«/§ ifadesinin egiti
esitligini saglayan x degerleri toplami kagtir? Kagtir?
A)2 B)6 C)8 D) 10 E) 11
M6 B)242 C) 23 D)3/2 E) 33
&
<C
—
z
Z 16
E a=+5+x
)
12. © b=y5-x
\’x\/x\/x\/x =\/2\/2\/2«/2_
a* —b* =403
olduguna gore, x*1 ifadesinin esiti kagtir? olduguna gore, x kagtir?
A) 2% B)28 (c)2* D)22 E)2% A)24 B)18 C)16 D)12  E)9
D 2)D 3B 4A 5C 6B 7E 8D 9E 10)B 1)A 12)A 13)B 14)C 158 16) D |

- GED)



= Ogreten Matematik Fasikiilleri o KOKLU SAYILAR
| —— l
= 9 , 13.
1 ‘ : a*-a=25 x+y—-21/x.y=——-xgy
. 5. x>9 olmakiizere; i - =
V11415 =xJ/3 + y/B olduguna gore, ’ ;3-—1— - 3-2-‘—1- ifadesinin X.y=9
ol . 3x sy \/X+21/;+1—-\/X+9—6\/; olduguna gére, x + y kagtr?
uguna goére, — + — kachir? ozitif dederi kaghtir?
y X ¢ isleminin sonucu kagtir? P g ¢ A) 58 B)86  C)54 D) 52 E)48
: 1
AB B9 C11 D12 E22 . A)x  B)-x C)2/x-2 D)2 E)4 | AZs B)7S 02 DS By z
1 <
z
5 >
= <
> >
% o
> ! 2
e | S
b} -
e |
6. ; 10.
2 s i ' a=¥i5 I 2
1 2 -+/3 - = ‘ >
- f3-5 V5 +42 i b=+30 - fx-1
1/5-;'\/?3.4-‘\/5 QJE - IR TI I o o o
) B JE_ 2 ; esitsizligini saglayan en kiiciik x dogal sayisi
isleminin sonucu kagtir? olduguna gore, 7—_— ifadesinin  x ‘ c =460 kagtir?
7+ ﬁ . " . .
- Id X d 1 lard
A) J§ B) ﬁ C) 3[2_ D) J2 E) Jg tiiriinden esiti agsagidakilerden hangisidir? olduguna gére, asagidakd siralamalarcan A3 B) 30 cret D)% E)39
2 2 3 3 hangisi dogrudur?
X X 2x "
A)— B)=— C)=— D)2x E)3x ‘ A) a<b<ec B) a<c<b C)b<c<a o
5 4 3 | £
E D) c<b<a E) c<a<b g
8 g
© =
g g
2 £
2 2
. Va-2a+8+5=0 § 7. o 3
' e A=yx*+9+x*+4 15. ’
oldujuna gére, 6a++32a ifadesinin esiti ' 11 3 2 =9
kagtir? olduguna gére, |/x2+9 —x?+4 ifadesinin | ' ) 5 (x-3)
L ; ; “ . ,_~ 5 : s s s .-
A)VZ+2 B)¥2+3 C) y2+1 D)3 E)1 A cinsinden degeri agagidakilerden hangisi- (,[5_ +1) 4 esitligini saglayan en kiiciik x gergel sayisi
dir? | L nedir?
i igleminin sonucu kagtir? 81 63 80 82
3 A 5 A A ! _ B ——_ () ——x o et
NZ BE 02 DE i | w2 g B B A2 Bl-35 C-55 Dz By
5 , ) ) ) ) )
3 -7 3 10 2 2
| L
! o
— ! i
g z
3 <
= S
a.b<0 ve E 12. x
o _ » O
A \/?J\/a".,/bz ® J:+\[:J§+ 2 J\/% he
= - +
b 8 {/—— , ,’(x+2),/,/(x+2) ~4ofs
- . 4 ’ 2 4’ 3 . . . ?
olduguna gére, A nin alabilecedi degerler X ‘/ XvXx \/3 3 ‘/—3— i fgleminin sonuct kagr olduguna gére, x kagtir?
L Z 82 92 . 12 E) 1042 grina 9or%,
toplami kagtir? olduguna gore, x kagtir? | A) __.65 B) - C) = D) < A0 B)1 Cc)2 D)3 E)4
A)a B)b
) ) C)2b D)2a E)a+b A1 B3 3 DB B33 | ME 2C_3)A 4D 5E 6B 7C 8E 9E 108 11C 12)B 13)A 14C 15D 168




Ogreten Matematik Fasikiilleri o. KOKLU SAYILAR
9. o 13. A=i2+ ‘/'2—
Froa <7 +4
7 -
. . . = \’2 \’2 2
egitsizligini saglayan x degerlerinin gn genis B #2442
isleminin sonucu kagtir? y=v3++2+2 arahgi nedir? : C= \’ 2+ 1’2 + \’2 +42
A)83  B)88 C)87 D)86 E)85 olduguna gére, x? - y? — 4x + 4y ifadesinin A)x<0 B)x>0 C)@ D)R E)R-{0}
iti nedir? 7 ]’ 1/ [
é esiti nedir % D=y2-4y2+2+42
- —443 C) -4/6 z . .
; A) -3/2 B) -4 ) < olduguna gére, A.B.C.D carpimi kagtir?
z 2 bt e sbic ANt i 8 =L .
z D)-642 E) -8/6 x A1 B2 022 D2 E42
)
g ©
0 10.
x=+/20 15
y=+20 +15
2.
7 > lduguna gére, {x? - 4xy +y? isleminin
ﬁ+J§+J§ x=3—_ | olduguna gore, yx Xy +y© 1§
. =12 i 4. + Hoare:
isleminin sonucuy Kagtir? i-g/gg sonucu nedir? 1 a, b, c eR* olmak lizere;
= A5 B)52 C6 D62 EB8 Abo-Jab=Jb
A) VZ -3 - /i B a.b.c-,/a.
) J— J— ‘[E B) ‘/2— J§+,[ﬁ olduguna gére, asagidakilerden hangisi dog- /

C)2/3-3/2-15 D) 242 - 32 - /30 rudur? olduguna gére, (JE - 1) in degeri nedir?

A)x<y<z B)z<y<x Clz<x<y ) =
, a
E) 3v2 +2y3 - /30 = D)x<z<y E)y<x<z § A)—J@ B)[g- C)B- D)—-‘/-;- E) Va

O = a b a
9 s
5 11. x,y e R* olmak iizere; £
[=4 [}
% | xJy + yx X g.,
& . coy %
g a= ’27: 27:‘/5". ’ igleminin sonucu kactir? -

X y 15.
3. —_— b=16.46.6. A)\/; B) Jy = C)‘/; xx-33
\/1—3_1/5_§/J1—§+‘/§‘§/‘/i§+1/§ .46.46. ... D)‘/’— e E)‘/'}j X+4/3x +3 o

igleminin sonucu kagtir? c= /56 + ,56 +.56 + . i _ ifadesinin sadelegmis bigimi nedir?

MV2Z B 22 )Yz D)¥d E)2 ' , A) x-3 B)x-3  C)k-48
d=4/30 - /30 - /30 - ... : D) -3x E) Vx -3
olduguna gbre,a+b + ¢+ d toplami kagtir?

1 A)19  B)20 C)21 D)22 E) 23 ! ‘ 12. y eR* olmak iizere; z
z g 5
> S ; 3*=5-y < 16. x<-3 olmak iizere;
> ’ ‘ x
4, g ! olduguna gére, /28 +4y isleminin sonucu 3 ‘/xz . 412 o ‘/xz R ]_li' 1
G} ; X . . X X
V16X +16 + 16ax kagtir? | cacti?
25 51 igleminin sonucu kacgtir
J16x + 4 (7-48)".(2+48)" -2+ 5 N2 BE-4 O 26+ ; . 1
isleminin sonucu kagtir? igleminin sonucu kagtir? ‘ D) ¥6 +1 E) 6 -1 A) v B)-2x C)-1 D)2x E) X
M1 B 02 D)2k E) Jx+d A0 BT 02 D4 B2 | [)B_2)E 3)B_4)A 5C 6B 7D 8E 8B 10)B 10E 12)C 138 14D _15)C_16)A ]
% | B 1 . . - B - Ce e e m R e @ |



-1 __2
V3-y2 2

ifadesinin kisaltimis bi¢imi asagidakilerden
hangisidir?

A)O B)z—fi 32

€)== D)V3 E)V2

(1985 — OYS)

(0,04)* +/0,0009
isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?
A) 83.107* B) 162.107°

D) 19-1073

C) 32-107
E) 316-10~
(1985 - OSS)

V4,9 +,/0,9

toplaminin sonucu agagidakilerden hangisi-
dir? .

Ayt B)10 C)10 D)5/10 E) 10410

(1987 - 08S)
2
2-2
ifadesi agag@idakilerden hangisine esittir?
A4 B) —2 C) 2-+2
D) 2++2 E) 4-2
(1987 - OSS)
a=2++2
po Y2247
V2+38
olduguna gére a - b kagtir?
A)V2 B)2 C)2y2 D)2-42 E)4
(1989 - OYS)

t GUR YAYINLAR! ¢
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10.

/ Oss-ovs
YGS - LYS
SORULARI /

==
|
et |
F—

e ——|
TR,

]
——————
e |
——————
e
e
e

JGF - (2
igleminin sonucu kagtir?
A)24  B)-16 C)-8 D)0 E)8
(1990 - 6sS)
1 1
3-2V2 3+22
igleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A)6 B)3 C)2 D)3++/2 E)3-42
(1990 — OSS)
Ja+2y3 - Ja-23
ifadesinin degeri kagtir?
A)2-2 B)+2 C)3 D)1  E)2
(1990 ~ GYS)
V3.2
/0,16 +4/0,36
igleminin sonucu kagtir?
A)06 B)0,9 C)6 D)9 E) 243
(1991 - BsS)
x/0,4 =1
olduguna gbre x kagtir?
A) B B)\E C)\/g D)\E E)\[g
(1991 - OYS)

11.
X+X + X — Jx=2
oldugjuna gore, x kagtir?
1 4
A2 B2 C)1 D)§ E)g
(1991 - OYS)
12, f7 =|a| seklinde tanimlandigina gére,
) e e O
2
)
igleminin sonucu nedir?
A)-9 B)-3 C)-1 D)3 E)9
(1992 — 0sS)
13.
a b
2.0 _ b
b Va
olduguna gbre, b nin a tiiriinden ifadesi aga-
didakilerden hangisidir?
a a a
= By -2 C) ——
A a-1 ) 1-a ) a+1
a-1 a+1
- gy 22
D) a ) a-1
(1992 - 0YS)
14.
a=+6+1
b=+6-1
. . _a b
olduduna gore, E+§ toplami kagtir?
14 29
— g
A)2 B)3 C)4 D) 5 ) =
(1994 ~ 08S)
15.
J0,16 +/0,04
0,36 - /0,04
igleminin sonuch kagtir?
3 3
= B) — C)1 D)2 E)3
A) 2 ) 2 ) )
(1994 - OYS)

Ogreten Matematik Fasikiilleri o KOKLU SAYILAR 0SS — OYS — YGS - LYS SORULARI
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16.

VB +(—4) ~J-57
igleminin sonucu kagtir?
A0 B) 1 C)2 D) 10 E) 11

(1995 — 0SS)

17.

J6-25
6+245
sayilarinin aritmetik ortalamasi kagtir?
A6 B)12 C)v5 D)6 E)6+6
(1995 — OYS)
18. 0,09 in karekokii kagtir?
A) 0,0081 B) 0,081 C) 0,81
D)0,3 E) 0,03
(1996 - 0SS)
19.
0,48 /0,27
147
isleminin sonucu kagtir?
A):} B)% )1 D)3 E) 243
(1996 - OSS)
20.
8 _, 3
3+2J2 3-242
isleminin sonucu kactir?
A6 B)9 C)12 D)16 E)18
(1996 — 0SS)




Qgreten Matematik Fasikiilleri o KOKLU SAYILAR 0SS — OYS — YGS - LYS SORULARI

21,

22.

23.

24,

25,

26.

J46 18
NEY
isleminin sonucu kagtir?
A)3 B) 2 C)1
4/0,0256 -3/(0,008)”"
isleminin sonucu kagtir?
A)4 B)2 C)1

—1
o L
27
ifadesinin degeri kagtir?

A3 B) —% c) %

1 1
J5-1 +/5+1

igleminin sonucu kagtir?

A J5 1
NE B 95

X < 0 olduguna gére,

N

X

igleminin sonucu kagtir?
A) -x B) -1 C)o

isleminin sonucu kactir?
A)-10 B) -2 C)10

D) 4/5 E) 25
(1997 - 6SS)

D)1 E)-4
(1997 - 88)

D)% E)3

(1998 - ©S8)

D)% E)2

(1998 - SS)

D)1 E)x
(1998 - 6YS)

D)12 E)14
(1999 - &S IPT.)

1 GUR YAYINLAR! ¢
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27. a>0, b <0 olduguna gore,

J(b-a) -[(2a-bY

ifadesi agag@idakilerden hangisine esittir?

A) 2a+3b B) 2b-3a C) 2b-a
D) -2a E) —a
(1999 - 0s8)
28.
ot = Y233
olduguna gore, x agagidakilerden hangisidir?
A) 3 B)3* «cC)a° D)2 E)2
(2000 - 0S8)
29. ]
Jo-o—
2
1
V24—
2
isleminin sonucu kagtir?
1
A 3 B)J2 C)2¥2 D)0  E)1
(2001 - 0S8)
30. a-y2+1 olduguna gére,
a(a-1)(a-2)
garpiminin sonucu kagtir?
A) 2 B) —/2 C) 3-24/2
D) 3+2v2 E)1 ,
(2003 - 08S)
31.
Jio (1/6,4 + \/0,4) -
isleminin sonucu kagtir?
A) 38 B)B8 C)6 D)8  E)10
(2003 - OYS)
32,
V4,44 +./9,99
NERE!
igleminin sonucu kagtir?
A)0,05 B)0,1 C)0,5 D)1 E)5

(2005 - 8SS)

33.

34.

35.

36.

37.

1 EA
243~6(243J+93

isleminin sonucu kagtir?

AY3 B)2¥3 c)33 D3 E)I
(2005 — OSS)
3%1.\/27

igleminin sonucu kagtir?

B3

N3 B9 0 DaB B

(2007 - 0SS)

(VZ-B) +2/10+3
isleminin sonucu kagtir?
A)J10 B)2/5 C)5/2 D)10 E)13
(2007 - 0SS)
38 +242 ‘(\/é+\/§)
igleminin sonucu kagtir?
A2 B)Y2J2 C)3J2 D)4v2 E)5V2
(2008 - 0SS)
11
V241 21
igleminin sonucu kacgtir?
A)-2 B) -1 C)0 D)V2 E)22

(2009 - OSS MAT - 1)
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Ogreten Matematik Fasikiilleri o KOKLU SAYILAR 0SS ~ OYS - YGS ~ LYS SORULARI

38.
6 2
V3 341
igleminin sonucu kactir?
A3 B) 243 C) 3 -1
D) /3 +1 E) 23 -1
(2010 - YGS)

39. Asagidakilerden hangisi bir rasyonel sayidir?

A) V2 +1 B) 2v2 -1 C) ——}2——
2 242-2
D) V2 +1 E) 3J2-3
(2010 — YGS)
40.

x=34
y=48
z=%16

olduguna gore, siralamalardan

hangisi dogrudur?

agagidaki

A) x<y<z B) x<z<y C) y<x<z

D) z<x<y E) z<y<x

(2011 - YGS)

41,
J2<x<3

olduguna gore, x asagidakilerden hangisi
olabilir? :

1 3 4 7 6
A) -~ B) - C) - D) — E) =
)3 B3 ©OF Dy B

(2011 - LYS)




Ogreten Matematik Fasikilleri o KOKLD SAYILAR 0SS ~ OYS - YGS ~ LYS SORULARI

42,

a=J12-8
b=+v27 +/18

olduguna gére, a-b garpimi kagtir?

A)42 B)3J3 C)4 D)5 E)6

(2012 - YGS)
:
<
wd
Z
z
-
43, x
[ 1 1 ] 1 ©
X- e = —
X X 2
olduguna gére, x kagtir?
3 5 9 6 7
A) = B) — C) - D) — E) —
) 5 ) 2 ) ) ) 5 ) 5
(2012 - YGS)
o
o
2
ki
44, =
x=%45 g
*
olduguna gére, (x2—2)_1 ifadesi asagidaki- &
lerden hangisine esittir? §_~
A) 1+45 B) 2+45 C) 145
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